
V Čedad
po
injekcijo
optimizma
DUŠAN UDOVIČ

Če ne bi s soncem obsijano
zasneženo pobočje Krna kazalo,
da smo v polni zimi, bi človek ob
enkratnem pogledu s čedajskega
Hudičevega mostu mislil, da smo
na pragu pomladi. Čudoviti vče-
rajšnji popoldan pa ni preprečil
številnim Slovencem iz mnogih
krajev videmske, pa tudi drugih
pokrajin, da se ne bi množično,
tako kot iz leta v leto, udeležili
Dneva emigranta, največjega be-
neškega praznika.

Kdor hoče začeti leto z injek-
cijo optimizma, mora obiskati če-
dajski Dan emigranta. Tam se ra-
zločno občuti volja po obstanku in
razvoju skupnosti, ki se je utrdila
skozi premnoge zahtevne preiz-
kušnje. Vzemimo samo en aspekt
te zgodbe. Ni slučaj, da je bilo tu-
di včeraj prek nastopov številnih
šolarjev, tako kot tudi po besedah
govornikov, zaznati zlasti odloči-
len pomen obstoja in razvoja dvo-
jezičnega izobraževanja. Strate-
ška izbira, v katero je bilo desetle-
tja vloženo veliko truda in sredstev,
daje rezultate in ponuja Slovencem
videmske pokrajine nova obzorja.
V lanskem letu se je povpraševanje
po dvojezični šoli razširilo iz Na-
diških dolin na Zahodno Beneči-
jo, v trijezični varianti pa tudi na
Kanalsko dolino. Investicija je na-
zadnje bogato poplačana.

Dejstvo je, da nekdaj toliko
osporavani slovenski jezik postaja
tudi v videmski pokrajini dejavnik
rasti in razvoja. To mu danes pri-
znava tudi raznorodna politika, v
veliki meri razbremenjena ideolo-
škega balasta iz preteklosti. Osta-
jajo sicer še otoki nerazumevanja,
treba bo premagati še kakšno ovi-
ro, a poti nazaj ni. Razlogov za op-
timizem je torej več kot dovolj.
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ČEDAD - Dan emigranta, tradicionalni praznik Slovencev z Videmskega

Ovrednotimo vse
tisto, kar nas povezuje
Govornika Carlo Monai in Michele Coren - Zanimiv kulturni program

ČEDAD - Tradicionalni praznik
Slovencev z Videmskega Dneva emi-
granta v čedajskem gledališču Ristori je
včeraj minil v znamenju spomina na pre-
teklost, pregleda

in prikaza sedanjega pestrega kul-
turnega in družbenega dogajanja ter po-
gumnega načrtovanja bodočega razvoja
Slovencev, ki živijo v Benečiji, Reziji in Ka-
nalski dolini. Prireditev, ki jo tradicional-
no ob začetku leta organizirata SKGZ in
SSO Videmske pokrajine, je privabila šte-
vilno občinstvo, dopolnil pa jo je zanimiv
kulturni program. Govornika sta bila Mic-
hele Coren in Carlo Monai.
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FRANCIJA - Predsednik italijanske vlade na obisku

Sarkozy: Monti vzbuja zaupanje
pri ostalih evropskih voditeljih

PARIZ - Predsednik italijanske vlade Mario
Monti je bil včeraj na obisku v Parizu, kjer se je
srečal s premierjem Francoisom Fillonom in s
predsednikom Nicolasom Sarkozyjem. Francoski
predsednik je povedal, da obstaja pri iskanju na-
činov za izhod iz trenutne krize v območju skup-
ne valute med Italijo in Francijo »popolna uskla-
jenost«. Sarkozy je poleg tega izpostavil tudi ve-
rodostojnost, ki jo je v italijansko politiko vnesel
nekdanji evropski komisar in ugledni ekonomist.
Poudaril je, da Monti »vzbuja zaupanje pri osta-
lih evropskih voditeljih«. Monti pa je za prihod-
nja dva meseca napovedal nove varčevalne in re-
formne ukrepe, ob tem pa je znova poudaril tu-
di k ukrepanju na ravni celotnega območja evra.
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ITALIJANSKO DOGAJANJE V ZRCALU TUJIH MEDIJEV

Tuji tisk še vedno naklonjen Montiju,
španski El País pa graja »barbare s severa«
SERGIJ PREMRU

Tuji tisk je v glavnem še navdu-
šen nad novo Montijevo vlado, ki je
Italijo tako rekoč spet uvrstila med ci-
vilizirane države. Tako Financial Ti-
mes ugotavlja, da premierjeva ekipa
začenja uvajati postopno liberalizaci-
jo, da bi Italijo privedla na evropsko
raven konkurence. Z novim letom je
npr. stopil v veljavo zakon, po katerem
so trgovine in gostinski obrati lahko
odprti neprekinjeno, in to tudi ob
praznikih. Po tej poti se bo italijanska
gospodarska provincialnost sesula kot
berlinski zid, piše FT. Vendar itali-
janski dnevniki niso poročali o tej no-
vosti tako obširno, kot bi pričakovali,
tudi glede na perspektivo, da večja
konkurenca ugodno vpliva na potroš-
njo. Liberalizaciji nasprotujejo tako
sindikati uslužbencev kot tudi zdru-
ženja trgovcev, nasploh pa v Italiji ra-
se nasprotovanje številnih interesnih
skupin, katerim bi liberalizacija ome-
jila privilegije in pozicijske rente.
Montijevim načrtom zaenkrat na-
sprotujejo lekarnarji in taksisti, med-
tem ko jih podpirajo predstavniki in-
dustrijcev, ni pa rečeno, da bodo pri
tem ostali tudi, ko bo Monti začel li-
beralizirati pomembnejše sektorje,
kot so bančni, zavarovalniški in ener-
getski, ki italijanskim potrošnikom za-
računavajo najvišje tarife v Evropi,
ugotavlja londonski finančni dnevnik.

Italijansko letoviščarsko središče
Cortina d'Ampezzo je bilo na zadnji dan
leta prizorišče lova na davčne utajeval-
ce, piše The Telegraph. Obširna nad-
zorna akcija davčnih inšpektorjev je po-
kazala, da je Montijeva vlada stopila na
novo pot in da ni več, kot prejšnja, pri-
zanesljiva do davčne utaje. Preverili so
davčne izjave 133 lastnikov luksuznih
vozil in ugotovili, da jih je tretjina pri-
javila manj kot 20 tisoč evrov letnega
dohodka. Londonski časopis obnavlja
znane in srhljive številke davčne utaje
v Italiji in ugotavlja, da ko bi bil itali-
janski davčni sistem učinkovit kot v Ve-
liki Britaniji ali v ZDA, bi Italijanski ja-
vni dolg znašal samo 80 odstotkov bru-
to domačega proizvoda, medtem ko je
s 120 odstotki za polovico večji.

Čas erotičnih zabav je mimo, pi-
še francoska tiskovna agencija AFP v
zvezi s polemiko okrog Montijevega
novoletnega večera, ki ga je premier
praznoval v palači Chigi. Ob skromno
praznovanje se je obregnil predstavnik
Severne lige Calderoli, ki je celo zah-
teval Montijev odstop, češ da je izko-
ristil javne prostore in storitve v oseb-
ne namene. Isti Calderoli je dolga leta
podpiral Berlusconija, ki je zaslovel za-
radi svojih nespodobnih nočnih zabav,
ugotavlja AFP. Monti je brez nadalj-
njega pojasnil, da je novo leto pričakal
v službenem stanovanju vladne palače

z manjšo skupino najožjih sorodnikov,
tradicionalno večerjo pa je na svoje
stroške kupila in osebno pripravila pre-
mierova žena.

Pa ostanimo kar pri »Los bárba-
ros del Norte«, barbarih s severa. S
tem pomenljivim naslovom El País ob-
javlja reportažo o Severni ligi, ki je v
zadnjih desetih letih redno podpirala
osrednjo vlado, obenem pa je naja-
vljala pobude proti enotnosti države.
Dopisnik madridskega dnevnika piše
izredno kritično o dvoličnosti Lige: v
Rimu je bila dosledno na oblasti, na se-
veru pa v opoziciji. Po Berlusconije-
vem padcu in nastopu Montijeve vla-
de se je vrnila k svojim »barbarskim
izhodiščem«, zmesi ksenofobije in
psovanja nasprotnikov, obenem pa k
zahtevi po neodvisnosti t.i. Padanije
od »tatinskega Rima«. K temu bi rad
dodal osebni pripis: v Trentu, kjer sem
obiskoval univerzo in kamor se rad
vračam, je na zidu za stolnico velik na-
pis s tradicionalnim refrenom Sever-
ne lige »Roma ladrona, la Lega non
perdona«, to se pravi Liga ne prizanese
tatinskemu Rimu. Pred časom pa je
hudomušnež napis dopolnil z rimo
»ma vi sta comoda la poltrona«, to se
pravi, da jim je udobno sedeti v na-
slanjaču, vladnih stolčkov namreč.

Der Spiegel posveča daljši dopis
pojavu mafijske združbe 'ndrangheta.

Tednik ugotavlja, da se je kalabrijska
hudodelska organizacija povzpela na
sam vrh evropskega kriminala. Vodil-
no vlogo je prevzela z nadzorom do-
nosne preprodaje kokaina, pri čemer je
pokazala veliko podjetniško sposob-
nost, spreten menažerski pristop in iz-
redno krutost. 'Ndrangheta je iz ne-
razvitega juga Italije prevzela vodilno
vlogo tudi v sami Nemčiji, ugotavlja
tednik iz Hamburga. Nasploh so vodi-
telji kriminalne organizacije iz Kalabrije
znali ustvariti doma in po svetu odli-
čne povezave s predstavniki krajevnih
inštitucij, medtem ko so velikansko bo-
gastvo, ki so ga pridobili z nelegalnimi
posli, investirali v legalne pobude.

Specializirani The Art Newspaper
opozarja na možnost, da bi Unesco lah-
ko neposredno posegel za zaščito ru-
ševin v Pompejih in da znamenito ar-
heološko območje prestopi iz seznama
svetovne kulturne dediščine v seznam
ogrožene svetovne dediščine. Očitno je,
da je vzdrževanje pomanjkljivo, saj se
ostanki rimskih struktur rupijo, sledi-
jo si številni primeri vandalskih dejanj,
samo osebje za nadzor in restavriranje
ni zadostno. Predlanskim se je poruši-
la hiša gladiatorjev, lani pa še druge
strukture. Unescovi izvedenci so ugo-
tovili, da številnim arheološkim najd-
bam grozi popoln razpad, načrti za
vzdrževanje so pomanjkljivi, povsem

nezadostni so sistemi za preprečevanje
škode, ki jo povzročajo nalivi, manjkajo
pa tudi čuvaji, ki bi nadzorovali in
usmerjali več kot dva milijona letnih
obiskovalcev. Pred leti so si obiskoval-
ci lahko ogledali 66 poslopij, sedaj pa
jih je odprtih samo 15; vendar zaradi
nezadostnega nadzora turisti stopajo
tudi v prepovedane ruševine in pri tem
povzročajo dodatno škodo. Izvedenci
so tudi kritično ocenili nove gradnje v
neposredni bližini arheoloških naj-
dišč, omenjajo pa tudi nesposobnost,
da bi smotrno izkoristili 105 milijonov
evrov, ki jih je Evropska unija nameni-
la za vzdrževanje Pompejev.

Ločila sta se na pragu stotega
rojstnega dne, piše The Telegraph o ita-
lijanskem paru, in to potem ko je mož
odkril ženin izvenzakonski odnos iz
polovice 40. let prejšnjega stoletja.
Gre za ločitev najstarejših zakoncev na
svetu, poroča londonski dnevnik; prejš-
nji rekord je pripadal britanskemu pa-
ru, ki se je ločil, ko je mož bil star 98
let. V primeru italijanskih zakoncev pa
je mož že praznoval svoj 99. rojstni dan,
ko je v predalu odkril pismo, ki ga je ta-
koj po vojni žena naslovila na ljubim-
ca, in brez nadaljnjega zahteval ločitev.
Žena je priznala svojo nezvestobo, a
moža ni prepričala, da po 60 letih za-
deva ni več aktualna. Ljubosumni star-
ček je že vložil postopek za ločitev.

DOLŽNIŠKA KRIZA - Italijanski premier včeraj na obisku v Parizu

Monti in Sarkozy potrdila
vero v Evropsko unijo in v evro
Monti napovedal nove ukrepe - V Rimu 20. januarja nemško-francosko-italijanski vrh

PARIZ - Nemška kanclerka Ange-
la Merkel, francoski predsednik Nicolas
Sarkozy in italijanski premier Mario
Monti se bodo 20. januarja srečali v Ri-
mu, je po včerajšnjem srečanju z Monti-
jem napovedal Sarkozy. Voditelji treh naj-
večjih evropskih gospodarstev bodo sku-
šali doreči nove poti za izhod iz krize ob-
močja evra, ki je prerasla v sistemsko.

Francoski predsednik je po srečanju
s predsednikom italijanske tehnične vla-
de povedal, da obstaja pri iskanju načinov
za izhod iz trenutne krize v območju
skupne valute med Italijo in Francijo »po-
polna usklajenost«. S tem je ponovil be-
sede, ki sta jih po včerajšnjem srečanju iz-
rekla že Monti in njegov francoski kole-
ga Francois Fillon. Sarkozy je poleg tega
izpostavil tudi verodostojnost, ki jo je v
italijansko politiko vnesel nekdanji ev-
ropski komisar in ugledni ekonomist. Po-
udaril je, da Monti »vzbuja zaupanje pri
ostalih evropskih voditeljih«.

»Verjamemo v Evropo in v evro in
prepričani smo, da bo vsaka izmed čla-
nic sprejela potrebne ukrepe za izhod iz
krize,« je dejal Sarkozy in Montiju česti-
tal za vrsto hitrih ukrepov na področju
javnofinančne stabilizacije, ki jih je teh-
nična vlada spravila skozi parlament, od-
kar je novembra začela z delom.

Monti je odvrnil, da »se Francija in
Italija popolnoma strinjata glede tega, da
mora v teh kočljivih trenutkih za EU in
območje evra vsaka članica storiti vse,
kar lahko, da zniža primanjkljaj in izpelje
gospodarske reforme«. Za prihodnja dva
meseca je napovedal nove varčevalne in
reformne ukrepe, ob tem pa je znova po-
udaril tudi k ukrepanju na ravni celot-
nega območja evra.

»Ni več dovolj, da članice naredijo
svoje domače naloge. Okrepiti moramo
tudi verodostojnost celotnega območja
skupne valute. Jaz sem optimističen, a trgi
ne delijo vedno tega optimizma. Kdor
upravlja z Evropo, ima nalogo, da prepriča
trge,« je povedal.

Ravno včeraj je zahtevana donos-
nost na italijanske državne obveznice na

sekundarnem trgu znova presegla psi-
hološko mejo sedmih odstotkov, potem
ko je pritisk finančnih trgov na Italijo ob
koncu lanskega leta nekoliko popustil. S
tem Italija kljub varčevalnim ukrepom
plačuje tudi ceno pomanjkanja zaupanja
vlagateljev v sposobnost območja evra, da
reši svoje težave.

Sarkozy pa je po srečanju z Monti-
jem zatrdil, da Francija pri uvedbi davka
na finančne transakcije ne bo čakala na
evropske partnerje. S tem je potrdil be-
sede svojega posebnega svetovalca Hen-
rija Guaina, da bi lahko Francija sama
uvedla sporni davek. Odločitev na to te-
mo bi lahko padla še pred koncem ja-
nuarja, a Sarkozy včeraj ni omenjal datu-
ma, do katerega naj bi Francija davek
uvedla. »Uvedli ga bomo zato, ker vanj
verjamemo,« je poudaril Sarkozy, za ka-
terega je »nesprejemljivo«, da so »finan-
čne transakcije edine transakcije, ki so iz-
vzete iz vsakršnega davka«.

Francoski
predsednik Nicolas

Sarkozy in
italijanski premier
Mario Monti med

včerajšnjim
srečanjem v Parizu
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DAVČNA UPRAVA - Slabi časi za italijanske utajevalce

Po Cortini v pripravi nov niz
davčnih kontrol v mondenih krajih

RIM - Nepričakovan prihod in-
špektorjev davčne uprave v Cortino ni
prvi in tudi ne zadnji. Njihova dejavnost
se bo nadaljevala, v ospredju pa bodo
predvsem kraji, kjer se zadržujejo t.i.
VIP, zelo pomembne osebe. Tudi zato,
ker se največje utajevanje davkov go-
tovo ne skriva v ljudskih četrtih ali v po-
zimi zaprtih kopališčih.

Tako je nakazala Agencija za pri-
hodke, potem ko je njena akcija v Cor-
tini dvignila oblake prahu in sprožila
hude polemike. Kot pravi prvi mož dav-
čne uprave Attilio Befera, njihova de-
javnost gotovo nima značaja »uvidev-
nosti«. Ali z drugimi besedami, »opra-

vljamo samo svojo dolžnost«, dolžnost,
ki pa - v nasprotju z obtožbami neka-
terih članov Severne lige - nima nobe-
nega političnega predznaka. Kot še
opozarjajo na davčni upravi, to doka-
zuje tudi velika količina kontrol, ki so
bile opravljene predvsem poleti na ju-
gu države.

Da bi bile čim bolj učinkovite, so
kontrole osredotočene predvsem na
kraje, ki so najbolj oblegani v turisti-
čni sezoni. Pa ne gre samo za nadzo-
rovanje izdajanja računov, saj ta vrsta
prekrška močno upada - lani za kar
700 odstotkov glede na leto prej. Tu-
di komercialisti so prepričani, da je

kontrola na terenu veliko učinkovi-
tejša od elektronskega nadzora. Da ne
govorimo o združenjih potrošnikov, ki
so navdušeni nad zadnjimi akcijami
davčne uprave.

Medtem pa se nadaljujejo napa-
di na sedeže družbe Equitalia, ki pobi-
ra davke za Agencijo za prihodke.
Groženj je bil deležen sedež v Modeni,
ovojnico z nabojem je prejel direktor se-
deža v Livornu, na sedež Equitalie v Ca-
serti pa se je vsulo glasno zmerjanje. V
družbi ne skrivajo zaskrbljenosti, a so
odločeni svoje delo nadaljevati s še več-
jo vnemo. Italijanskim utajevalcem se
očitno in končno pišejo slabi časi.

Befana jo je zagodla
s slabim vremenom

RIM - Slabo vreme z močnim vetrom,
ki divja po Evropi, ni prihranilo niti Ita-
liji. Na trajektu med Messino in Saler-
nom, ki so ga včeraj navsezgodaj zaje-
li do osem metrov visoki valovi, so se
poškodovali štirje potniki, v Neaplju pa
so reševalci spravili na suho kanuista,
ki sta se podala na močno razburkano
morje. S Sicilije so poročali o številnih
prekinitvah elektrike, saj je izredno mo-
čan veter poleg dreves podiral tudi elek-
trične drogove. Veter je pustošil tudi po
srednji Italiji in Tirenski obali, med dru-
gim je v Luci izruval drevo, ki je pad-
lo na železniško progo in povzročilo iz-
tirjenje vlaka. S severa države, pred-
vsem iz Južne Tirolske pa poročajo o
snežnih zametih in plazovih, zaradi ka-
terih so nekateri turisti obtičali na po-
daljšanih počitnicah.

Preiskovan profesor, ki je
zagrozil z morijo v sinagogi

TURIN - Turinsko javno tožilstvo je
uvedlo preiskavo proti Renatu Pallavi-
diniju, docentu za filozofijo in zgodo-
vino na klasičnem liceju Massimo
d’Azeglio v Turinu, potem ko je na Fa-
cebooku nastopal s ksenofobičnimi sta-
lišči in zagrozil z morijo v sinanogi. Pal-
lavidini je sicer že znan zaradi svojih
neonacističnih izpadov. Pred štirimi le-
ti je postal širše znan po tem, da je za-
nikal obstoj nacističnih uničevalnih ta-
borišč. Kaže, da bo deležen tudi hudih
disciplinskih ukrepov v službi. Dežel-
ni šolski ravnatelj za Piemont Francesco
De Sanctis je dal razumeti, da se bo
sporni profesor težko vrnil za kateder.

V Rimu nameravajo omejiti
število obiskovalcev Koloseja

RIM - V Rimu razmišljajo, da bi ome-
jili število obiskovalcev, ki se jih lahko
naenkrat mudi v Koloseju. Antični am-
fiteater, ki velja za eno največjih zna-
menitosti Italije, je dal leta 72 zgraditi
rimski cesar Vespazijan. Letno ga obiš-
če več kot pet milijonov turistov, dne-
vno pa lahko Kolosej v poletnih me-
secih pritegne tudi do 24.000 turistov.
Sedaj se je pojavil predlog, da bi se lah-
ko v Koloseju sočasno mudilo 6000
obiskovalcev. Število sočasnih obisko-
valcev so že pred leti omejili tudi v zna-
meniti florentinski galeriji Uffizi, kjer
trdijo, da se tak sistem dobro obnese.
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A L P E - J A D R A N ,  D E Ž E L A

ČEDAD - V polnem Gledališču Ristori že 49. Dan emigranta

V znamenju spomina na preteklost
in pogumnega načrtovanja prihodnosti
V imenu Slovencev z Videmskega spregovoril Michele Coren, italijanski govornik poslanec Carlo Monai - Bogat kulturni program

Med protagonisti
kulturnega dela

včerajšnjega
programa so bili
tudi otroci zbora

Mali lujerji in
glasbeniki Malega
orkestra Glasbene

matice

KROMA

ČEDAD - 49. izvedba Dneva
emigranta, ki se je včeraj odvijala v če-
dajskem gledališču Ristori, je poteka-
la v znamenju spomina na preteklost,
pregleda

in prikaza sedanjega pestrega kul-
turnega in družbenega dogajanja ter po-
gumnega načrtovanja bodočega razvo-
ja Slovencev, ki živijo v Benečiji, Reziji in
Kanalski dolini. Prireditev, ki jo tradi-
cionalno ob začetku leta organizirata
SKGZ in SSO Videmske pokrajine, je pri-
vabila številno občinstvo in mnoge po-
litične ter kulturne predstavnike iz na-
še dežele in Slovenije.

Srečanja so se udeležili senatorka
Tamara Blažina, generalna konzulka RS
Vlasta Valenčič Pelikan, predstavnika mi-
nistrstev RS Zorko Pelikan in Rudi Mer-
ljak, evropski poslanec Lojze Peterle, po-
slanec RS Samo Bevk, Rudi Pavšič in Lui-
gia Negro (SKGZ), Giorgio Banchig in
David Bandelj (SSO), župan Bovca Da-
nijel Krivec, podpredsednik tržaške Po-
krajine Igor Dolenc in drugi.

Kulturni spored popoldneva se je
pričel z izvedbo izvirnega projekta Glas-
bene matice iz Špetra z naslovom Pa-
stirci, ki sta ga na besedilih iz zbirke Fran-
ceta Bevka izvedla Otroški zbor Mali lu-
lerji in Mali orkester GM Špeter. Petje
otrok in igranje mladostnikov, ki jih je
vodil Davide Klodič, je prisotne v dvo-
rani, še predvsem zaradi svežine nasto-
pa, navdušilo. Sledil je prikaz zanimive

štirijezične risanke Ta Rozajanska lisica,
ki je rezultat sodelovanja Gorske skup-
nosti za Guminsko, Kanalsko dolino in
Železno, občine Naborjet in Muzeja »ot
tih rozajanskih judi.« Program priredi-
tve so obogatili nastopi mladostno igri-
vih napovedovalcev Ivana Cicconeja, Ce-
cilie Blasutig, Emme Golles, Antonelle
Trusgnach in Sare Simoncig.

Po krajšem poudarku pomena pri-
povedovanja pravljic nekoč in danes, ki
ga je v svojem nastopu izvedel kulturni
delavec Renzo Gariup in pozdravnem
nagovoru čedajskega župana Stefana
Ballocha, ki je omenil evropski značaj
mesteca ob Nadiži ter izrazil ponos, ker
se vsako leto v njem odvija Dan emi-
granta, je na oder kot osrednji govorec
stopil poslanec Carlo Monai. Po uvod-
nem obžalovanju dejstva, ker slovenski
babici navkljub ne obvlada slovenščine,
je čedajski politik poudaril, da so leta po-
vojnega nacionalizma dokončno mimo.
Danes je po njegovem potreben pogum,
da tudi v Čedadu pride do padca ideo-
loških pregrad in gledanja »z navduše-
njem« na Slovence. Določila iz zakonov
za zaščito slovenske manjšine bi bilo tre-
ba torej udejanjiti, je spomnil Ballocha.
Dežela bi morala podpirati razvoj eko-
nomije Nadiških dolin, da bi se ljudje iz
njih ne izseljevali. Nadalje je parlamen-
tarec predstavil predlog (ljudsko petici-
jo) za poimenovanje čedajske ulice po
Ivanu Trinku, ki mora, je izpostavil, po-
stati del kolektivnega institucionalnega
spomina.

V imenu slovenskih organizacij je
občinstvu v obeh jezikih spregovoril
Michele Coren, ki se je najprej oddolžil
spominu pred dnevi preminulega nad-

škofa Battistija. »Njemu Slovenci veliko
dolgujemo. Opravičil se je za krivice, ki
jih je Slovencem prizadejala videmska
Cerkev, podpiral Čedermace in si priza-
deval za našo zaščito. Po pregledu in oce-
ni dogajanja iz preteklega leta ter opo-
zorilu, da je potrebno sredstva iz zašči-
tnih zakonov bolje izkoristiti, je pouda-
ril, da je nujen razmislek o prihodnosti:
o problemih in perspektivah. Anahro-
nistična so prizadevanja, ki skušajo bri-
sati določila zakona št. 38/2001. Zado-
voljstvo potrjuje dejstvo, da narašča za-
nimanje za slovenski pouk v Kanalski in
Terskih dolinah. Potrebno bi bilo uskla-
diti delovanje med slovenskimi organi-
zacijami in povečati sodelovanje med ob-
činami, v katerih v FJK živijo Slovenci.
Predlog deželnih svetnikov Kocijančiča
in Gabrovca glede volitev znotraj manj-
šine je smiseln in bi veljalo o njem raz-
pravljati, je menil. V zaključnem delu
svojega posega je omenil številne čez-
mejne projekte za ovrednotenje krajev,
ki so povezani z dogajanjem prve sveto-
vne vojne. Coren se je ob koncu obču-
teno zahvalil za sodelovanje načelniku
tolminske Upravne enote Zdravku Li-
karju, »stebru, na katerega se lahko ved-
no zanesemo.«

Spored Dneva emigranta, ki de-
jansko predstavlja praznik, na katerem
se Slovenci iz Benečije, Rezije in Kanal-
ske doline soočijo s Slovenci iz celotne
dežele in Posočja ter s Furlani, je sklenil
prikaz komedije Mož naše žene, ki sta ga
režirala Marjan Bevk ter kolektiv Bene-
škega gledališča; besedilo je priredila Ma-
rina Cernetig. Občinstvo je nastop igral-
cev nagradilo z dolgim aplavzom.

Matej Caharija

Michele Koren KROMA

Carlo Monai KROMA

EPIFANIJA - Tradicionalni maši

V Čedadu z mečem,
v Guminu pa s tolarjem

ČEDAD - Na tisoče turistov, tu-
di iz tujine, se je včeraj v Čedadu ude-
ležilo prireditev ob svetih treh kraljih
oziroma epifaniji, kot se ta stari krš-
čanski praznik imenuje. Najprej je bi-
la v čedajski stolnici na sporedu ma-
ša z mečem, sledila pa ji je zgodovin-
ska obuditev prihoda oglejskega pa-
triarha Marquarda von Randecka v
Čedad daljnega leta 1366.

Maša z mečem, ki naj bi po tra-
diciji pripadal ravno omenjenemu
partriarhu, se imenuje tako zato, ker
diakon po branju evangelija množico
vernikov blagoslovi z mečem. Ta ge-
sta simbolizira tako duhovno kot
posvetno oblast škofa-grofa.

Zgodovinsko obujanje patriar-
hovega prihoda pa je novejše tradici-
je in pritegne vedno veliko ljudi, saj se
Čedad spremeni v pravo pravcato
srednjeveško mesto s stotinami ljudi,
oblečenimi v zgodovinske kostume.

Obeh prireditev so se udeležili
tudi predstavniki lokalnega, deželne-

ga in nacionalnega političnega oziro-
ma upravnega življenja.

V Guminu pa dan Gospodove-
ga razglašenja oziroma svetih treh
kraljev tradicionalno praznujejo s to-
larjevo mašo in zgodovinskim mi-
mohodom. Včerajšnja maša je izzve-
nela v poziv k sodelovanju. Zgodo-
vinska povorka dam in pažev, med ka-
terimi je eden nosil tolar Marije Te-
rezije, je krenila izpred županstva, kjer
je župan diakonu daroval tolar v znak
sodelovanja med dvema vejama obla-
sti - posvetne in cerkvene - za blagor
mesteca.

Praznovanje se je nato preseli-
lo v zgodovinsko središče Gumina,
kjer so kraljevale stojnice, med kate-
rimi so se merili žonglerji, pevci in
plesalci, možje v zgodovinskih ko-
stumih pa so za radovedne turiste
uprizarjali bojne spopade. Tudi v
Guminu so se tolarjeve maše udele-
žili predstavniki lokalnega in dežel-
nega upravnega življenja.

Umrl je Danilo Slivnik
LJUBLJANA - Umrl je novinar,
urednik in publicist Danilo Slivnik.
Po neuradnih podatkih si je življenje
vzel s strelnim orožjem v svojem do-
mu za Bežigradom, je včeraj poročal
spletni portal časnika Delo. Kot je še

poročalo Delo, naj bi Slivnik po neu-
radnih podatkih samomor storil za-
radi nezakonitih poslov s stereodi in
dopinškimi preparati zakoncev Kar-
ner, s katerima je bil v sorodstvu in
ki sta trenutno zaprta v Avstriji, ča-
ka pa ju zahteva po izročitvi sodnim
organom ZDA.
Danilo Slivnik, ki je bil star 61 let, je
leta 2005 postal najprej član uprave
družbe Delo za tehnične zadeve, poz-
neje pa je postal njen predsednik. Bil
je urednik in solastnik revije Mag in
dolgoletni novinar časopisa Delo,
med drugim kot dopisnik iz Moskve.

Naprodaj 25-odstotni
delež v Splošni plovbi
LJUBLJANA - Kapitalska družba
(Kad) in Slovenska odškodninska
družba (Sod) sta včeraj objavili vabi-
lo za javno zbiranje ponudb za nakup
njunih poslovnih deležev v Splošni
plovbi. Kad in Sod skupaj prodajata
25,05 odstotka osnovnega kapitala
družbe, ponudba, ki jo je treba vlo-
žiti do 13. februarja do 12. ure, pa se
nanaša na odkup obeh poslovnih de-
ležev. Če bo državnima skladoma
uspelo prodati omenjeni paket del-
nic, se bosta v celoti umaknila iz las-
tništva Splošne plovbe. Ponudba
mora veljati do vključno 31. maja.
Interesenti za četrtinski delež v Splo-
šni plovbi morajo ponuditi ceno, ki
znaša najmanj 59,9 milijona evrov in
se od roka za oddajo ponudb do pla-
čila obrestuje s 6-odstotno nominal-
no obrestno mero. Ponudniki mora-
jo oddati bančno garancijo v višini 10
odstotkov cene. Na razpisu lahko so-
delujejo domače ali tuje pravne ose-
be, odpiranje ponudb pa ne bo javno.

POLITIKA - Buren začetek leta

Liga vztraja pri kritikah
Zadrega v desni sredini

VIDEM - Novo leto se je začelo
v znamenju polemike med Ljudstvom
svobode in Severno ligo, ki zna spra-
viti v težave deželno vlado Renza
Tonda. Slednji je na četrtkovi novi-
narski konferenci izrazil prepričanje,
da bo Liga ostala v desnosredinskem
zavezništvu, ligaši pa niso tega mne-
nja. V stranki Ljudstva svobode so pre-
pričani, da bo Tondova koalicija pre-
stala tudi te težave in varno priplula do
deželnih volitev 2013. Liga naj bi s svo-
jimi kritikami na račun Tondovega od-
bora le dvigovala politično ceno za de-

želne in tudi za upravne volitve, ki bo-
do letošnjo pomlad.

Deželni koordinator Ljudstva svo-
bode Isidoro Gottardo je kot Tondo
mnenja, da je sedanja koalicija med LS,
UDC in Severno ligo doslej dobro upra-
vljala Furlanijo-Julijsko krajino. »Vse
probleme in težave je treba reševati s
strpnostjo in z dogovarjanjem,« izpo-
stavlja Gottardo. Če bo Severna liga še
naprej nategovala vrv in spravila v re-
sne težave Tondov deželni odbor, si bo
morala zato prevzeti odgovornost, pra-
vijo v Ljudstvu svobode.

Da Liga misli vztrajati v polemi-
kah z zavezniki priča včerajšnje pikra iz-
java vodje deželnih poslancev Bossije-
ve stranke Danilo Narduzzi. Berlusco-
nijevo stranko je obtožil, da na dežel-
ni ravni podpira raznorazne lobije in
oblastniške skupine, pri čemer ima v
mislih nek zakonski predlog svetnikov
največje stranke v Tondovem deželnem
zavezništvu.

O prihodnosti odnosov med Ljud-
stvom svobode in Severno ligo bo
padla odločitev v Furlaniji ter ne na
Tržaškem in na Goriškem, kjer je Bos-
sijeva stranka volilno precej šibka. V
Trstu je Liga že obrnila hrbet Ljudstvu
svobode in se povezala z gibanjem L’al-
tra Trieste Franca Bandellija, ki je ne-
prizanesljiv kritik Berlusconijeve stran-
ke. Zavezništvo z Bandellijem je Liga
napovedala tudi za volitve v devinsko-
nabrežinski občini.

Liga in Ljudstvo svobode - poleg
naše dežele - skupaj upravljata še Ve-
neto, Piemont in Lombardijo. Dejansko
vse dežele severne Italije, kjer je kot pri
nas po izvolitvi Montijeve državne
vlade politična situacija še kar nesta-
bilna. Če bo Liga vztraja pri trdi opo-
ziciji sedanji vladi je precej verjetno, da
se bo na prihodnjih parlamentarnih vo-
litvah (najbrž spomladi 2013) predsta-
vila sama in ne v zavezništvu z Ljud-
stvom svobode. Takrat bodo deželne
volitve tudi v FJK in na njih ne gre iz-
ključiti presenečenj.

ISIDORO

GOTTARDO

(LJUDSTVO

SVOBODE)
DANILO NARDUZZI

(SEVERNA LIGA)
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ŠOLSTVO - Ocena ravnateljice Benčičeve in ravnatelja Kravosa

Združitev vrtcev in šol
zelo pozitivna izkušnja
Sodelovanje med pedagogi zelo koristno - Med senčnimi platmi je nezadostno število osebja

Združitev otroških vrtcev, os-
novnih in nižjih srednjih šol pri Sv. Iva-
nu in Sv. Jakobu pred skoraj tremi leti
je bila pozitivna, čeprav obstajajo sen-
čne strani, med katerimi je predvsem
nezadostno število neučnega in uprav-
nega osebja; prav tako bodo še po-
trebne spremembe v miselnosti in za-
vedanju, da ne gre zdaj za »mojo« šo-
lo, ampak za skupno stvar. To je v bi-
stvu ugotovitev ravnateljev obeh šol,
Fiorelle Benčič in Marijana Kravosa, s
katerima smo se pogovorili v teh praz-
ničnih dneh.

Olajšan prehod učencev
Večstopenjska šola Vladimirja

Bartola pri Sv. Ivanu in Večstopenjska
šola pri Sv. Jakobu že tretje šolsko leto
delujeta kot večstopenjska zavoda, iz-
kušnja pa je, kot pravita Benčičeva in
Kravos, pozitivna. Če je vodstvo take-
ga zavoda enotno, lahko to pomaga pri
prehodu učencev z ene učne stopnje na
drugo, saj so v primeru težav le-te zna-
ne in jih je mogoče ugotoviti veliko prej,
meni ravnateljica svetoivanske šole.

Seje učiteljskega in profesorskega
zbora potekajo v nekaterih primerih lo-
čeno (npr. ko je govor o sestavi razre-
dov), v drugih primerih pa skupaj, od-
visno od ciljnih funkcij: običajno sta v
septembru oz. oktobru prva in druga
seja, ko gre za dodelitev komisij in pri-
spevkov iz šolskega sklada, skupni, prav
tako je skupna zaključna seja. Glede
učnega kadra so na osnovnih šolah vsa-
ko leto izgubili po eno učno moč, če-
prav jim uspeva minimalno pokrivanje
potreb. Število učiteljev in profesorjev
je vsekakor stabilno, tudi suplentje iz-
birajo to šolo, poudarja Benčičeva.

Tega pa ni mogoče reči za neučno
osebje, kjer ravnateljica priznava, da so
minusi: glede osnovnih šol so prej ime-
li enega šolskega sodelavca na stavbo,
zdaj pa imajo dva za tri stavbe, tako da
pouk traja več kot delovni urnik slug.
Če prištejemo še tri sodelavce na niž-
ji srednji šoli in tiste, ki delujejo v
vrtcih, ima svetoivanska večstopenjska
šola sedem slug s polnim urnikom in
štiri sluge s polovičnim urnikom.

Podobna slika se kaže v tajništvu,
kjer je precej administrativnega dela
in bi morali imeti poleg vodje uprave
vsaj še dva sodelavca, a zaenkrat ima-
jo samo enega.

Kljub vsemu je ravnateljica pre-
pričana, da če bi zdaj opravili kako an-
keto o zadovoljstvu nad večstopenjsko

ureditvijo zavoda, ne bi naleteli na go-
drnjanje, saj vsi vidijo, da stvari pote-
kajo bolj dinamično: »Iz osnovnih šol
se tako učimo prenašati znanje na pro-
fesorje nižje srednje šole (npr. o di-
sleksiji),« je dejala.

Večje in boljše sodelovanje
Tudi na Večstopenjski šoli pri Sv.

Jakobu se je po besedah ravnatelja Ma-
rijana Kravosa kompleksnost šole po-
večala, osebje pa skrčilo: zaradi uved-
be večstopenjskega modela so ukinili
eno ravnateljsko mesto in mesto vodje
uprave, vendar so na začetku imeli
možnost dodelitve dodatnega osebja v
tajništvu, ki pa je splavalo po vodi za-
radi novih varčevalnih ukrepov ta-
kratne vlade Silvia Berlusconija, s ka-
terimi so se spremenili parametri in šo-
la je bila ob pomožnega tajnika.

Kar pa se tiče drugih sprememb,
je Kravosovo mnenje vsekakor poziti-
vno: »Že pred desetimi leti so ugota-
vljali, da večstopenjska šola daje

ogromne možnosti za večje in boljše
sodelovanje,« meni Kravos, ki je zanj to
izredno pozitivna lastnost take šole, saj
je bila prej prevelika razpršenost med
osnovnimi in nižjimi srednjimi šolami.
Z večstopenjsko šolo pa po njegovih
besedah pride do boljšega spoznavanja
in sodelovanja pri oblikovanju učnih
načrtov, dalje tudi do racionalnejše
uporabe sredstev in razporejanja za-
dolžitev. Kravos je poudaril pomen
vmesnih likov med učitelji in ravnate-
ljem, na katere se lahko obrnejo star-
ši, saj ima vsaka posamezna šola v okvi-
ru večstopenjskega zavoda eno odgo-
vorno osebo, poleg tega je na celem za-
vodu le ena oseba odgovorna npr. za
prometno vzgojo.

Počasi se to začenja poznati, če-
prav so še težave, kjer je treba od-
praviti meje v glavah in miselnost o
tem, kaj je »tvoje« in kaj je »moje,« saj
je zdaj vse skupno in »naše«. Vseka-
kor, poudarja Kravos, je prišlo do več-
jega razumevanja med učitelji in pro-
fesorji o razmerah, v katerih delajo in

o tem, da plujejo vsi na isti barki. Na
tem, opozarja ravnatelj, so delali dve
leti, usklajevali so učne načrte in z
drugačnim pogledom sprejemali
otroke s težavami.

Kravos je na svojem zavodu ne-
koliko zmanjšal število sej učnega
osebja, kjer je večji del skupnih sej pos-
večen zadevam splošnega značaja, ne-
katere seje pa potekajo po stopnjah.
Včasih tudi povezujejo stopnje, npr. os-
novno in nižjo srednjo šolo, ko se po-
govarjajo o specifičnih vprašanjih.
Vzgojno-izobraževalni načrt se oblikuje
po stopnjah, obstaja pa cela vrsta de-
javnosti, ki bogatijo delo v razredu, gle-
de tega pa se učitelji in profesorji po-
govarjajo skupaj, tako da se na koncu
oblikuje en sam dokument.

Vsekakor, nam je še dejal Kravos,
gre za zelo pozitivno izkušnjo glede or-
ganizacije dela. To je šola, ki dela v ne-
kem zaokroženem predelu mesta, kjer
so problematike zelo podobne in sku-
paj poskušajo reševati težave.

Ivan Žerjal

Svetoivanska
ravnateljica

Fiorella Benčič
in šentjakobski

ravnatelj
Marijan Kravos 

KROMA

TRIESTINA - Lastnik nogometnega kluba ima težave tudi v Ravenni

Aletti med dvema ognjema
Včeraj konec dvodnevnega zasedanja upravnega sveta Triestine, ki je izdelal strategijo pred ponedeljkovo sodno obravnavo - Predsednik optimist

V primeru stečaja bodo na stadionu Rocco v prihodnosti tekme nižje lige KROMA

Loterija pri Sv. Jakobu
V četrtek so izžrebali dobitnike na-
grad združenja trgovcev pri Sv Ja-
kobu. Bon za 100 evrov prejmejo
imetniki srečk z naslednjimi šte-
vilkami: 80445, 178037, 90401,
167241, 182972, 88655, 4007,
95146, 137523, 100111, 198984,
161741, 14554, 105469, 67803,
182472, 70064, 123328, 22036,
22985, 156926, 82814, 94001,
99188, 6312, 203202, 155154,
28257, 134753, 187898, 8778,
134758, 103792, 135407, 103362,
177485, 11888, 187692, 188571,
99143.
Glavno nagrado, bon za 1000
evrov, dobi imetnik srečke s števil-
ko 172671. Izžrebali so tudi rezer-
vne številke, če imetniki srečk z iz-
žrebanimi številkami ne bodo dvi-
gnili nagrad do 31. januarja 2012.

Nesreča blizu Krmenke
V četrtek zvečer je motociklist sam
padel in se telesno poškodoval na
pokrajinski cesti med Krmenko in
Dolino. Do nesreče je prišlo pri
krožišču, nedaleč od prodajalne
Marinaz. Služba 118 je telefonski
klic prejela okrog 22.15, na prizo-
rišče pa so poleg reševalcev prispeli
karabinjerji miljskega poveljstva.
Poškodovanega motociklista so z
rešilcem prepeljali v katinarsko
bolnišnico, na pokrajinskem po-
veljstvu karabinjerjev pa so pove-
dali, da je moški vozil v vinjenem
stanju.

Danes v Križu 
novoletni koncert
V Ljudskem domu v Križu bo da-
nes ob 17.30 novoletni koncert, ki
ga prirejata SKD Vesna in Medna-
rodna operna akademija Križ. Pod
vodstvom Alessandra Svaba bosta
nastopila Pihalni orkester Ricma-
nje in Otroški pevski zbor Fran
Venturini od Domja.

Niz otroških delavnic 
v Miramaru
Miramarski naravni rezervat bo ju-
tri gostil delavnico, namenjeno
otrokom med 5. in 10. letom. Da-
našnja, ki se bo pričela ob 11. uri,
bo posvečena spoznavanju mor-
skega psa, predvidenih pa je osem
nedeljskih srečanj. Informacije nu-
dijo na telefonski številki 040
224147 ali na manuela@riservadi-
miramare.it

Po dvodnevnem zasedanju upravne-
ga sveta nogometnega kluba Triestina je
predsednik Sergio Aletti včeraj izjavil, da ga
ponedeljkova obravnava na sodišču ne
skrbi. Kot je znano, je državno tožilstvo za-
radi dolgov, ki po ocenah tožilca Federica
Frezze presegajo šest milijonov evrov, za
Triestino zahtevalo uvedbo stečajnega po-
stopka. Vodstvo kluba je v zadnjih dveh
dneh pripravilo dokumente in ugovore, ki
jih bo v ponedeljek predložilo sodniku. Ni
znano, ali se je upravni svet odločil tudi za
dokapitalizacijo. »Bolj me skrbi jutrišnja tek-
ma v Saloju,« je bil včeraj optimist Aletti. Ko
je konec avgusta nasledil Stefana Fantine-
la, je napovedal naskok na A-ligo.

Največji Triestinin upnik je italijanska
država, saj naj bi neplačan davek na dodano
vrednost za leto 2010 znašal 1,4 milijona
evrov. Med ostalimi upniki so Občina Trst
(40.000 evrov za uporabo stadiona Nereo
Rocco) in podjetja, s katerimi ima Triestina
bolj ali manj redne odnose (npr. podjetje, ki
vzdržuje travnato površino stadiona). Igral-
ce je klub na začetku sezone plačal z nekaj-
mesečno zamudo, trener Triestine Giusep-

pe »Nanu« Galderisi, ki je v Trst prispel ko-
nec oktobra, pa plače sploh še ni prejel. Ne-
kdanji srednji napadalec dela v Trstu z izgu-
bo, saj mora bivanjske in druge stroške po-
ravnati sam. Na zahtevo tržaškega tožilstva
so Alettiju že blokirali bančne račune.

Lombardski nepremičninski poslovnež
Sergio Aletti je poleti ob izpadli Triestini
prevzel tudi nogometni klub Ravenna, ki je
zaradi hudih upravnih nepravilnosti zdrsnil
v D-ligo. Tudi v Romagni je Aletti obljubljal
nogometni razcvet, že decembra pa je izra-
zil pripravljenost za prodajo kluba. Prejšnji
lastnik Gianni Fabbri se namerava vrniti, »ker
skupina Aletti sploh ni spoštovala dogovo-
rov«. Kamen spotike je med drugim Aletti-
jeva neizpolnjena obljuba v zvezi zagotovit-
vijo bančnih poroštev.

Položaj Triestine, ki kronično pogre-
ša domače investitorje, je res žalosten - pred-
vsem v primerjavi s podjetno Furlanijo, sre-
di katere cveti čudežni Udinese. Tržaški klub
je šel v stečaj že v letih 1971 in 1994, dve le-
ti po slavnostnem odprtju novega stadiona.
V ponedeljek bo morda že znano, ali se zgo-
dovina ponavlja. (af)
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AKTUALNO - Pomembna obletnica

Krožek Istria trideset let v službi
kulture sožitja in prijateljstva
Praznična prireditev danes pri Domju, kjer bodo tudi predstavili knjigo o tem jubileju

20. januarja 1982 je skupina raz-
svetljenih razumnikov istrskega pore-
kla v Trstu ustanovila kulturni krožek
Istria. To ni bilo običajno ezulsko
društvo, ki jih je bilo takrat in še da-
nes na pretek, temveč združenje, ki je
želelo radikalno presekati dotedanje
odnose med t.i. istrsko diasporo in
tržaško stvarnostjo. Ezuli ne več kot del
preteklosti in kot volilna »molzna kra-
va« za Krščansko demokracijo in del-
no tudi za desnico, temveč kot sesta-
vni del tukajšnjega jezikovnega, na-
rodnega in kulturnega mozaika.

Zamisel za krožek, ki bi presekal
s preteklostjo in s stereotipnimi gle-
danji na ezule, se je pravzaprav rodila
v devinsko-nabrežinski občini, kjer se
je po vojni naselila močna in številčna
istrska skupnost. Ideja se rodila v gla-
vi in v srcu danes pokojnega Giorgia
Depangherja, Koprčana, ki se je leta
1954 preselil najprej v Trst in nato v Se-
sljan. Ta človek, ki se je v zrelih letih
naučil slovenščine in v italijanščino
prevajal Prešernove poezije, je za svo-
jo zamisel navdušil eminentne inte-
lektualce, družbene delavce in politi-
ke. Začenši s pisateljem Fulviom Tom-
izzo, ki se je v tem primeru odpovedal
svoji znani značajski rezerviranosti in
se javno angažiral za »plemenito po-
slanstvo«. V zboru ustanoviteljev sta
bila tudi že pokojna profesor in pisa-
telj Guido Miglia, polemist z velikim
srcem, ter večni socialistični oporeč-
nik Livio Pesante. Ob Depangherju je
stal Marino Vocci, ki ga je nato nasle-
dil na predsedniškem mestu, v tej pi-
sani družbi sta bila tudi svetovno zna-
ni kardiolog in poznejši senator Fulvio
Camerini ter Stelio Spadaro. Oba sta
se v tistem času sicer bolj posvečala
Skupini 85, ki je bila izrazito kulturni-
ško in književniško naravnana. Eden
prvih sopotnikov krožka je bil tudi ne-
kdanji deželni odbornik za zdravstvo
Vladimir Kosic.

Krožek Istra (danes sta njegovi
duši Livio Dorigo in Fabio Scropetta)
ni več tisti, ki je bil pred tridesetimi le-
ti. Zamenjali so se voditelji, spremeni-
le so se predvsem splošne razmere na
Tržaškem, v Istri in v širšem narodno
mešanem okolju. Osnovno poslanstvo
krožka pa je ostalo isto: širjenje istrske
kulture v duhu prijateljstva in sožitja z
vsemi, ki so doma ali pa so se naselili
v ta naš prostor. V teh tridesetih letih
je krožek o teh vprašanjih izdal veliko
publikacij in knjig, priredil ničkoliko
posvetov in okroglih miz, izletov in ek-

skurzij ter drugih raznoraznih pobud.
Ob jubileju je krožek Istria izdal

zajetno knjigo z naslovom Profumi
d’Istria, ki obnavlja 30 let dolgo, vča-
sih tudi strmo, a gotovo zelo pisano pot

društva. Knjigo bodo predstavili danes
ob 11.30 v hotelu Sonja pri Domju, kjer
bodo s prijatelji in sopotniki tudi na-
zdravili rojstnemu dnevu krožka.

S.T.

Livio Dorigo Fabio Scropetta

30 LET KROŽKA ISTRIA - Spominski utrinek

Nezaupanje do levo usmerjenih Istranov
doma na desnici, levici in tudi med Slovenci

V krožek Istria sta me zvabila
pokojni Giorgio Depangher in Mari-
no Vocci. Z Voccijem sem se začel dru-
žiti, ko je bil zaposlen v Laboratoriju
za morsko biologijo v Brojenci in se je
zanimal za zgodovino kriških ribičev,
Depangherja pa sem kot novinar spo-
znal v devinsko-nabrežinskem ob-
činskem svetu. Bil je šolnik, kulturnik
in prevajalec, v občinskem odboru pa
je skrbel za finance in proračun. Oba
sta bila begunca iz Istre, ki sta se v de-
vinsko-nabrežinski občini počutila
doma; jaz sem z ezuli prišel v stik že
kot otrok, kjer sem kot mnogi Križa-
ni začel svojo »nogometno kariero«
pri klubu Santa Croce. Vodili so ga
istrski begunci ob podpori župnika
Giuseppeja Passanteja, plemenitega
človeka, ki je svojo življenjsko pot kon-
čal kot misijonar med reveži v Afriki.

Z Dariom Pertotom, poznejšim
devinsko-nabrežinskim občinskim
odbornikom, sva bila člana prvega
nadzornega odbora Istrie. Za dejav-

nost krožka so skrbeli eminentni in-
telektualci, ki so meni in Pertotu
predlagali niz okroglih miz o odno-
sih med Slovenci in ezuli. Prvo sre-
čanje v Križu je bilo še kar uspešno,
drugo in zadnje v tržaškem Novi-
narskem krožku pa pravi polom. Za
govorniško mizo smo bili v štirih ali
v petih, v dvorani pa največ deset lju-
di. Od teh trije Slovenci: dolinski žu-
pan Edvin Švab, tajnik SKGZ Dušan
Udovič in pokojni Pavel Strajn. De-
bate sploh ni bilo, dan kasneje me je
starejši kolega na Primorskem dnev-
niku nekam očetovsko opozoril, da na
Tržaškem še niso dozoreli pogoji za
soočenje med Slovenci in ezuli, kaj še-
le za sodelovanje.

Krožek Istria je v prvih letih imel
nasprotnike tako na desnici, kot na le-
vici. Desničarji, ki so želeli ohraniti
volilno-politični monopol nad be-
gunci iz Istre, so ga imeli za leglo ko-
munistov, veliko nezaupanje do de-
javnosti krožka (vsaj v prvih letih) pa

je vladalo tudi v KPI. In to kljub te-
mu, da je bil Depangher član parti-
je, skoraj vsi voditelji krožka (nekaj
časa je bil med njimi tudi Stelio Spa-
daro) pa so pripadali levici. Očitno je
tudi komunistom šlo prav, da je ezul-

ska problematika ostala volilna do-
mena Krščanske demokracije.

Nezaupanje do levo usmerjenih
ezulov je bilo v začetku razširjeno tu-
di med Slovenci. Fulvio Tomizza je bil
že s prvimi romani zelo priljubljen
med slovenskimi bralci, obravnavanje
vzrokov za eksodus Italijanov iz Istre
pa je med Slovenci sprožalo negativne
oziroma mlačne odzive. Ne samo na
komunistični in socialistični levici,
temveč tudi v slovenskih liberalnih in
katoliških krogih. Občudovali so Tom-
izzo, ko je pisal o svoji Materadi in
mladosti v Istri, niso pa mogli ali ho-
teli razumeti, zakaj je na tisoče Istra-
nov zapustilo svoje domove in se pre-
selilo v Italijo. Gotovo je na tak odnos
Slovencev do beguncev močno vpli-
valo tudi dejstvo, da je povojna Itali-
ja načrtno naseljevala ezule na Op-
čine, Prosek, Kontovel, Križ in v de-
vinsko-nabrežinsko občini, kjer so bi-
li Slovenci takrat v veliki večini.

Sandor Tence

Pokojni Giorgio Depangher

DTZ ŽIGE ZOISA  sporoča, da bodo
uradi zaprti danes, 7. januarja.

RAVNATELJSTVO LICEJA A. M.
SLOMŠKA obvešča, da bo šola zapr-
ta danes, 7. januarja.

RAVNATELJSTVO LICEJA FRANCETA
PREŠERNA  sporoča, da bodo uradi
tajništva in ravnateljstva med prazni-
ki zaprti danes, 7. januarja.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA VLADIMIR
BARTOL sporoča koledar predstavi-
tev svojih šol in vrtcev; Vrtec Barko-
vlje (Ul. Vallicula 11): v ponedeljek, 16.
in 23. januarja, od 11. do 12. ure ter
v sredo, 18. in 25. januarja, od 14. do
15. ure; Vrtec Lonjer (Lonjerska cesta
240): v ponedeljek, 16. in 23. januar-
ja, od 14. do 15. ure ter v petek, 13 in
20. januarja, od 14. do 15. ure; OŠ Mil-
činski (Ul. Marchesetti 16): v sredo,
18. januarja, ob 17. uri; OŠ Finžgar
(Ul. Cereto 19): v ponedeljek, 16. ja-
nuarja, ob 17. uri; OŠ Župančič (Ul.
Caravaggio 4): v ponedeljek, 23. ja-
nuarja, ob 17. uri; SŠ Ciril in Metod
(Ul. Caravaggio 4): v četrtek, 12. ja-
nuarja, ob 17. uri; SŠ Ciril Metod - po-
družnica na Katinari (Reška cesta
511): v petek, 13. januarja, ob 17. uri.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Trg Garibaldi 4, Ul. Stock 9, Ul. Roma
16, Milje - Lungomare Venezia 3.
Nabrežina (040 200121) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Roma 16 (040 364330).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

DIZ J. STEFANA  sporoča, da bo šola
zaprta danes, 7. januarja.

Danes, SOBOTA, 7. januarja 2012 

ZDRAVKO 

Sonce vzide ob 7.45 in zatone ob 16.37
- Dolžina dneva 8.52 - Luna vzide ob
15.04 in zatone ob 6.03

Jutri, NEDELJA, 8. januarja 2012 

SEVERIN 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 8,1
stopinje C, zračni tlak 999,4 mb pada,
vlaga 89-odstotna, veter 7 km na uro ju-
go-vzhodnik, nebo jasno, morje rahlo
razgibano, temperatura morja 11,6 sto-
pinje C.

Danes,7. januarja 2012
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte
tudi od 13.00 do 16.00 

Trg Garibaldi 4 (040 368647), Ul. Stock
9 (040 414304), Milje - Lungomare Ve-
nezia 3 (040 274998).
Nabrežina (040 200121) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

BRIŠČIKI - V družbi svetih treh kraljev

Starka se je 
spet spustila v jamo

Briškovska jama je že tradicionalno ena tistih lokacij, ki jih starka Befana
med svojim vsakoletnim »romanjem« nikoli ne pozabi obiskati.

Tako je bilo tudi včeraj popoldne, ko se je v družbi svetih treh kraljev in bo-
žička spustila v kraško podzemlje. Med kapniki, stalagmiti in stalaktiti so obda-
rili najmlajše udeležence s sladkarijami, odrasli pa so lahko spili kozarček skriv-
nostne pijače Gran Pampel.

Med ustanovitelji krožka Istria je bil tudi pisatelj Fulvio Tomizza

T R S TSobota, 7. januarja 20126



KOLEDARSKA STRAN

� 
Gilda Pertot

nas je zapustila 4. januarja.
Pogreb bo v ponedeljek, 9. januarja
ob 9.20, pri Sv. Ani.

Sinova Sergio in Danilo z
družinama

Zapustil nas je naš dragi

Fabjo Jurinčič

Žalostno vest sporočajo

žena Gracijela, sin Fulvijo in hči
Dorjana z družinama

Za zadnji pozdrav bo pokojnik ležal v
ponedeljek, 9. januarja, od 13.00 do
14.00 v mrliški vežici na pokopališču v
Kopru, nakar bo sledil pogreb.

Boršt pri Kopru, Briščiki, Nabrežina
postaja, 7. januarja 2012

Pogrebno podjetje Sant'Anna - Nabrežina

Žalovanju se pridružujejo
Vera, Nadja in Miloš

Ob izgubi dragega Fabjota 
sočustvujemo s svojci

Silvano, Gabriella, Matia in Daniel

Ob izgubi dragega očeta in nonota
Fabja izreka sožalje prof. Fulviju

Jurinčiču in družini
Glasbena matica

Ob smrti dragega nonota
Fabja Jurinčiča izrekamo

Janošu in svojcem iskreno sožalje.
MoPZ Kraški dom

Člani harmonikarskega orkestra
Synthesis 4

izrekajo globoko sožalje svojemu
dirigentu Fulviju Jurinčiču 
in svojcem ob prerani smrti

dragega Fabjota.

AMBASCIATORI   15.40, 17.50, 20.00,
22.15 »Sherlock Holmes: Gioco di
ombre«.

ARISTON   16.30, 18.45, 21.00 »Alma-
nya«.

CINECITY  15.20, 17.20 »Il gatto con gli
stivali 2D«; 20.05, 22.10 »Finalmente la
felicità«; 17.35, 20.00, 22.20 »Vacanze
di Natale a Cortina«; 14.30, 17.05,
19.40, 22.15 »Sherlock Holmes - Gio-
co di ombre«; 17.10, 19.40, 22.10 »Ca-
podanno a New York«; 15.00 »Il figlio
di Babbo Natale 3D«; 14.35, 15.30,
16.30, 18.25, 20.20, 22.15 »Alvin Su-
perstar 3 - Si salvi chi può«; 15.00,
17.25, 19.50, 22.15 »Immaturi, il viag-
gio«; 16.00, 18.50, 21.40 »J. Edgar«.

FELLINI   15.30 »Il figlio di Babbo Na-
tale«; 17.10, 18.50, 20.30, 22.15 »Mid-
night in Paris«.

GIOTTO MULTISALA 1   (Ulica Giotto
8) 15.20, 18.25, 19.40, 21.00 »Emotivi
anonimi«; 16.40, 22.20 »Le nevi del Ki-
limangiaro«.

GIOTTO MULTISALA 2   15.20, 17.40,
20.00, 22.15 »J. Edgar«.

GIOTTO MULTISALA 3   15.20, 17.00,
18.45, 20.30 22.15 »Le idi di marzo«.

KOPER  KOLOSEJ   16.40 »Alvin in ve-
verički 3«; 21.20 »Dekle z zmajskim ta-
tujem«; 18.50 »Misija: Nemogoče - pro-
tokol duh«; 16.00, 18.20, 20.40 »Mup-
petki«; 17.00 »Polnoč v Parizu«; 18.30,
21.00 »Sherlock Holmes: Igra senc«.

KOPER  PLANET TUŠ   21.30, 23.45
»Traktor, ljubezen in rock'n'roll; 11.50,
16.55 »Arthur Božiček 3D«; 16.50 »Art-
hur Božiček 3D«; 19.05, 21.55 »Misija
nemogoče 4«; 12.00, 14.20, 15.35, 19.00,
20.55, 23.25 »Pisma sv. Nikolaju«; 11.00,
13.00, 15.05, 17.05 »Alvin in veverički 3«;
21.00, 23.40 »Sherlock Holmes: Igra
senc«; 12.30, 17.40, 20.50, 23.59 »Dekle

z zmajskim tatujem«; 18.05 »Zmagova-
lec«; 11.40, 14.00, 16.20, 18.40 »Mup-
petki«; 11.10, 13.10, 15.10, 17.10, 19.10,
21.10, 23.10 »Jack in Jill«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 16.15, 20.00,
22.15 »Il principe del deserto«; 18.00,
22.00 »Capodanno a New York«; Dvo-
rana 2: 15.30, 17.00, 18.45 »Alvin Su-
perstar 3: Si salvi chi può«; 20.00 »Va-
canze di Natale a Cortina«; Dvorana 3:
15.30, 17.10, 18.25, 20.20, 22.00 »Il gat-
to con gli stivali 2D«; Dvorana 4:
15.45, 17.50, 20.00, 22.15 »Immaturi, il
viaggio«; 18.30, 20.30, 22.15 »Final-
mente maggiorenni«.

SUPER   16.15, 18.00, 19.45, 21.30 »The
artist«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 15.15,
17.00, 18.40 »Alvin Superstar 3 - Si sal-
vi chi può«; 20.30 »Capodanno a New
York«; Dvorana 2: 16.00, 18.00, 20.00,
22.00 »Immaturi - Il viaggio«; Dvorana
3: 15.00, 16.45 »Il gatto con gli stivali
3D«; 19.50, 22.00 »Vacanze di Natale a
Cortina«; Dvorana 4: 15.00, 17.10, 19.45,
22.10 »Sherlock Holmes - Gioco di om-
bre«; Dvorana 5: 15.45 »Finalmente la
felicità«; 17.45, 20.30 »J. Edgar«.

SEKCIJA VZPIANPI BOLJUNEC orga-
nizira v petek, 13. januarja, izlet na tra-
dicionalno proslavo ubitih partizanov
na pragu svobode 13. januarja 1945 na
Sveti Ani pri Ložu. Informacije in pri-
jave na 333-6843573.

NA OGLED JASLIC v Mokronog, Šent-
janž, Boštanj in okolico se bomo poda-
li v soboto, 28. januarja. Avtobus bo
spremljal udeležence po ustaljeni na-
vadi. Imeli bomo tudi sv. mašo in do-
bro kosilo. Za vpis in vse ostale infor-
macije pokličite na tel. št. 347-9322123.

BORIS PERNARČIČ je odprl osmico v
Medji vasi št. 7. Tel. 040-208375.

OSMICO sta odprla Ivan in Sonja Colja
v Samatorci 53. Tel. št. 040-229586.

PAHAR MARIO ima odprto osmico v
Jamljah. Nudi domač prigrizek. Tel. št.
0481-419956.

JOGA pri Skladu Mitja Čuk: na razpola-
go je le še nekaj prostih mest za tečaj
2012. Informacije in vpis na tel. št. 349-
0981408.

KMEČKA ZVEZA  poroča, da je na po-
budo Tržaške pokrajine odprt solidar-
nostni račun za zbiranje sredstev za po-
moč govedorejskemu obratu Daria Zi-
dariča, ki je utrpel veliko škodo zaradi
požara. Številka računa IBAN
IT98C0892802201010000031340.

AŠD SK BRDINA  nadaljuje se vpisova-
nje glede tečajev smučanja za sezono
2012. Informacije na sedežu društva,
Repentabrska ul. 38 na Opčinah, ob po-
nedeljkih od 20. do 21. ure. Tel. št. 340-
5814566 (Valentina). V nedeljo, 8. ja-
nuarja, bo možen avtobusni prevoz za
člane društva v Forni di Sopra. Predvi-
den odhod avtobusa ob 6.30 iz parki-
rišča izpred črpalke ESSO na Opčinah.
Tel. 335-5476663 (Vanja).

JUS TREBČE  vabi člane in vaščane, da se
v nedeljo, 8. januarja, udeležijo vzdrže-
valne sečnje na poljskih poteh Ka-
lič/Frčatouke in Kal/Samarinke. Vsakdo

naj s seboj prinese potrebno orodje. Zbi-
rališče Pr Kale ob 8.30.

TPPZ P. TOMAŽIČ sporoča, da je v ne-
deljo, 8. januarja, ob 7.30 predviden od-
hod avtobusov iz Padrič za nastop na
proslavi v Dražgošah. V torek, 10. ja-
nuarja, ob 20.45 na sedežu na Padričah
seja odbora.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRAŽEN
CEV  vabi v ponedeljek, 9. januarja, v Pe-
terlinovo dvorano, Donizettijeva 3, na
srečanje o sodobnih vprašanjih manj-
šin v Italiji in Evropi. Govoril bo profe-
sor primerjalnega javnega prava, od-
vetnik in deželni svetovalec v Dolini Ao-
ste Robert Louvin. Začetek ob 20.30.

MAKRAME  tečaj za nadaljevalce v or-
ganizaciji SKD Primorec pod vod-
stvom Elde Jercog se bo odvijal vsak po-
nedeljek od 9. januarja dalje od 19.30 do
21.00 v Ljudskem domu v Trebčah. In-
fo 339-6980193.

SKD VIGRED  vabi v ponedeljek, 9. ja-
nuarja, ob 17.30 v Štalco v Šempolaju
na predavanje strokovnjakinje za zdra-
vo prehrano Marije Merljak na temo
»Zdravje je naša odločitev - začnimo
novo leto z zdravo prehrano, da se bo-
mo bolje počutili, razstrupili in zakaj ne,
če je potrebno tudi shujšali«.

SPDT obvešča člane, da bodo v prvih ja-
nuarskih dneh odborniki na razpola-
go za poravnavo članarine in obnovi-
tev zavarovalnine s sledečim urnikom:
v ponedeljek, 9. januarja, od 19.00 do
20.30 v društveni postojanki v Boljun-
cu 44; v torek, 10. januarja, od 10.00 do
13.00 na društvenem sedežu, Ul. sv.
Frančiška 20; v četrtek, 12. januarja, od
18.00 do 20.00 na Štadionu 1. Maj; v
četrtek, 19. januarja, od 19.00 do
20.30 v Razstavni dvorani Zadružne
kraške banke na Opčinah.

ACQUAFITNESS   ŠC M. Klein prireja
tečaj skupinske vadbe v vodi primeren
za vse starosti. Vadba v vodi krepi srce
in ožilje ter prinaša občutek ugodja in
sproščenosti. Acquafitness je učinkovi-
ta pomoč proti celulitisu, izboljša psi-
ho-fizično počutje in pomaga doseči
optimalno telesno formo. Tečaj se bo
začel v torek, 10. januarja. Vpisovanja
v Ul. Cicerone 8 ob ponedeljkih in pet-
kih od 9. do 13. ure in ob sredah od 16.
do 17. ure, www.melanieklein.org.

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB L.
KOŠIR vabi slovenske filateliste in pri-
jatelje na letošnje prvo srečanje, ki bo
v sredo, 11. januarja, ob 18.30 v Gre-
gorčičevi dvorani v Ul. Sv. Frančiška 20.

GONG ZVOČNA KOPEL  v četrtek, 12.
januarja, od 18.30 do 19.30 v dru-
štveni dvorani gledališča F. Prešeren
v Boljuncu. Prinesi s seboj stekleni-
co vode, spalno vrečo in podlogo za
ležanje. Obvezna prijava na yoga.ko-
ren@gmail.com ali na +38641649004
(Goran). Zaželjen prispevek za igral-
ce inštrumentov.

SPDT prireja celodnevne tečaje smuča-
nja za osnovnošolske otroke 4., 11., 25.
februarja in 3. marca na Zoncolanu. In-
formativni sestanek bo v četrtek, 12. ja-
nuarja, na Štadionu 1. Maj ob 19. uri.
Dodatne informacije: www.spdt.org,
smucanje@spdt.org in tel. št. 339-
5000317 od ponedeljka do petka od 19.
do 20. ure.

NARAVNI OBRAZNI LIFTING pri SKD
Igo Gruden - Maša Pregarc bo imela
uvodno predavanje v petek, 13. januarja,
ob 18. uri v Radovičevi sobi Kulturne-
ga doma v Nabrežini.

SK DEVIN  prireja poldnevne in celo-
dnevne tečaje smučanja in deskanja za
otroke in odrasle v kraju Forni di Sopra
vsako soboto in nedeljo od 14. januar-
ja dalje. Predviden je avtobusni prevoz
z odhodom iz Nabrežine. Informacije
in vpisovanja na info@skdevin.it ali na
tel. 335-8180449 (Erika).

TEČAJ FOLKLORNIH PLESOV: Si želi-
te razgibane družbe in se učiti fol-
klornih plesov? Pri nas vam ne bo ni-
koli dolgčas. Starost je neomejena! Kd
Rdeča zvezda vabi na informativno se-
jo, ki bo v ponedeljek, 16. januarja, ob
20. uri v prostorih društva Rdeča
zvezda (Salež). Dodatne informacije in
prijave na tel. št.  347-9933778 (Katrin)
ali 349-2603425 (Alexia), skd.rdecaz-
vezda@gmail.com.

UPRAVNI ODBOR  Združenja Odbor za
spomenik padlim v NOB iz Škednja, od
Sv. Ane in s Kolonkovca obvešča član-
stvo, da bo redni občni zbor v torek, 17.
januarja, v prostorih KD Ivan Grbec, Ul.
di Servola 124, ob 20.00 v prvem in ob
20.30 v drugem sklicanju. Dnevni red:
pregled članstva in pooblastil; imeno-
vanje tajnika zbora; poročilo predsed-
nika, blagajnika, nadzornikov; odobri-
tev proračuna in predračuna; imeno-

vanje volilne komisije; predlaganje kan-
didatov; volitev novih članov upravne-
ga in nadzornega odbora; razno. Pred
začetkom bo potekala poravnava čla-
narin za l. 2011 in vpisovanje novih čla-
nov za l. 2012.

NARAVNI OBRAZNI LIFTING pri Skla-
du Mitja Čuk - ponovni začetek tečaja
v januarju. Info: 340-9116828 (Maša),
prava.narava@gmail.com.

O.N.A.V.  Tržaška sekcija italijanskega
združenja pokuševalcev vina prireja de-
gustacijski večer z vini iz Sardinije. Sre-
čanje bo v petek, 20. januarja, ob 20.30
v prostorih Zadruge Dolga Krona - Do-
lina 528. Vabljeni vsi člani in prijatelji!
Nadaljuje se tudi včlanjevanje v zdru-
ženje ONAV za l. 2012. Informacije in
prijave na www.onav.it, tel. št. 334-
7786980 (Luciano) ali 340-6294863
(Elio).

LETNIK '67  dobimo se! Vabljeni na sre-
čanje v soboto, 28. januarja. Prijave in
info na tel. št.: 329-3338871 (Dunja) v
večernih urah.

TEČAJ PRIPRAVE NA POROKO  v fe-
bruarju in marcu v prostorih Marija-
nišča. Vabljeni so vsi, ki se želijo po-
ročiti v cerkvi. Tečaj želi prispevati k
kvalitetnejšemu življenju v dvoje,
ovrednotiti pomen družine ter z spod-
bujanjem življenjskega optimizma,
prispevati k oživljanju naše narodne
skupnosti. Prvo od sedmih srečanj bo
v sredo, 8. februarja, ob 20.30. Nadalj-
nji razpored bo vsakdo dobil na prvem
srečanju.

TI JE VŠEČ PLES? V Bazovici organizi-
ramo začetni plesni tečaj latin-
sko/ameriškega plesa salsa za mlade in
manj mlade. Tečaj bosta vodila spret-
na vaditelja in plesalca Vesna & Bran-
ko in se bo odvijal ob sredah v dveh
skupinah: prva ob 20.00 in druga ob
21.00 (urnik po izbiri in največ 13 pa-
rov na skupino) v telovadnici šport-
nega centra Zarje. Začetek 29. fe-
bruarja. Info: 346-0192763 (od torka
do petka od 15.30 do 18.30).

MEPZ FRAN VENTURINI - Domjo v so-
delovanju z ZSKD in deželnim zbo-
rovskim združenjem USCI, vabi na Bo-
žični koncert v sklopu revije Nativitas
danes, 7. januarja, ob 20. uri v cerkev sv.
Jožefa v Ricmanje. Nastopata MePZ
Fran Venturini-Domjo (dir. Cinzia San-
cin) in zbor Amici del canto gregoria-
no-Trst (dir. Paolo Loss).

SKD VESNA  in Mednarodna operna
akademija Križ pri Trstu vabita na no-
voletni koncert, v sodelovanju z glas-
benima šolama iz Radovljice in Ilirske
Bistrice ter z mladinsko mešano pevsko
skupino dijakov tržaških licejev. Na-
stopata Pihalni orkester Ricmanje in
Otroški pevski zbor Fran Venturini iz
Domja. Dirigira Alessandro Svab. Da-
nes, 7. januarja, ob 17.30 v Ljudskem
domu v Križu. 

DRUŠTVO SLOVENCEV MILJSKE OB
ČINE Kiljan Ferluga v sodelovanju z
ZSKD in deželnim zborovskim zdru-
ženjem USCI vabi na koncert v sklopu
revije Nativitas »S pesmijo vam želi-
mo...« v nedeljo, 8. januarja, ob 15. uri
v Stolnico v Milje. Nastopata DPS Kra-
sje Trebče (dir. Urška Fabijan) in solo-
pevka Martina Feri.

MEPZ SLOVENEC SLAVEC v sodelova-
nju z ZSKD in deželnim zborovskim
združenjem USCI vabi na koncert v
sklopu revije Nativitas Božični sijaj v ne-
deljo, 8. januarja, ob 19.30 v Župnijsko
cerkev Marije Device rožnovenske v
Portorož. Nastopajo MePZ Slovenec
Slavec-Boršt, Ricmanje (dir. Danijel
Grbec), Mladinska vokalna skupina
AnaKrousis-Gropada (dir. Maurizio
Marchesich), Društvo Portoroški zbor
(dir. Sonja Mezgec).

SKD TABOR  OPENSKA GLASBENA
SREČANJA, v nedeljo, 8. januarja, ob
18. uri v Prosvetnem domu na Opčinah
Novoletni koncert. Nastopila bo Mla-
dinska filharmonija Nova, dirigent Si-
mon Perčič. Vabljeni!

TRADICIONALNA RAZSTAVA JASLIC
iz celega sveta bo na ogled do 8. januarja
v nabrežinski župnijski dvorani. Urnik:
ob sobotah od 16. do 19. ure in ob praz-
nikih od 10. do 12. ter od 16. do 20. ure.
Vabljeni!

KRUT IN NARODNA IN ŠTUDIJSKA
KNJIŽNICA vabita v ponedeljek, 9. ja-
nuarja, ob 17. uri na srečanje bralnega
krožka »Skupaj ob knjigi«, ki se bo od-
vijal v čitalnici NŠK v Ul. Sv. Frančiška
20. Prijave in dodatne informacije na se-
dežu, Ul. Cicerone 8, tel. 040-360072.

PIHALNI ORKESTER BREG s sodelova-
njem KD F. Venturini prireja v nedeljo,
15. januarja, ob 17. uri v domu M. Uk-
mar pri Domju novoletni koncert. So-
delujejo gojenci glasbene šole, mladinska
glasbena skupina Rock n'bendime in har-
monikaš Marko Manin. Toplo vabljeni!

IŠČEM DELO  z lastno kosilnico oz. mo-
torno žago kosim travo ter obrezujem
tako drevesa kot tudi živo mejo. Tel. št.:
333-2892869.

3SOBNO STANOVANJE delno oprem-
ljeno in prenovljeno, dajem v najem v
centru Sežane. Tel. 040-291488 ali
00386-31736238.

37LETNI FANT z večletnimi izkušnjami
kot skladiščnik v tovarni išče resno za-
poslitev. Tel. 328-1740877 ali 040-
200882.

PARKING ZA AVTODOME ali prikolice
oddam v Sežani. Tel. 00386-41639355.

Danes bodo na Tržaškem obratova-
le naslednje črpalke:

ADRIA: Proseška postaja 35
AGIP: Furlanska cesta 5, Istrska ul.
155
SHELL: Ul. Locchi 3
ESSO: Ul. Flavia 120/1, Sesljan cen-
ter, Ul. Carnaro - državna cesta 202
- km 3+0,67
ENI: Ul. A. Valerio 1 (univerza)
TOTALERG: Ul. Flavia 59
ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP: Devin (jug) - avtocesta A4 VE-TS,
Valmaura - hitra cesta SS 202 km 36
TOTAL: Devin (sever) - avtocesta A4
TS-VE
NOČNE ČRPALKE IN SELF SERVICE
TAMOIL: Ul. F. Severo 2/3, Mira-
marski drevored 233/1
AGIP: Istrska ulica 155, Naselje Sv. Ser-
gija - Ul. Forti 2, Miramarski drev. 49,
Katinara - Ul. Forlanini, Furlanska ce-
sta 5; Devin - Državna cesta. 14, Se-
sljan - avtocestni priključek km 27
ENI: Ul. A. Valerio 1 (univerza)
ESSO: Ul. Flavia 120, Trg Foraggi 7,
Trg Valmaura, Zgonik - Državna ce-
sta 202, Ul. Carnaro - Državna cesta
202 km 3+0,67, Opčine - križišče,
Kraška pokrajinska cesta km 8+738
ADRIA: Proseška postaja 35
SHELL:Ul. Locchi 3, Fernetiči
TOTAL:Ul. Brigata Casale
TOTALERG:: UL Flavia 59
V sodelovanju s FIGISC Trst.

STUDIO ZA PSIHOMOTORIČNE
DEJAVNOSTI LOREDANA KRALJ, 

Dunajska cesta 12 - Opčine (TS)

odpira od 9.1.2012

Info: 0039-3803224745

00386(0)51221054
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CERKEV SV. SPIRIDIONA - Sinoči badnjak

Srbska pravoslavna
skupnost danes
praznuje božič

Srbska pravoslavna skupnost je sinoči z verskim obredom v cerkvi sv. Spi-
ridiona praznovala božično vigilijo (na posnetku Kroma). Po julijanskem kole-
darju, ki ga uporablja večina pravoslavnih kristjanov (med njimi so Rusi, Bolga-
ri, Srbi in meniška skupnost na gori Athos), je božič namreč danes.

Med sinočnjim tradicionalnim badnjakom so v očarljivi tržaški cerkvi bla-
goslovili hrastovo vejo, na tleh pa je slama opozarjala na Jezusovo rojstvo v
skromnem betlehemskem hlevu. Poleg vernikov je badnjak tudi letos privabil
veliko gostov.

Danes ob 10. uri bo v cerkvi sv. Spiridiona slavnostna božična maša, ki jo
bo spremljal pevski zbor.

POMOL AUDACE - Tradicionalni obred s skokom v morje

Grški pravoslavci
blagoslovili vode

Grško-pravoslavna skupnost je včeraj ob-
hajala praznik Kristusovega razglašenja, ki je po-
vezan z Jezusovim krstom v reki Jordan. Po ma-
ši v cerkvi sv. Nikolaja je procesija krenila po mest-
nem nabrežju do pomola Audace (nekdanjega
Karlovega pomola), kjer so se verniki zbrali oko-

li arhimandrita. Grški duhovnik Gregorios je vrgel
križ v hladno morje (foto Kroma), kamor je ta-
koj zatem skočil hrabri mladenič, ki je v tej vlogi
nastopil prvič. Križ je prinesel nazaj na pomol, s
tem pa si je prislužil topel aplavz, čestitke in po-
seben blagoslov za celotno družino.
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M N E N J A ,  R U B R I K E

SLOVENIJA TA TEDEN

Po načelu
prednostne pravice
VOJKO FLEGAR

Presenečenja ni bilo. Predsed-
nik slovenske države Danilo Türk je
v četrtek mandat za sestavo nove vla-
de zaupal relativnemu zmagovalcu
decembrskih volitev Zoranu Janko-
viću. Malce na slepo, saj predlagani
mandatar še ni imel kolikor trdnega
dogovora o prihodnji koaliciji, pa tu-
di razmeroma hitro, saj bi predsed-
nik države lahko s svojim predlogom
glede na formalne roke počakal še
dobrih deset dni in v tem času opra-
vil nov krog pogovorov s strankami.

Toda Türk se na eni strani
očitno ni hotel izneveriti tradiciji, po
kateri prvo priložnost za sestavo vla-
de v vsakem primeru dobi predsed-
nik stranke, ki je na volitvah dobila
največ glasov, na drugi strani pa je s
svojo potezo gotovo hotel strankam
dopovedati, da delo ne čaka oziroma,
da je skrajni čas za izpolnitev pred-
volilnih obljub o sodelovanju v korist
države in vseh državljanov.

Od ustanovne seje parlamenta
naprej, torej dobrih štirinajst dni
(vključno s prazničnimi) so stran-
karska vodstva namreč bolj ali manj
zapravljala čas z različnimi medse-
bojnimi taktičnimi preigravanji, po-
udarjanjem razlik, nenavadnimi
predlogi, kakršen je bil tisti o tehni-
čni vladi narodne enotnosti, ustana-
vljanjem priložnostnih zavezništev in
podobno. Na drugi strani je ameri-
ški veleposlanik v Sloveniji Joseph
Mussomeli ni skrival, da ga potek
koalicijskih pogajanj zanima tako ze-
lo, da se o tem tudi sam pogovarja s
predsedniki strank, premiera v od-
stopu Boruta Pahorja, ki je zaradi
zdravstvenih težav že dlje časa v bol-
nišnici, pa je obiskal kar tam.

Nezadovoljstvo javnosti nad
neopravilnostjo političnega razreda
in vtis o ameriškem vmešavanju v
slovenske notranje zadeve je pred-
sednika države spravilo v položaj, ko
se je odločil tvegati s predlogom za
mandatarja brez zagotovljene veči-
ne. To se je zgodilo prvič v zgodo-
vini slovenskega parlamentarizma;
doslej najbližje temu je bil zaplet po
volitvah leta 1996, ko je Janez Drno-
všek mandat dobil z glasovi poslan-
cev ene koalicije, vlada pa potem
zaupnico z glasovi medtem spre-
menjene koalicije.

Da Janković v trenutku, ko ga
je predsednik države predlagal za
mandatarja, še ni imel zagotovljenih
46 glasov poslanske večine, ne po-
meni, da jih v tednu dni, kolikor ima
parlament časa, da ga kot manda-
tarja potrdi, ne bo dobil. Pritisk jav-
nosti in neformalnih političnih kro-
gov na stranke, ki naj bi sestavljale
prihodnjo levosredinsko koalicijo, je
namreč izjemno močan. V Drža-
vljanski listi Gregorja Viranta, tretji
najmočnejši stranki, se že kažejo
znaki razkola: del poslancev bi rad
v koalicijo z Jankovićem, del pa ra-
je v koalicijo z Janezom Janšo ozi-
roma desnosredinskimi strankami
slovenske pomladi.

Različna stališča o sodelovanju
z Jankovićem imajo tudi Pahorjevi
socialdemokrati; čeprav veljajo za
njegove najbolj zanesljive partnerje,
ni skrivnost, da del stranke nad tem
ni navdušen, sam Pahor pa mu je že
večkrat tudi javno nasprotoval. Pod-
obna nesoglasja, a manj programska
in za zdaj ne odkrita, pa načenjajo
tudi Desus, načeloma levosredinsko

stranko, a hkrati stranko, ki je že
dolga leta nepogrešljiva v vseh vlad-
nih koalicijah; različna stališča
strankinih funkcionarjev so tako
predvsem posledica različnih ocen
o tem, kdo ima večje možnosti za se-
stavo koalicije.

Kar nekaj političnih analitikov
se je zato takoj po predsednikovem
predlogu vprašalo, kaj, če se bo Jan-
koviću res posrečilo dobiti mandat in
tudi zaupnico za ministrsko ekipo.
Bo to pomenilo, da je Slovenija kon-
čno dobila trdno vlado z jasno opre-
delitvijo najbolj potrebnih reform?
Ali pa, da je dobila še eno koalicijo,
ki bo nepredvidljivo dolgo zaposle-
na predvsem sama s seboj, medtem
ko bosta država in družba bolj ali
manj na vseh področjih nazadovali?

V tem trenutku je na ti vpraša-
nji kajpak nemogoče odgovoriti.
Svetovna zgodovina je polna vlad, ki
so se v mandat opotekle skrajno ne-
gotovo, nato pa našle »notranjo
moč«, da vsaj solidno upravljajo
državo. Seveda pa velja tudi na-
sprotno. Gotovo pa se zdi, da je pri-
poročljivo od morebitne Jankoviće-
ve vlade pričakovati kar najmanj.
Kljub novicam o skorajda že uskla-
jeni koalicijski pogodbi je namreč
nepotrjeni mandatar v svoji prvi iz-
javi po predsednikovem predlogu za-
gotovil, da »velikih razlik na pro-
gramskih področjih med strankami
ni. Vsi si prizadevajo za zdravo go-
spodarsko družbo, ki je pogoj za
brezplačno javno šolstvo in javno
zdravstvo ter socialno, pravično,
pravno, solidarno in varno državo.«
Bolj velik bi najmanjši skupni ime-
novalec težko bil.

Trmoglavci
Ko se mamice pritožijo, kako

trmast je njihov otrok, kako nič ne
uboga ne doma ne v vrtcu, največ-
krat iščejo način, kako bi stvari
spremenile.

Tudi dosledna starša, ki se
držita tistega, kar rečeta, nekaterim
svojim otrokom v fazi trmoglavljenja
ne prideta do živega. Otrok namreč
vedno na novo preizkuša starševsko
potrpežljivost in tem poskusom ni
videti konca. Ukaze otrok presliši.
Ne zmeni se niti za vzgojiteljičine be-
sede v vrtcu. Taki otroci so zelo svo-
jeglavi in trmasti, vztrajajo pri svo-
jem početju, tudi če vedo, da bi ne-
česa ne smeli narediti. Kazen jih tu-
di ne odvrne, otrok kakor da bi
vztrajno hodil svojo pot. Vrtec kri-
vi starše, starši se sprašujejo, ali bi
mogoče v vrtcu vzgojiteljica v sku-
pini z drugimi le mogla biti uspeš-
nejša, če bi si resnično prizadevala …

Včasih pa se zgodi, da se še
ostali otroci včasih naučijo od ma-
lega trmoglavca in naenkrat je neu-
bogljivcev več.

Strokovnjaki trdijo, da je trma
pomemben korak v otrokovem raz-
voju. To seveda staršev, ki so zaradi
obnašanja svojega trmoglavčka že
popolnoma obupali, ne more poto-
lažiti. Želijo si nasvetov in načinov,
kako bi to obdobje trmoglavosti, ko
otrok preizkuša, kje so mu posta-
vljene meje, preživeli čim boljše in
čim manj živčno.

Kaj torej botruje besnim otro-
kovim izbruhom in obdobjem trme
in kako lahko starši poiščejo prime-
ren način za soočanje s temi nepri-
jetnimi pojavi?

Najkasneje pri dveh letih se
pojavi pri njih trmoglavost. Raz-
vojni strokovnjak zna povedati, da
se to zgodi zato, ker se takrat na-
učijo nekaj bistvenega: jaz sem
(sam svoj) jaz. Lahko izbiram. Imam
svoj cilj in se bom bojeval zanj. Prav
zaradi tega je (so) obdobje (obdob-
ja) trme tako zelo pomembno (po-
membna) v razvoju.

Kako doseči, to, kar sem si za-
stavil, pa ni lahka naloga. Človek se
tega uči z vajo. Zato se je uveljavilo
strokovno mnenje, da trmoglavi
otroci niso neposlušni, pač pa želi-
jo enostavno postati samostojnejši in
se osamosvojiti od staršev.

Prej je bil otrok zaščiten in sre-
čno zavarovan v skupnosti z mamo
in očkom, sedaj pa se želi te združ-
be osvoboditi. Če je do tedaj ubogal
in na ukaz nehal z igro, sedaj tega no-
če več. Rad stvari počenja sam: uide
čez cesto, če le more, odloči, da ne
bo pospravil igračk in ko ga napade
bes, ker mu nekaj ni bilo dovoljeno,
nima to zlega namena, pač pa je ne-
ke vrste panična reakcija zaradi la-
stne nesposobnosti: tako bruhneta
na dan otrokova nemoč in strah. V
nekem obdobju se lahko izbruhi be-
sa ponavljajo.

Starši so nemočni. Strokov-
njaki jim svetujejo, naj pri takih iz-
bruhih ne izgubljajo živcev in naj
predvsem ne kričijo in ne zmerjajo
otrok. To bi namreč še bolj okrepi-
lo otrokov občutek nebogljenosti.
Potrebno pa je, da starši otroka med
izbruhom jeze pozorno spremljajo in
ga potolažijo, ko je jeza prešla.

Starši bi se seveda najraje izo-
gnili takim besnim izbruhom, stro-
kovnjaki pa menijo, da je to možno
le pogojno. Osnovno pa je, da svo-
je otroke primerno podpirajo na po-
ti k samostojnosti. Torej naj bi ne
vsega po vrsti prepovedovali, pač pa
jim dovolili, da kar precej stvari po-
skusijo sami, pri tem pa naj bodo
pravila, (ki naj jih ne bo preveč), ze-
lo jasna in dosledno upoštevana ter
spoštovana.

Pomembno je tudi, da majhnih
otrok ne preobremenjujejo z izbira-
mi. Dvoletnik ne zna še odgovoriti
na vprašanje »Želiš mleko ali kakav?«
, v odgovor bo kvečjemu ponovil
»Mleko ali kakav«. To je naravno in
njegovi razvojni stopnji primerno.
Zato mu raje postrezimo s trdilnimi
stavki. Npr.: »Lahko piješ kakav.«

Kako naj torej starši dobro vo-
zijo skozi stresno obdobje otrokovih

trm? Vsakdo mora poiskati svojo
osebno strategijo, nekatera pravila pa
so splošna. Te si je treba pač privze-
ti in jih upoštevati. Iz razvojne faze
trme naj starši poskusijo potegniti
najboljše, kar se da.

Majhni otroci se upirajo le
osebam, pri katerih se čutijo varne.
Če se torej upirajo staršem, pome-
ni, da je vez med starši in otrokom
trdna.

Kakor že rečeno, se pri otroku
razvija zavest o samem sebi, tako je
v svoje zahteve popolnoma prepri-
čan. Prevzema torej pobudo nase,
ko hoče sladkorček, ko želi stopati
sam po zidku, ko ga mika stopicati
po stopnicah gor in dol … In prav-
zaprav si v končni fazi vsi starši že-
limo, da bi naši otroci postali dovolj
samostojni.

Vedno pa se moramo tudi za-
vedati, da nas otrok s svojo razvoj-
no fazo trmoglavosti ne želi jeziti;
le razočaran je in jezen, ker se ne
odvija vse tako, kakor si je zamislil.
Prav zaradi tega ni najbolj primer-
no, da otroka v fazi trmoglavosti
starši vedno le zavirajo. Občasno je
potrebno, da lahko sam „pritisne na
plin“, da lahko naredi tudi napako,
saj se iz napak in iz izkušenj uči naj-
hitreje. Tako bo kmalu lahko ugo-
tovil, da z maminimi čevlji ne mo-
re hoditi, da pa se lahko sam povzp-
ne na zidek. Na njegovo »Bom
sam, saj znam!« naj se torej starši ne
odzivajo z večnim »Ne, ne!« To bi
namreč zaviralo rast otrokove sa-
mozavesti. Če pa je seveda namera,
ki jo ima otrok, nevarna, ni nobe-
nega vprašanja več o primernosti
starševskega »Ne!« .

Zavedati pa se moramo, da po-
gosto prenašamo na otroka svoje la-
stne bojazni in strah. Takrat ne gle-
damo toliko na to, česa je naš otrok
že zmožen, pač pa nam gre po gla-
vi, kaj vse bi se mu moglo zgoditi.
Dovolimo mu torej, da nekaj nare-
di sam, vendar z dovolj natančno
predvidljivostjo, kaj bi se lahko zgo-
dilo, in primerno opreznostjo. Iz-
kušeni starši bodo najprej odstrani-
li ovire. V supermarketu se bodo
izognili oddelkom, kjer bi se lahko
bolj pogosto pojavljali prizori trmo-
glavosti in jeze in bodo šli po dru-
gi, manj nevarni poti do blagajne. Če
pa ne gre drugače, sploh ne bodo
nakupovali z otrokom.

Tudi doma naj previdno od-
stranijo z dosega dvoletnika vse, kar
bi lahko bilo zanj nevarno. Tako je
veliko manj priložnosti za kreganje.
Tudi v fazi trme pa se ne smejo od-
povedati splošno veljavnim družin-
skim pravilom. Npr. vsako jed je tre-
ba najprej poskusiti, nikogar ne
smemo udariti, in podobno. Za mir-
no družinsko ozračje pa lahko star-
ši naredijo veliko, če postavijo le ma-
lo bistvenih pravil.

Skušajo se ne jeziti prepogosto.
Vsakdo lahko najde za to svoj način.
Nekateri globoko vdahnejo in šteje-
jo do dvajset, drugi odvrnejo otroka
od izbruha z glasnim petjem, tretji
pa za kratek čas zapustijo sobo, v ka-
teri otrok besni … So pa tudi otro-
ci, ki se pri takem izbruhu pomiri-
jo, če jih ljubeče objamemo, vzame-
mo v naročje in pokažemo razume-
vanje za njihovo nezadovoljstvo.
Druge pa je treba nasprotno pustiti
pri miru in se čez čas sami pomiri-
jo. To je seveda mogoče le doma. Ko
pa smo zunaj med drugimi ljudmi,
je najbolje, da stisnemo zobe in se
kažemo navzven popolnoma mirne.
Ne smemo vzkipeti, pa tudi ne po-
polnoma ignorirati svojega jeznega
otroka. S trmoglavčkom se skušajmo
mirno pogovoriti, čeprav vpije na ves
glas, navzoče pa zaprosimo za razu-
mevanje; če pa ne gre drugače, poj-
dimo iz trgovine ali prostora, kjer je
prišlo do izbruha jeze in potrpežlji-
vo poiščimo bolj primeren kraj, kjer
se bo otrok lahko pomiril. (jec)

SKLAD MITJA ČUK SVETUJE

SLOVENIJA - Danes novo srečanje pogajalskih skupin

Jankovićeva PS potencialnim partnerjem
poslala čistopis koalicijske pogodbe

Pozitivna Slovenija je strankam, ki
sodelujejo v pogajanjih o koaliciji Zora-
na Jankovića, včeraj dopoldne poslala či-
stopis predloga koalicijske pogodbe.
Zdaj je na strankah, da pogodbo pre-
gledajo in podajo morebitne pripombe,
sledila pa bodo zaključna pogajanja.

Kot je za STA povedal generalni se-
kretar DeSUS Ljubo Jasnič, so v pogod-
bi označena tudi neusklajena vprašanja.
Ta bodo stranke, Pozitivna Slovenija, SD,
Lista Virant in DeSUS, poskušale uskla-
diti na današnjem sestanku pogajalskih
skupin strank, kar jih ne bodo uspele, pa
bodo nato skušali uskladiti še predsed-
niki strank. Za DeSUS je po besedah ge-
neralnega sekretarja stranke pomembno
predvsem to, da se v koalicijski pogod-
bi določi polovično usklajevanje pokoj-
nin in razmerje 30 proti 70, kar pome-
ni, da 30 odstotkov usklajevanja pred-
stavlja rast življenjskih stroškov, 70 od-
stotkov pa rast plač.

Po besedah vodje poslanske sku-
pine SD Janka Vebra čistopis pogodbe
pomeni, da je prvi krog pogajanj med
strankami končan, v nadaljevanju pa bo-
do skušale stranke uskladiti še vprašanja,
ki so ostala neusklajena. Eno ključnih od-
prtih vprašanj je po besedah Vebra sicer
področje javnih financ.

Včeraj popoldne sta se v prostorih
poslanske skupine DeSUS sestala tudi
kandidat za mandatarja Zoran Janković in
predsednik DeSUS Karl Erjavec, vendar
po sestanku nista dajala izjav. Več o sta-
lišču DeSUS do vstopa v koalicijo je no-
vinarjem na hodniku DZ povedal posla-
nec DeSUS Franc Jurša. Povedal je, da je
DeSUS v vladi zainteresiran za področja,
ki so pomembna za strankin program,
med njimi nekatera mesta državnih se-
kretarjev, direktorjev direktoratov znotraj
ministrstva za zdravje, ministrstva za de-
lo in morda tudi ministrstva za kulturo.

V DeSUS si po besedah Jurše že-
lijo trdno vlado, s čim širšo podporo.

"Če bodo v vladi štiri stranke, bodo
verjetno, vsaj tako mislim, naši orga-
ni sprejeli sklep, da gremo v vlado, v
kolikor pa bo vlada šibka, pa je vpra-
šanje, ali je v njej smiselno sodelova-
ti," je dejal.Jurša je še povedal, da bo
DeSUS o vstopu v koalicijo najverjet-
neje odločal v torek.

V DZ je bil včeraj popoldne tudi
sestanek med Milanom Zverom (SDS),
Radovanom Žerjavom (SLS), Magda-
leno Šverc (NSi) in predstavnikom Li-
ste Virant. Sestanka se je dvakrat za kra-
tek čas udeležil tudi Gregor Virant. Dva
sestanka naj bi neuradno potekala še na
dveh ločenih lokacijah zunaj DZ.

Kar se tiče pogajanj med stranka-
mi, se je včeraj tudi govorilo, da se je Vi-
rant v četrtek v bolnišnici srečal z Bo-
rutom Pahorjem. Največ odprtih vpra-
šanj v koalicijski pogodbi naj bi bilo na-
mreč prav med Listo Virant in SD.

Lista Virant se bo o tem, katera
koalicijska pogodba je zanjo bolj spre-
jemljiva, odločila na svetu stranke, ki bo
v ponedeljek. Pri odločitvi naj bi svet
stranke bolj ali manj sledil predvsem
mnenju, ki ga bosta oblikovala pred-
sednik in podpredsednik stranke Gre-
gor Virant in Janez Šušteršič. Da bo pri
svojem glasovanju v DZ o mandatarju
sledil odločitvi vodstva stranke, je vče-
raj novinarjem dejal tudi poslanec Li-
ste Virant Bojan Starman.

V koalicijski pogodbi, ki jo je po-
slal morebitnim koalicijskim partner-
jem, je Zoran Janković umaknil napo-
ved o zvišanju DDV, to bo zaenkrat le
skrajni in začasni ukrep, pa je včeraj po-
ročal POP TV. Po poročanju TV Slo-
venija pa naj bi v koalicijski pogodbi pi-
salo, da se NLB ne bo dokapitalizirala
iz javnih sredstev. V pogodbi po poro-
čanju POP TV prav tako ni Jankoviće-
ve predvolilne zaveze, da bo na koncu
njegovega mandata gospodarska rast
tri- do štiriodstotna. (STA)

FILM

Prva zlata rola za
Traktor, ljubezen
in rock'n'roll

Slovenski film Traktor, ljubezen
in rock'n'roll režiserja Branka Đurića
Đura je prejel prvo zlato rolo. Komi-
čno dramo si je od premiere 1. de-
cembra 2011 po kinodvoranah ogle-
dalo že 33.000 gledalcev. Priznanje po-
deljujeta Kolosej in Društvo sloven-
skih filmskih ustvarjalcev slovenske-
mu filmu ali filmu v slovenski kopro-
dukciji, ki preseže 25.000 gledalcev.

Film naj bi prikazali že na Fe-
stivalu slovenskega filma leta 2006, a
so ga umaknili s programa, saj ga
ustvarjalcem zaradi tehničnih zaple-
tov ni uspelo pravočasno dokončati.
Skoraj bi zaradi sodne prepovedi
umanjkal tudi na filmskem festivalu
leto pozneje. Vmes je bil film avgusta
2008 predpremierno prikazan na
Grossmannovem festivalu filma in vi-
na v Ljutomeru.

Mednarodno premiero je film
junija 2008 doživel na 54. filmskem fe-
stivalu v Taormini, kjer je Tanja Ribič
za vlogo v filmu prejela nagrado za
najboljšo igralko festivala.

Filmska zgodba je postavljena v
čas, ko se je rojeval rock'n'roll. Kmeč-
ki fant iz zakotne prekmurske vasi že-
li s svojo električno kitaro nastopati na
ljudskih veselicah, vendar mu to ob
konkurenci tradicionalne ciganske
bande, ki izvaja priljubljeno narod-
nozabavno glasbo, ne uspeva najbo-
lje. Uspe pa mu z glasbo osvojiti srce
vaške lepotice Silvije. Od tu dalje se
zgodba zaplete.
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TOMIZZEV DUH

Nacionaletatizem vs. evropeizem
MILAN RAKOVAC

Još je jiena šetemana do hrvac-
kega – »to be or not to be«, gremo na
referendum, »za« o »protiv« EU! Ok,
po anketami, već nego 60% ljudi ča će
dojti na referendum će biti ZA, ma
svejeno nas škrbi, ma ča ako dobiju
eurofobi, ossia euroskeptiki? I kako to,
ako i opozicija i pozicija u svi glas su
za EU, a skupa imaju 90% glasi, da an-
ti-europljani računaju na 40%? Posri-
jedi je među anti-EU, po anketama,
ruralna, nepismena populacija, plus
regionalno precizno smještena u –
Dalmaciju!!! Kako to, kad je Dalma-
cija uvijek bila napredna? Nije više!
Nakon ovih ratova, Dalamacija je na-
seljena prognanicima iz zaleđa i Bo-
sne i Hercegovine, i skrenula je ude-
sno. To što anti-EU družina sanja
Hrvatsku kao »Švicarsku«, naravno,
nikog ozbiljnog ne privlači, ali oni
imaju argument; EU birokracija nije
sposbna spasiti niti EU, i ona će pro-
pasti, zašto se onda upisati u propa-
lu familiju naroda? Delo prenosi oz-
biljne sumnje, koje iznosi nesumnjiv
autoritet, holandsko-engleski pisac i
univerzitetni profesor Ian Buruma:

»So imeli evroskeptiki navse-
zadnje prav? So bile sanje o združe-
ni Evropi, ki jih je navdihoval strah
pred novo evropsko vojno in ki jih
krepi idealistično upanje, da so na-
cionalne države zastarele in jih bo-
do nadomestili dobri Evropejci, uto-
pična slepa ulica?

Na prvi pogled je sedanja ev-
ropska kriza, ki bo po nekaterih na-
povedih razdvojila Evropsko unijo,
finančna.... ker je bilo šibkejšim
državam dovoljeno, da so si preveč
izposojale. Toda kriza je v bistvu po-
litična... Toda na splošno državljani
demokratičnih držav gospodarsko
solidarnost sprejemajo kot del na-
cionalne zavesti...

Ker Evropska unija ni niti na-
cionalna država niti demokracija, ni
'evropskega naroda', ki bi ji v težkih
časih pomagal. Bogati Nemci in Ni-
zozemci nočejo plačevati za gospo-
darsko godljo, v kateri so se znašli
Grki, Portugalci in Španci.

Namesto da bi pokazali soli-
darnost, moralizirajo, kot da bi bile
vse težave v sredozemski Evropi po-

sledica lenobe tamkajšnjih ljudi ali
njihove podkupljive narave. Morali-
zatorji zato tvegajo, da se bo na gla-
ve Evropejcev podrla skupna streha
in da se bo stara celina spopadla z
nacionalistično nevarnostjo, ki bi jo
morala Evropska unija preprečiti, saj
je prav to eden izmed razlogov za
njen nastanek.

Evropo je treba urediti tako po-
litično kot finančno... Je takšen ob-
čutek pripadnosti mogoč v nadna-
cionalnem organizmu, kakršen je Ev-
ropska unija? Če je odgovor negati-
ven, potem bi bilo morda najbolje
znova vzpostaviti suverenost posa-
meznih evropskih nacionalnih držav,
opustiti skupno valuto in se odpo-
vedati sanjam, ki grozijo, da bodo
postale mora... Namesto da bi Ev-
ropsko unijo razpustili, bi jo morali
okrepiti. Dolgove bi morali združiti
in ustanoviti skupno evropsko fi-
nančno ministrstvo. A da bi prebi-
valci Evrope to sprejeli, Evropska
unija potrebuje več demokracije.
Morda se zdi demokracija v skup-
nosti 27 nacionalnih držav utopija,

nore sanje, in morda to tudi je. To-
da če še nismo pripravljeni obupati
nad ustvarjanjem združene Evrope,
je takšna Evropa zagotovo vredna te-
meljitega razmisleka.«

Ostajem jako zabrinut, čitajući
ove retke, nedavno je slično rezoni-
rao i bliski mi Jurij Gustinčič. Ma, di-
go, cossa 'lora, vol dir che il pensie-
ro europeo no esisti piu? Zar se zbi-
lja vraćamo na Ottocento i njegove
romantičarsko-palijativne ideje o
naciji-državi? Zar je nacionaletati-
zam bolji nego europeizam?

Ne, EU ima u svom mehanizmu
dovoljno demokracije, - ampak, tu-
di preveč birokracije! Ta pa ima za
partnerje nacional-etatistične i ne-
retko nacionalistične birokracije. Po-
tem; EU nima možnosti regulirati,
agirati, administrirati kontinentalno,
ne da ne bi hotela, temveč za to ker
ima nasproti trmaste, egoistične
države i državice in receptivne na-
cionalne birokracije in nomenklatu-
re in hijerahije: IN AKADEMIJE!

Jer, ako je Euro-mehanizam
vezanih ruku, ali zato euro-inteli-

gencia ima slobodne ruke, ali – mi
(rezoneri &inteligenti, by Krleža) sa-
mi sebi vezujemo ruke; ako EU i nje-
ja moneta ne valjaju, onda to smo
sve lipo dajmo u maloru, i jopet bu-
dimo svaki za se! Hisotria non facit
saltum, rekli su stari Latini, osobito
ne – unazad! I napose britanski »tro-
janski konj« u korpus EU najveća je
opasnost, zato što stvara nove na-
cionalistične sukobe u Europi. A in-
teligencia, akademije znanosti i svih
tih divnih umjetnosti, ponašaju se
kao da su kindergarten, i bježe od
vlastite historijske odgovornosti. Jer
ako netko može zaustaviti liberal-
kapitalizam, nacional-populizam, i
sveopću banalizaciju – to može
valjda inteligencija. Ali, ona spava,
ona je stara, ona je gerontokratska,
ona je ostarjela i anakronistična.
Ona je, na koncu konca, reakcio-
narna! Reći ćete, ali, ona je korekt-
na, ona je demokratska, ona poštu-
je legalizam i legitimizam; e pa to je
najveći njen problem, Naš problem!
Ona mora biti kreativna i provoka-
tivna i subverzivna!
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Nagrada
B. Kreisky
za Majo
Haderlap

Koroška Slovenka Maja Haderlap je
za roman Angel pozabe prejela nagrado
Bruno Kreisky za politično knjigo leta
2011, sta sporočila predsednik koroških
socialdemokratov Peter Kaiser in direk-
tor Inštituta Karl Renner Philip Kucher.
Zanj je julija lani že dobila nagrado In-
geborg Bachmann.

Po nagradi Ingeborg Bachmann, ki
velja za eno najpomembnejših nagrad v
nemškem govornem prostoru, nagradi
sklada Ravensburger Verlag, nazivu častne
občanke Železne Kaple in velikem zlatem
častnem znaku dežele Koroške je pričujoča
nagrada v vrednosti 7000 evrov še ena v
vrsti priznanj za leta 1961 rojeno koroško
Slovenko. Med drugim je leta 1989 preje-
la tudi nagrado Prešernovega sklada.

Roman Angel pozabe (Engel des
Vergessens) je med 25 deli izbrala 19-
članska žirija, ki ji je predsedoval avstrij-
ski socialdemokrat in poslanec Evrop-
skega parlamenta Hannes Swoboda, tu-
di podpredsednik skupine evropskih so-
cialistov in demokratov.Haderlapova v
družinski zgodbi treh generacij osvetlju-
je upor koroških Slovencev proti nemški
vojski. "Veliko priznanje je, da je priču-
jočo nagrado prejel roman, ki odpira do-
slej zamolčano temo," je dejal Kaiser.

Bruno Kreisky (1911-1990) je bil av-
strijski minister za zunanje zadeve in kanc-
ler. Za leto 2010 je po njem poimenova-
no nagrado prejel Charles Taylor za knji-
go "Ein säkulares Zeitalter".

Maja Haderlap ARHIV

GLEDALIŠČE - Drevi premiera na velikem odru SNG Drama

Bobby in Boris: šahovska
igra kot spopad emocij
Zgodovinsko-dokumentarna drama o legendarnem dvoboju med Spaskim in Fischerjem

Igor Samobor
(levo) igra
Spaskega, medtem
ko je Fischerja
upodobil Aljaž
Jovanović (desno)

V SNG Drama Ljubljana bo da-
nes na velikem odru krstna uprizori-
tev predstave Bobby in Boris. Besedilo
zanjo so napisali Mitja Čander, Eva
Mahkovic in Dušan Jovanović, ki igro
tudi režira. Kot je Jovanović povedal
na predstavitvi, se je zdel "komad o ša-
hu misija nemogoče", a zadnje čase se
rad loteva neklasičnih predstav. Po Jo-
vanovićevih besedah je bila predsta-
va o šahu vsekakor izziv, saj se zdi, da
ta ne sodi na oder. Za šah namreč ve-
lja, da ga gledajo šahisti in ne prite-
gne širšega občinstva, kar sicer velja
za gledališče. Glede žanra predstave
Jovanović niha med zgodovinsko in
dokumentarno dramo, mogoče je ce-
lo govoriti o političnem gledališču.
Toda v prvi vrsti je predstava Bobby
in Boris po njegovem mnenju drama
o porazu.

Predstava sledi legendarnemu
dvoboj za naslov svetovnega prvaka v
šahu leta 1972 v Reykjaviku. Za naslov
sta se pomerila njegov branilec Boris
Spaski (Igor Samobor) in izzivalec
Bobby Fischer (Aljaž Jovanović). Dvo-
boj je trajal dva meseca in je postal del
sodobne mitologije, saj je v času hlad-
ne vojne predstavljal tudi spopad
dveh velesil, Sovjetske zveze in Zdru-
ženih držav Amerike.

Tako Samobor kot Jovanović sta
igro šaha na neki točki primerjala z
ustvarjalnim procesom v gledališču, ko
razmišljata o svojem mišljenju in spo-
znavata meje nadarjenosti. V predstavi
oba odigrata nekatere od zgodovinskih
partij, spet druge so skrajšane. Kot je
dejal Samobor, so se mu med vajami
partije sčasoma iz abstrakcije spremi-
njale v pokrajino, v kateri lahko ena
poteza spremeni vse vesolje.

Dramaturginja Eva Kraševec je
tudi sama poudarila sorodnosti med
gledališkim in šahovskim svetom, ki
ju določajo strasti ter popolna preda-
nost. Predstava je razdeljena na tri
stopnje, predstavitev igralcev, vpo-
gleda v psihološko razsežnost in samo
šahovsko igro, pri čemer igra po-
membno vlogo tudi video. Avtorja vi-
dea Miha Knific in Blaž Čadež sta po-
skrbela, da "close-up" gledalcu pri-
bliža igralčevo mimiko, pomembno
vlogo pa na videu odigrajo tudi ne-

kateri drugi igralci: Branko Šturbej
kot predsednik ZDA Richard Nixon,
Nina Ivanišin kot Marilyn Monroe,
Davor Janjić kot jugoslovanski novi-
nar Dimitrije Bjelica in drugi.

Predstavo v Mestnem muzeju
Ljubljana spremlja razstava Reykjavik
v Ljubljani, ki osvetljuje "dvoboj sto-
letja" kot šahovsko igro v širšem smi-
slu. Razstava obsega tudi zbirateljske
primerke šahovnic, šahovskih ur in slik
z motivi šaha.

Ponovitve predstave bodo pri-
hodnji teden od ponedeljka do četrt-
ka, 17., 18. in 19. ter 24. in 28. januarja.
Vse predstave z izjemo 19. januarja, ki
bo ob 17. uri, bodo ob 19.30.

FILM - Mednarodni festival v Berlinu

Dragojevićeva Parada
v tekmovalnem programu

Mednarodna koprodukcija srbske-
ga režiserja Srđana Dragojevića z naslo-
vom Parada je bila uvrščena v tekmovalni
program mednarodnega filmskega fe-
stivala v Berlinu, ki bo potekal med 9. in
19. februarjem. Komično dramo bodo
predstavili v okviru tekmovalnega pro-
grama Panorama, v katerem se bo na
Berlinalu zvrstilo okoli 50 filmov.

Film je nastal v koprodukciji Srbi-
je, Hrvaške, Makedonije in Slovenije.
Slovenski koproducent je Forum Lju-
bljana. V Srbiji je film doživel premiero
31. oktobra lani, konec decembra pa so
film premierno predstavili tudi v Lju-
bljani.

Zgodba filma govori o dveh ho-
moseksualcih, Mirku (Goran Jevtić) in

Radmilu (Miloš Samolov), ki poskušata
organizirati Parado ponosa v Beogradu,
vendar naletita na srdit odpor naciona-
listov. Radmilo sklene pakt z vojnim ve-
teranom Limunom (Nikola Kojo), ki v
zameno za organizacijo poroke s svojo
dolgoletno ljubeznijo Biserko (Hristina
Popović) ponudi varovanje parade.

Film na tragikomičen način pri-
poveduje zgodbo o dveh nasprotujočih
si svetovih v današnji srbski družbi: o tra-
dicionalni, konzervativni in homofobi-
čni večini ter liberalni, moderni in svo-
bodomiselni manjšini, so zapisali v Ci-
nemania group.

Dragojević je eden pomembnej-
ših srbskih režiserjev generacije, ki je
na sceno prodrla v 90. letih. Njegov
prvenec je bila komedija Mi nismo an-
geli (1992). Z naslednjim filmom, voj-
no dramo Lepe vasi lepo gorijo (1996),
je hkrati pretresel in navdušil kritike in
gledalce. Sledile so Rane (1998), dogo-
vor s studiem Miramax in selitev v
ZDA. Po vrnitvi v Srbijo je posnel dru-
gi del komedije Mi nismo angeli (2005)
in zgodovinsko melodramo Sveti Jurij
ubija zmaja (2009).
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JUŽNI SUDAN - Grozodejstva v mladi državi

Etnično nasilje naj bi
terjalo več kot 3000 mrtvih

JUBA - V krvavem etničnem pokolu v Južnem Sudanu
je bilo minuli teden ubitih več kot 3000 ljudi, je včeraj dejal
Joshua Konyi, visoki predstavnik za območje Pibor v zvezni
državi Jonglei na vzhodu Južnega Sudana, kjer naj bi se po-
kol zgodil. Na območju živi ljudstvo Murle, nad katerimi naj
bi pokol izvedli pripadniki plemena Lou Nuer. Konyi je za-
trdil, da se je zgodil množični pokol in da preštevajo trupla.
Doslej so našteli trupla 2182 žensk in otrok ter 959 moških.

Združeni narodi in južnosudanska vojska smrtnih
žrtev doslej niso potrdili. V primeru potrditve pokola bi to
bil najhujši izbruh etničnega nasilja v Južnem Sudanu, odkar
se je ta ločil od severnega dela in julija lani postal neodvisna
država. Do pokola naj bi prišlo, ko je okoli 6000 mladih obo-
roženih pripadnikov plemena Lou Nuer prejšnji teden napadlo
Pibor, kjer živi ljudstvo Murle. Od tam so se umaknili šele po
posredovanju vladnih sil. Pripadnike Murle obtožujejo, da so
jim ukradli živino, in so se zaobljubili, da jih bodo iztrebili.

Konyi, sam pripadnik ljudstva Murle, je dejal, da po-
grešajo na tisoče otrok, ukradenih pa naj bi bilo tudi več ti-
soč glav goveda.

Humanitarna koordinatorka ZN za Južni Sudan Lise
Grande je sicer že v začetku tedna dejala, da se boji, da je bi-
lo ubitih na "desetine ali stotine ljudi". Da je prišlo do žrtev,
je potrdil tudi minister za informiranje države Jonglei Isaac
Ajiba, a dodal, da podrobnosti ne pozna in zato poročil Ko-
nyija ne more potrditi. (STA)

VATIKAN - Med njimi nekdanji nuncij v Sloveniji 

Imenovanih 22 novih kardinalov,
sedem od katerih je Italijanov

VATIKAN - Papež Benedikt XVI. je včeraj
sporočil imena 22 novih kardinalov, ki bodo urad-
no imenovani na konzistoriju v Rimu 18. februar-
ja. Med njimi so visoki predstavniki Vatikana ter
nadškofi nekaterih ključnih mest, kot sta New York
in Hongkong, pa tudi nekdanji apostolski nuncij v
Sloveniji Santos Abril y Castello.

Kardinali so papeževi najvišji svetovalci in
predstavljajo nekakšno elito Rimskokatoliške cerkve,
ki bo med drugim izbirala naslednika Benedikta
XVI. Med 22 novimi imeni je 18 mlajših od 80 let;
število kardinalov, ki so mlajši od 80 in imajo kot
taki v primeru konklava volilno pravico, se bo tako
povečalo na 125. Benedikt XVI. je imel od začetka
svojega pontifikata leta 2005 že tri konzistorije - le-
ta 2006, 2007 in 2010. Na njih je imenoval skupno
62 novih kardinalov, od tega 50 mlajših od 80 let.

Na tokratnem seznamu je sicer 16 Evropejcev,
od tega sedem Italijanov. S tem se povečujejo mož-
nosti, da bo naslednji papež Italijan - po Poljaku Ja-
nezu Pavlu II. in Nemcu Benediktu XVI. Trije no-
vi kardinali poleg tega prihajajo iz Severne Ameri-
ke, dva iz Azije in eden iz Južne Amerike.

Kardinali bodo med drugim postali prefekt
kongregacije za evangelizacijo narodov Fernando
Filoni, veliki penitenciar Manuel Monteiro de Ca-

stro, predsednik papeškega sveta za pastoralo mi-
grantov in popotnikov Antonio Maria Veglio, pred-
sednik vatikanske mestne uprave Giuseppe Bertello,
predsednik papeškega sveta za zakonodajna bese-
dila Francesco Coccopalmerio, naslednik Franca
Rodeta na čelu kongregacije za redovnike Joao Braz
de Aviz, veliki mojster viteškega reda Božjega gro-
ba Edwin O'Brien, predsednik uprave premoženja
Svetega sedeža Domenico Calcagno in predsednik
prefekture za ekonomske zadeve Svetega sedeža
Giuseppe Versaldi.

Med na novo imenovanimi kardinali so poleg
tega nadškofi nekaterih svetovnih metropol, med
njimi torontski nadškof Thomas Collins, praški nad-
škof Dominik Duka, nadškof Utrechta Wim Eijk,
nadškof Firenc Giuseppe Bettori, newyorški nadškof
Timothy Dolan, berlinski nadškof Thomas Woelki
in škof Hongkonga John Tong Hon.

Poleg naštetih kardinal postaja še nadškof sir-
sko-malabarske Cerkve v indijski državi Kerala
George Alencherry. Četverico novih kardinalov, sta-
rejših od 80 let, medtem sestavljajo sestavljajo du-
hovnik in profesor Karl Becker iz Nemčije, duhov-
nik in profesor Prosper Grech iz Malte, nadškof Lu-
cian Muresan iz Romunije ter monsignor in profe-
sor Julien Ries iz Belgije. (STA)

FINANČNA KRIZA - S posebno hudimi težavami se otepa Italija

Evropske borze zaradi
dolžniških težav v rdečem
Evro najnižje v 16 mesecih - Tudi Fitch znižal boniteto Madžarske na raven ničvrednosti

FRANKFURT - Osrednje evrop-
ske borze so včerajšnji zadnji trgovalni
dan prvega tedna v novem letu skleni-
le s padci tečajev. Nerazpoloženost vla-
gateljev je posledica okrepljene zaskr-
bljenosti za prihodnost območja evra.
Težave evrskih držav so tako zasenčile
nepričakovano dobre novice z ameri-
škega trga dela. Evro je dosegel 16-me-
sečno dno, pocenila se je tudi nafta.

Na borznem parketu so tudi včeraj
odmevale za območje evra in EU nič kaj
optimistične novice. Evropski statistični
urad Eurostat je denimo objavil, da se je
obseg trgovine na drobno v državah s
skupno evropsko valuto novembra lani
glede na oktober znižal za 0,8 odstotka,
v celotni EU pa za 0,6 odstotka.

Nič več razlogov za optimizem ne
daje sporočilo Eurostata, da je stopnja
brezposelnosti v območju evra in v EU
novembra na mesečni ravni ostala ne-
spremenjena pri 10,3 odstotka oziroma
9,8 odstotka. 10,3-odstotna brezposel-
nost v evrskem območju sicer predsta-
vlja rekordno število ljudi brez dela.

Gospodarsko razpoloženje se je v
območju evra in EU decembra znova ne-
koliko poslabšalo. Vrednost kazalnika go-
spodarskega razpoloženja (ESI) se je v ob-
močju s skupno evropsko valuto zniža-
la za 0,5 točke na 93,3 točke, v EU pa za
0,8 točke na 92 točk, je razvidno iz razi-
skave Evropske komisije.

V velikih težavah so tudi banke. Za-
radi izpostavljenosti dolgovom nekaterih
evrskih držav jim namreč grozijo velike
izgube. Trgovanje z delnicami največje
italijanske banke Unicredit je bilo v sre-
do in četrtek zaradi ogromnih padcev te-
čaja začasno zaustavljeno, tudi včeraj pa
so te delnice izgubile 6,8 odstotka.

Posledice dolžniške krize območja
evra se odražajo tudi v močnih gospo-
darstvih, kot je Nemčija. Obseg indu-
strijskih naročil v tej državi se je v 11. me-
secu lani glede na predhodni mesec zni-
žal za 4,8 odstotka, je včeraj objavilo nem-
ško gospodarsko ministrstvo. Padec je bil
globlji od pričakovanj analitikov.

Med evrskimi državami, ki se
soočajo z najhujšimi pritiski, pa je Ita-
lija. Zahtevana donosnost na njene de-
setletne obveznice je včeraj na sekun-
darnem trgu še bolj presegla mejo sed-
mih odstotkov, ki ne omogoča več
vzdržnega zadolževanja.

Na krizo niso imune niti evropske
države zunaj območja evra. Bonitetna hi-
ša Fitch je včeraj znižala bonitetno oce-
no Madžarske in jo kot zadnja od treh ve-
likih postavila na raven ničvrednosti.

Med razlogi za takšno potezo je Fitch v
sporočilu za javnost izpostavil slabe

obete za gospodarsko rast države, za-
dolženost in "nekonvencionalne politične
ukrepe".

Indeks najpomembnejših podjetij v
območju evra Eurostoxx 50 se je včeraj
znižal. Izgubil je 0,74 odstotka in sklenil
pri 2298,65 točke.

Frankfurtski indeks DAX je v pri-
merjavi s četrtkom izgubil 0,62 odstot-
ka in končal pri 6057,92 točke, pariški in-
deks CAC 40 pa se je znižal za 0,24 od-
stotka in se oblikoval pri 3137,36 točke.
Londonski indeks FTSE 100 se je med-
tem danes okrepil, in sicer za 0,45 od-
stotka na 5649,68 točke.

Indeks SMI je šel na borzi v Züric-
hu navzdol za 0,21 odstotka na 6013,83
točke, v rdečem pa sta končala še indeks
FTSE Italia-All-Share na borzi v Milanu
in indeks BUX na borzi v Budimpešti.
Prvi je izgubil 0,61 odstotka in se obli-
koval pri 15.526,94 točke, drugi pa je
zdrsnil za 0,72 odstotka na 16.107,72 toč-
ke. Borza na Dunaju je bila zaprta.

Dve večji borzi na Balkanu sta skle-
nili neenotno. Hrvaški Crobex je sledil

trendu padcev in se je znižal za 1,71 od-
stotka na 1738,37 točke, beograjski Be-
lex pa je trgovanje končal z 0,56-odstot-
no rastjo oz. pri 493,68 točke.

Slabe novice iz Evrope so se odra-
žale tudi na ameriškem Wall Streetu.
Zaskrbljenost glede prihodnosti evra je
tako nekoliko zasenčila dobre domače
novice. Brezposelnost se je v ZDA de-
cembra znižala na 8,5 odstotka, kar je
najnižja raven v skoraj treh letih. Stop-
nja brezposelnosti se je znižala četrti
mesec zapored, je objavilo ameriško mi-
nistrstvo za delo.

Evro je včeraj dosegel 16-mesečno
dno. Med včerajšnjim trgovanjem je bil
namreč že pri zgolj 1,2681 dolarja, po-
tem pa je bilo treba zanj na borzi v Frank-
furtu odšteti 1,2725 dolarja, kar je 0,52
odstotka manj kot ob koncu trgovanja v
četrtek. Evropska centralna banka je te-
čaj evra opoldne po srednjeevropskem
času postavila pri 1,2776 dolarja (v četr-
tek pri 1,2832 dolarja).

Zaradi dogajanja na stari celini se
je pocenila tudi nafta. (STA)

SIRIJA - Opozicija obtožuje režimske sile

V eksploziji v Damasku
več mrtvih in ranjenih

DAMASK - V središču Damaska se je včeraj razstrelil
samomorilski napadalec, pri čemer je bilo po poročanju
sirske državne televizije ubitih okoli 25 ljudi, 46 pa ra-
njenih. Državni mediji poročajo, da se je napadalec raz-
strelil pred semaforjem v bližini neke osnovne šole v so-
seski Al Midan, ki velja za trdnjavo protirežimskega pro-
testnega gibanja.

Sirska opozicija je zato že sporočila, da domneva, da
gre pri napadu za maščevanje režima predsednika Bašar-
ja al Asada, poroča nemška tiskovna agencija dpa. Tudi po
spletu že krožijo ocene nasprotnikov režima, da je napad
izvedel sirski varnostni aparat.

Državna televizija medtem prikazuje grozljive pos-
netke s prizorišča napada - paniko in beg okrvavljenih lju-
di ter iznakažena trupla. V času eksplozije je bilo na pri-
zorišču veliko ljudi, saj so bili na poti na tradicionalne pe-
tkove molitve. Včeraj so v Siriji sicer znova potekali pro-
tirežimski protesti pod sloganom "Kdor verjame v Boga,
bo zmagal".

Včerajšnja eksplozija je že druga po vrsti v dveh ted-
nih, potem ko je bilo v Damasku v dveh samomorilskih na-
padih konec decembra ubitih najmanj 50 ljudi, sto pa ra-
njenih. To je bil prvi tovrsten napad v Damasku od začet-
ka vstaje proti režimu predsednika Bašarja al Asada, za ka-
tero oblasti že ves čas trdijo, da je v resnici delo teroristov
in oboroženih tolp. (STA) Prizorišče napada ANSA

Na Kosovu protesti
zaradi obiska Tadića

PEĆ - Na Kosovu so včeraj potekali
protesti privržencev proalbanskega
nacionalističnega gibanja Samoopre-
delitev (Vetevendosje), ki jih je razbu-
ril prihod srbskega predsednika Bori-
sa Tadića v pravoslavni samostan Vi-
soki Dečani. Tadić se je namreč odlo-
čil sinoči in sobotni pravoslavni božič
preživeti skupaj s srbskimi verniki na
Kosovu.
Nekaj sto privržencev Samoopredeli-
tve se je včeraj zbralo na protestih v kra-
ju Dečani na zahodu Kosova, krajši
protest pa je popoldne potekal tudi v
kraju Peć, ki je od Dečanov oddaljen
dobrih deset kilometrov.
Kosovska vlada je sicer v četrtek spo-
ročila, da obisku Tadića, ki je na Ko-
sovo prispel včeraj popoldne, ne na-
sprotuje. Za varnost na območju skrbi-
jo okrepljene enote kosovske policije in
pripadniki posebnih enot Rosu.

Češka odobrila prošnjo za
azil Oleksandra Timošenka

PRAGA/KIJEV - Češko notranje mi-
nistrstvo je včeraj odobrilo prošnjo za
politični azil, ki jo je pred nekaj mese-
ci vložil Oleksandr Timošenko, mož
nekdanje ukrajinske premierke Julije
Timošenko, ki so jo v domovini okt-
obra obsodili na sedemletno zaporno
kazen in je trenutno v zaporu. Nadalj-
njih podrobnosti glede odobrene proš-
nje Češka ni želela izdati. Ukrajina se
na odločitev češkega notranjega mini-
strstva še ni odzvala.
51-letni Timošenko, ki ima med dru-
gim lastniški delež v nekem češkem
podjetju, je za azil na Češkem zapro-
sil že pred nekaj meseci. V Ukrajini
naj bi namreč proti njemu tekla pre-
iskava zaradi morebitne vpletenosti v
posle njegove žene. Po Oleksandro-
vem mnenju gre za poskus ukrajin-
skega sodstva povečati pritisk na ne-
kdanjo premierko.

V Turčiji aretiran bivši
načelnik generalštaba

CARIGRAD - Nekdanji načelnik ge-
neralštaba turške vojske, general Ilker
Basbug, je bil včeraj aretiran na pod-
lagi obtožb, da je oblikoval in vodil te-
roristično skupino, ki je skušala strmo-
glaviti vlado.
V okviru več preiskav o domnevnih za-
rotah proti vladi premiera Recepa
Tayyipa Erdogana je bilo v Turčiji v zad-
njih letih aretiranih na desetine viso-
kih vojaških častnikov. A tokrat gre za
prvo aretacijo nekdanjega prvega mo-
ža turške vojske. Basbug, ki se je leta
2010 upokojil, je najvišji vojaški čast-
nik, ki je predmet obsežne preiskave o
t.i. mreži Ergenekon. Ta naj bi skušala
leta 2003 prek napadov, ki bi ustvarili
kaos in sprožili vojaški udar, strmo-
glaviti Erdoganovo vlado. (STA)
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Pokrajina bo
letos obnovila

nevarno križišče
pri Devetakih 

FOTO D.R.

GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GORICA - Pokrajinski odbor sprejel triletni načrt javnih del

V večjo varnost na cestah
bo vloženih 15 milijonov
Letos obnova križišča pri Devetakih - Ukinili bodo dva železniška prehoda in sanirali usad v Štmavru

V teku letošnjega leta načrtuje go-
riška pokrajina celo vrsto javnih del, s ka-
terimi bo posodobila svoje cestno omre-
žje, zagotovila večjo varnost ter ustvarila
pogoje za bolj tekoč promet. Na nekate-
rih cestah, ki so v njeni pristojnosti, bo po-
krajina izvedla le vzdrževalna dela, za dru-
ge prometne vozle pa bodo potrebne ko-
renitejše rešitve. V triletnem načrtu jav-
nih del, ki ga je pokrajinski odbor Enrica
Gherghette odobril konec prejšnjega le-
ta, je za leto 2012 predvidenih 24 projek-
tov, ki so skupno vredni čez 15 milijonov
evrov; vsi seveda ne bodo uresničeni v tem
letu, saj za nekatere še nimajo na razpo-
lago vseh denarnih sredstev in dokončnih
načrtov, ponekod pa bodo v prihodnjih
mesecih že zabrneli stroji.

V tekočem letu naj bi se končno za-
čela preureditev križišča pri Devetakih,
kjer se z deželne ceste št. 55 odcepi po-
krajinska cesta št. 15, ki vodi v Doberdob.
Goriška pokrajina že nekaj let načrtuje in
napoveduje začetek del, s katerimi bo iz-
boljšala varnostne razmere na omenjenem
križišču, kjer je v preteklosti prišlo do šte-
vilnih prometnih nesreč, zaradi tehničnih
zapletov, razlastitev in podobnih težav pa
je postopek trajal dlje od predvidenega.
Naložba znaša 450.000 evrov, projekt pa
predvideva razširitev pokrajinske ceste št.

15 (zdaj je začetni
del pokrajinske ce-
ste širok 6,5 metra,
ob zaključku del
pa bo širok 9,5 me-
tra), izboljšanje
vidljivosti, uredi-
tev prometnih oto-
kov za ločevanje
voznih pasov, ob-
novo starega zida,
na katerem je zgra-
jen začetni del po-

krajinske ceste št. 15, in obnovo razsvet-
ljave. Na križišču pri Vižinitnih bo cesta
ožja, kar bo voznike spodbujalo k prila-
goditvi hitrosti vožnje.

V teku letošnjega leta naj bi po-
krajina izvedla dražbo in izbrala izvajal-
ca za utrditev pokrajinske ceste št. 8, ki
povezuje Gorico, Sovodnje in Zagraj.
Večji del naložbe, ki bo znašala okrog
200.000 evrov, bo namenjen utrditvi in
preprečitvi plazenja pokrajinske ceste v
Zdravščinah. Preprečevanju plazenja
zemlje je namenjen tudi projekt, ki ga na-
merava pokrajina izvesti v Štmavru oz.
na območju parkirišča pri štmavrski cer-
kvi, kjer bodo porabili 210.000 evrov za
utrditev strmega pobočja. Usad, na ka-
terega je že pred leti opozoril rajonski
svet za Pevmo, Štmaver in Oslavje, ogro-
ža parkirišče, spomenik in tudi cerkvico.

Med najpomembnejšimi deli, ki bi
jih morala pokrajina začeti izvajati letos ali
v prihodnjem letu, sta ukinitev železni-
škega prehoda v Ronkah (na km. 114+256
železniške proge Mestre-Trst) in železni-
škega prehoda v kraju Dobbia (km. 112-
188 proge Mestre-Trst). V Ronkah bodo
zgradili obvoznico in nadvoz za pešce in
kolesarje, v kraju Dobbia pa podvoz. Prvi
projekt je vreden 1.163.000 evrov, drugi
pa 2.559.810 evrov. Ukinitev omenjenih
železniških prehodov je predvidena v spo-
razumu, ki so ga pred leti podpisali deže-
la FJK, družba italijanskih železnic in zain-
teresirane občine.

V triletnem načrtu so dalje predvi-
dene tudi ureditev krožišča v Ronkah med
državno cesto 305 in povezavo s cestnin-
sko postajo v Redipulji, ureditev križišč v
Pierisu in Škocjanu, gradnja premičnega
mosta v kraju Boscat pri Gradežu, poru-
šenje nadvoza v Foljanu in dopolnitev ne-
katerih kolesarskih mrež. Eden izmed pro-
jektov, ki ga bodo financirali z že dode-
ljenimi evropskimi sredstvi, predvideva
čezmejno povezavo kolesarskih poti na
območju Brd ter med Mirnom in Rupo

Aleksija Ambrosi

DOL - V glavnem zaključena dela med zaselkoma Boneti in Mikoli

Cevi za boljšo oskrbo z vodo
Namestili so jih tudi pod staro poštno cesto, ki so jo nato uredili in prekrili z gramozom - Poleti oskrba ne bo več motena

Med Bonetmi in Mikolmi so na-
mestili nove vodovodne cevi, ki bodo
krajanom zagotavljale boljšo oskrbo s
pitno vodo. Pred obnovo vodovodnega
omrežja, ki se je začel lanskega novem-
bra, so imeli v poletnih mesecih v tem
predelu Dola velike težave z oskrbo s
pitno vodo. Posebno v večernih urah je
bil pritisk iz pip tako nizek, da je bilo
vsako tuširanje zelo težavno, posebno še,
če se je več prebivalcev iz istega zasel-
ka ob isti uri odpravilo pod tuš. Zdaj pri
družbi Irisacqua zagotavljajo, da ne bo
več tako in da oskrba s pitno vodo ne
bo več težavna, kot je bila, niti v pole-
tnih mesecih.

V okviru gradbenega posega so šir-
še vodovodne cevi začeli nameščati pri
Bonetih, nato pa so do Mikulov prišli z
vkopom cevi pod staro poštno cesto.
Doljanske zaselke namreč poleg drža-
vne ceste št. 55 povezuje tudi neasfalti-
rana cesta, ki so jo za potrebe takratnih

poštnih služb baje zgradili že za časa av-
strijske cesarice Marije Terezije. Cesta
je v glavnem nepoškodovana preživela
prvo svetovno vojno, še danes jo Doljani
uporabljajo za vožnjo s traktorji, poznajo
pa jo tudi številni ljubitelji kolesarjenja
in hoje v naravi. V prejšnjih letih je go-
riška pokrajina v okviru evropskega pro-
jekta, pri katerem je sodelovala tudi ob-
čina Doberdob, namestila informativne
table, tako je staro cesto odkril še mar-
sikateri kolesar in pohodnik.

Obnavljanje vodovodnega omrež-
ja so pri družbi Irisacqua izkoristili tu-
di za ureditev stare poštne ceste, pod
katero so vkopali cevi. Cesto so namreč
prekrili z gramozom, tako da je zdaj ve-
liko bolje prehodna. Po drugi strani je
vkop vodovodnih cevi na asfaltiranem
predelu stare ceste med Brni in Miko-
li na cestišču pustil dolgo kačo novega
asfalta, ki se s starim ne vklaplja ravno
dobro. (dr)

GORICA - Na cesti pred sodiščem

Pozor na luknje!
V Ulici Nazario Sauro avtomobilskim gumam grozijo tudi štrleči pokrovi jaškov

V zadnjih letih so bile v Gorici as-
faltirane številne ulice in ceste, neka-
tere pa na prenovitvena dela še čaka-
jo, čeprav so obnove še kako potreb-
ne. To še zlasti velja za Ulico Nazario
Sauro, ki je polna lukenj. Cesta pred
goriškim sodiščem je bila pred več le-
ti tlakovana s porfirnimi kockami, ki
so se z leti pogreznile v svojo podla-
go, tako da so se na cestišču ustvarile
luknje, ki so posebno nevarne za ko-
lesarje in motocikliste. Izredno ne-
varnost predstavljajo tudi pokrovi ja-
škov, ki pa zaradi svojih cementnih te-
meljev lepo štrlijo iz cestišča in resno
ogrožajo avtomobilske gume.

E. Gherghetta

V Ulici Nazario
Sauro morajo
vozniki paziti

na luknje
in na pokrove

jaškov, ki štrlijo
s cestišča

BUMBACA

ZDRAVŠČINE

Za izkop gramoza
iz Soče namenili
270.000 evrov

Deželna civilna zaščita je na-
menila 270.000 evrov za poseg v
strugi reke Soče pri Zdravščinah, v
okviru katerega bodo izkopali in od-
peljali približno 40 tisoč kubičnih
metrov naplavljenega gramoza.
Sklep za odobritev prispevka je v
prejšnjih dneh podpisal podpred-
sednik deželne vlade Luca Ciriani,
ki je prepričan, da bo poseg zago-
tovil večjo varnost pred poplavami
občinam Gradišče, Fara in Zagraj.

»V zadnjih letih in še pred-
vsem po poplavi decembra leta
2009 smo opravili več posegov na
Soči, saj je bilo potrebno očistiti
bregove, zaraščene od rastlinja, ki
je oviralo pretok vode. Potem ko
smo večji del ovir odstranili, se je
izkazalo, da se je zaradi dreves in
grmovja ponekod nabrala izredno
veliko količina gramoza, ki ga je
treba izkopati,« pravi Ciriani in po-
jasnjuje, da je največ naplavljene-
ga gramoza pri Zdravščinah. »Ko
bomo gramoz pri Zdravščinah iz-
kopali in odpeljali, se bo občuteno
znižala nevarnost poplav,« je pre-
pričan Ciriani.

Gramoz, ki ga bodo izkopali
iz Soče, je po predelavi na tržišču
vreden okrog deset evrov na kubi-
čni meter; po njem je vladalo veli-
ko povpraševanje predvsem do le-
ta 2008, v zadnjih časih pa se je nje-
gova vrednost znižala zaradi hude
krize gradbenega sektorja.

Vkopane vodovodne cevi med zaselkoma Brni in Mikoli BUMBACA

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.eu
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DOL - Zadruga priredila večer s pričevanjem in projekcijo slik

Madagaskarski kralj
je bil po rodu Doljan
Legenda pravi, da so ga neznani plemiči še kot otroka ugrabili pri Bonetih

VRH-ŠTEVERJAN - Starodavni običaj

Po domačijah
odzvanjal
koledniški napev

Stara doljanska legenda pravi, da
so se ob koncu 18. stoletja neznani ple-
miči pripeljali s kočijo do Bonet, kjer so
ugrabili tamkajšnjega otroka in ga od-
peljali s sabo. Usoda je nato otroka vo-
dila na otok Madagaskar, kjer je blazno
obogatel in postal kralj. Doljani pravi-
jo, da se je na otoku spominjal le dveh
besed iz otroštva, in sicer Boneti in
Gradina, zaradi česar so mu krajani na-
deli ime Bonet. V življenju je kralj do-
ljanskega rodu zbral bajno bogastvo, ki
ga je baje pustil na razpolago sorodni-
kom v neki angleški banki, kjer pa še
vedno čaka, da bi se kdo oglasil in ga
unovčil. Zanimivi legendi je bilo mo-
goče prisluhniti prejšnji teden na se-
dežu zadruge Kras Dol-Poljane na Pal-
kišču, kjer jo je udeležencem povedal
domačin Karlo Boneta; uvodoma je po-
jasnil, da jo je sam slišal od svoje babi-
ce pred kakimi šestdesetimi leti.

Med večerom v priredbi zadruga
Kras so si ogledali tudi fotografije, ki jih
je Darko Croselli lanskega avgusta
posnel ravno med potovanjem po Ma-
dagaskarju. Pripoved Karla Bonete so
med večerom dopolnili še s podatki o
belem kralju Madagaskarja, ki jih je
zbrala Sonja Skerlj. Iz njenih besed je
izhajalo, da je omenjena legenda raz-
širjena po raznih italijanskih krajih in
tudi po drugih evropskih državah. Zla-
sti v Venetu in Piemontu je več krajev,
kjer so prepričani, da se je madaga-
skarski kralj rodil pri njih, potem pa so
ga neznanci ugrabili in odpeljali. V kra-
jih Vittorio Veneto pri Trevisu, Virle,
Pancalieri in Mentoulles pri Turinu,
Roccabruna in Torre Bormida pri Cu-
neu, Ostiglia pri Mantovi in še ponekod
po Siciliji trdijo, da je bil madagaskar-
ski kralj po priimku Bonetto ali Bonetti,
zato pa naj bi ga na Madagaskarju pre-
imenovali v Bonet. Legenda je razšir-
jena tudi v Kataloniji in na Slovaškem,
kjer zgodovinarji trdijo, da je bil beli
kralj Madagaskarja v resnici slovaški
plemič Moric Benovsky. Na svetovnem
spletu je zadevi posvečenih veliko stra-
ni iz najrazličnejših krajev sveta; le-
gendo so povzeli tudi mnogi časopisi,
od dnevnika Gazzetta di Mantova do
avstralskega Sidney Morning Herald.

Zgodba o madagaskarskem kralju
se je baje začela širiti po Italiji ob kon-
cu 19. stoletja, ko so začeli iskati nje-
gove potomce, saj naj bi jih v london-
ski banki čakalo 75 milijonov funtov.
Legenda o kralju Bonetu je očitno do-
spela tudi v Dol, kjer je seveda našla še
kako plodna tla. Prvi doljanski zaselek
z juga proti severa se imenuje ravno Bo-
neti, Boneta pa je v Dolu zelo razširjen
priimek. Mogoče je bil zato kralj Bonet
res po rodu Doljan!

Družabni večer na Palkišču se je
zaključil z zdravico, srečanje pa je bilo
seveda tudi priložnost za pogovor o za-
mrznjenem delovanju društva Kras, ki
bi ga radi v Dolu čim prej oživili. (dr)

Slovaški plemič
Moric Benovsky
(zgoraj), baobab,
značilno
madagaskarsko
drevo (levo),
zbrani na srečanju
v zadružnih
prostorih na
Palkišču (spodaj) 

BUMBACA

Trije kralji
v Števerjanu

(zgoraj); v vsaki
vrhovski domačiji
je včeraj zadonela
koledniška pesem

(desno), krajani
so se kolednikom
zahvalili z vinom,

klobasami in
jajci (spodaj) 

BUMBACA

Tradicionalna koledniška pesem
je včeraj zadonela v vseh vrhovskih
domačijah. Koledniki so se zbrali
dopoldne, nato pa so obiskali prav
vsako hišo v vasi. Povsod so jim na
stežaj odprli vrata, jih povabili v no-
tranjost in prisluhnili starodavnemu
obrednemu napevu. V zameno za vo-
ščila in zapeto pesem so hišni go-
spodarji kolednike obdarili z doma-
čimi dobrotami, večinoma z jajci, s
klobasami in z denarjem. Koledniški
obhod je trajal do mraka, zaključil pa
se je na sedežu kulturnega društva
Danica, kjer so se koledniki pogosti-
li z nabranimi dobrotami.

Koledovanje na praznik svetih
Treh kraljev je med najbolj doživetimi
običaji na Vrhu. Starejši domačini se
spominjajo, da so koledniki vrhovske
domačije obiskovali že pred prvo sve-
tovno vojno, takoj po njej pa so običaj
obnovili, čeprav je bil večji del hiš v va-
si porušen in potreben prenove. Tra-
dicija koledovanja se je tudi po drugi
svetovni vojni z leti prenašala iz roda
v rod, tako da se danes na petje ko-
ledniške pesmi po vaških domovih od-
pravljajo tudi mladi domačini, kar za-
gotavlja, da običaj v prihodnosti nika-
kor ne bo zamrl.

Včerajšnji praznični dan je kole-
dovanje popestrilo tudi v Števerjanu,
kjer sta na obhod domačij odpravili
dve skupini treh kraljev. Hišnim go-
spodarjem so se koledniki najprej
predstavili in nato zapeli staro koled-
niško pesem. Na vseh domovih so pu-
stili znamenje svojega obiska: nad
vhodna vrata so s kredo napisali zače-
tnice svojih imen in datum. V glavnem
so njih krajani obdarili z denarjem, ki
bo - tako kot v prejšnjih letih - šel v do-
brodelne namene.

ŠTMAVER

Jaslice si je ogledala
prenovljena komisija
Kulturno društvo Sabotin je tudi le-
tos priredilo natečaj v pripravi ja-
slic, na katerega se je prijavilo
dvaintrideset izdelovalcev jaslic iz
Štmavra, Pevme, z Oslavja, nekaj
tudi iz Podgore, Gorice in Solkana.
Največja novost letošnjega nateča-
ja, že šestnajstega po vrsti, je pre-
novljena ocenjevalna komisija, ki si
je v prejšnjih dneh ogledala jaslice,
večinoma na zasebnih domovih, a
tudi po cerkvah, šolah in vrtcih.
Komisijo po novem sestavljajo La-
ra Feri, Adrijan Feri in Serenella
Ferrari, ki so vse jaslice dokumen-
tirali s fotografijo in filmom. Na-
grajevanje najlepših jaslic bo v ne-
deljo, 8. januarja, ob 16. uri na se-
dežu društva Sabotin v Štmavru.

GORICA - Strmoglavil v Beogradu

Stoeno leto od zadnjega
poleta Edvarda Rusjana

V ponedeljek, 9. januarja, bo mini-
lo 101. leto, od kar se je v Beogradu na le-
talskem mitingu ob vznožju Kalamegda-
na smrtno ponesrečil letalski pionir Ed-
vard Rusjan. Letalu je močan sunek ve-
tra zlomil krila, zato je strmoglavilo. Go-
riškega letalca so pokopali v Beogradu v
navzočnosti 14 tisoč ljudi.

Leta 2009 so mestna občina Nova
Gorica, goriška pokrajina, organizirane
sredine Slovencev iz Italije in nečakinja
bratov Rusjan, Grazio Rusjan, pripravili
veliko praznovanje ob 100-letnici prvega
poleta z motornim letalom bratov Rusjan.
Dosežek bratov Josipa in Edvarda Rusja-
na, sinov »vaškega« sodarja, ki sta ob ta-

kratnem pretoku informacij le šest let po
prvem poletu bratov Wright praktično iz
nič uspela sama izdelati motorno letalo in
z njim poleteti, je bil nedvomno nekaj iz-
jemnega in zelo pomemben za slovensko
tehniko. Velja omeniti, da je v decembru
2011 izšla nova knjiga o bratih Rusjan z
naslovom »V sinjo brezkončnost«, ki jo
je napisal Vili Prinčič; v njej avtor opisu-
je prizadevanja številnih posameznikov in
institucij za ohranitev spomina na brata
Rusjan. V Novi Gorici je pravkar zgraje-
na nova stolpnica, Eda center, ki nosi ime
po Edvardovem letalu. V njeni neposredni
bližini je postavljen letalcu posvečeni spo-
menik, delo Janeza Lenassija. Rusjanov doprsni kip v Beogradu
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TRŽIČ - Dežela prispeva za naravni komercialni center

Trgovci so strnili vrste
proti veliki distribuciji
Prispevek 25.000 evrov jim bo služil za kartico zvestobe, tržnico in animacijske pobude v mestu

Tako kot že goriški trgovci so tudi
njihovi stanovski kolegi iz mestnega sre-
dišča v Tržiču sklenili, da stopijo na pot
medsebojnega sodelovanja in skušajo na
takšen način kljubovati rastoči konku-
renci velike distribucije. Zato so usta-
novili naravni komercialni center »Città
di Monfalcone«, ki mu je dežela - tako
kot goriškemu združenju Lenuovevie in
uličnemu trgovskemu centru na korzih
Italia in Verdi v Gorici - konec decem-
bra dodelila prispevek na podlagi dežel-
nega zakona št. 11/2011. Tržiški ko-
mercialni center je zaprosil za 240.000
evrov, prejel pa jih je 25.000, kar je vse-
kakor dovolj za prve pobude, s katerimi
namerava ovrednotiti tržiško mestno je-
dro in vanj priklicati čim več ljudi.

»Deželni prispevek je konkretno
znamenje, ki nam omogoča, da postavi-
mo temelje temu novemu strateškemu
sodelovanju,« je povedal predsednik
tržiškega naravnega komercialnega cen-
tra Matteo Frattima, predstavnik zveze
trgovcev Ascom Luca Fasan pa je izpo-
stavil entuziazem sodelujočih trgovcev,
ki jih prvič družijo isti cilji. Tržiški ko-
mercialni center na prostem sestavlja tre-
nutno okrog 50 trgovcev, gostincev in
obrtnikov, ki imajo trgovine, lokale in de-
lavnice na Korzu Popolo, na Drevoredu
San Marco, v Ulici Bixio, v Ulici Ober-
dan in v Ulici San Francesco.

Med pobudami, ki jih želijo ures-
ničiti, so kartica zvestobe (le-to je gori-
ški naravni komercialni center Lenuo-
vevie že uvedel decembra), tržnica kra-
jevnih izdelkov in pridelkov na Trgu
Montes, delavnice ter animacijske po-
bude, s katerimi bodo popestrili mestno
središče predvsem v poletnih mesecih. O
pobudah se bodo dogovarjali tudi z ob-
činsko upravo in združenjem Pro loco,
saj si želijo, da bi animacija imela čim več-
ji odmev. Trgovci razmišljajo ne nazad-
nje o pobudah, s katerimi bi lahko pri-
skočili na pomoč družinam v stiski, in
promocijskih strategijah.

Kot smo poročali v prejšnjih ted-
nih, se je na deželni razpis za pridobi-
tev finančnih sredstev prijavilo pet-
najst združenj trgovcev iz cele Furlani-
je-Julijske krajine, goriškima projektoma
pa je bila dodeljena najvišja vsota. Zdru-
ženje Lenuovevie je prejelo 68.250 evrov
(zaprosilo je za 97.500 evrov), ulični ko-
mercialni center, za katerega se zavze-
ma družba Terziaria Gorizia - CAT As-
com Confcommercio, pa je dobil 25.200
evrov (zaprosili so za 36.000 evrov).
Skupno bo torej dežela namenila Gori-
ci 93.450 evrov.

GORICA - Na praznični dan

Bolšji sejem, kviz in loterija
popestrili zimske razprodaje

Včerajšnji praznični dan so mnogi
izkoristili za nakupe in sprehod po sre-
dišču Gorice, kjer je bilo posebno živah-
no. Zaradi sezonskih razprodaj je bila ve-
čina trgovin z obutvijo in oblačili odpr-
ta, kar se je obrestovalo, saj je bilo opa-
ziti kar nekaj ljudi s torbicami in daril-
nimi paketi. V dopoldanskih urah je za-
živel Travnik, kjer je združenje Nuovo La-
voro priredilo bolšji sejem, na Verdijevem
korzu pa so se od 17. ure dalje predvsem
mladi zabavali s kvizom »Il cervellone«.
Priljubljeno nagradno igro, ki jo vsak te-
den prirejajo v nekaterih goriških barih,
so ob priložnosti razprodaj organizirali
občina in trgovci korzov, ki so prispeva-
li tudi »gadgete« za zmagovalce. Kviz bo-
do ponovili danes ob mraku pred barom
Galleria, tokrat pa se bodo med sabo po-
merile ekipe otrok. Včeraj so trgovci na-
ravnega komercialnega centra Lenuove-
vie izžrebali tudi zmagovalce loterije, ki
so jo izvedli decembra. Bon v vrednosti
500 evrov je zmagala Laura Mariotti, dru-
go nagrado (bon v vrednosti 300 evrov)
pa Marilita Tasinato. Izžrebali so tudi dva
bona po 100 evrov, ki jih bosta v sode-
lujočih trgovinah lahko porabila Valen-
tino Guerra in Federica Bullo.

GORICA

Rdeča
kapica
zaprla
vrata

Rosanna Nardin FOTO J.M.

Cappuccetto rosso (Rdeča kapica),
znana in zgodovinska trgovina otroških
oblačil v Gorici, je z novim letom zaprta.
V njej je 32 let delala Rosanna Nardin, ki
se je za zaprtje odločila, ko je izvedela, da
bo njena hči rodila sina, saj ne bi mogla več
računati na njeno pomoč. Nardinova je v
zadnjem letu sama vodila trgovino, hčer-
ka ji ni več mogla pomagati, drugih, ki bi
lahko prevzeli trgovsko dejavnost, pa do-
slej enostavno ni uspela najti.

Že kot deklica je Rosanna pomagala
očetu v njegovi kamnoseški delavnici in
svetovala obubožanim vdovam, katera
barva vaz bi se boljše uskladila z zbranim
nagrobnikom. Njeno oko se je od zgodnjih
let osredotočilo na lepoto in je spregleda-
lo žalostne obraze, ki so obiskovali očeto-
vo delavnico. V Rosanni so razvidni opti-
mizem, delavnost, prijaznost. Njen svet je
obarvan s travnato zeleno, karminsko rde-
čo, pariško modro barvo. Njene misli so se-
šite skupaj z vzorci, gumbi, mirami in kro-
ji. O njeni delavnosti priča priznanje, ki ga
je prejela leta 1971, ko je bila nagrajena kot
najboljša prodajalka Furlanije-Julijske kra-
jine. Po nekaj letih ji je uspelo kupiti trgo-
vino na kredit. S pomočjo matere in mo-
ža je odprla prodajalno v Ulici Marconi, v
pritličju vogalne hiše, kjer so še do pred ne-
kaj dnevi prekrivali izložbe lepaki z obve-
stilom, da blago razprodajajo zaradi uki-
nitve dejavnosti. Izkušnje in pomoč strank
so ji pomagale, da se je osredotočila na vi-
soko kakovostne obleke za otroke. Rosan-
na trdi, da je bila njena trgovina konku-
renčna kljub odprtju novogoriške Qlandie
in drugih trgovskih središč. Obleke, ki jih
je prodajala, so sicer bile tudi trikrat dra-
žje, vendar enake kakovosti in modelov
drugje ni bilo mogoče dobiti. Prijazna pro-
dajalka zna marsikaj povedati tudi o trgo-
vinah goriškega mestnega središča, ki za-
pirajo kljub prenovljenim ulicam. Za to so
krive predvsem visoke najemnine - pojas-
njuje -, ki jim trgovci spričo splošne go-
spodarske krize enostavno niso kos. (jm)

Bolšji sejem
na Travniku (levo),
udeleženci kviza
»Il cervellone«
na Korzu Verdi
(spodaj levo)
in trgovci med
žrebanjem
(spodaj desno)

FOTO ALE, BUMBACA

AJDOVŠČINA - Odločitve o sanacijskem programu še ni

V Primorju znova z blokiranimi računi
Upniki bi terjatve spremenili v kapital
Okrožno sodišče vsakodnevno obravnava tožbe različnih upnikov zoper ajdovskega gradbinca

Odločitve bank upnic o predlaga-
nem sanacijskem programu ajdovskega
Primorja do konca meseca skorajda za-
gotovo ne bo. Zato pa se uprava družbe
dogovarja z največjimi upniki, da bi kon-
vertirali terjatve v kapital. Dosedanje po-
govore v Primorju ocenjujejo kot zelo
uspešne. »Obrtno podjetniška zbornica
je podprla naša prizadevanja glede do-
govorov z upniki in sprejela sklep, da bo
svojim članom priporočila sklenitev spo-
razuma z našo družbo,« pravi vodja od-
nosov z javnostmi Ivana Bratož, ki me-
ni, da končni rezultati pogovorov z up-
niki ne bodo znani do konca januarja.
Zato pa novogoriško okrožno sodišče
vsakodnevno obravnava tožbe različnih
upnikov zoper ajdovskega gradbinca. Več
kot desetim upnikom je novembra in de-
cembra lani že ugodilo, ta teden pa so na
vrsti tožbe Term Olimia in Term Čatež
ter Matik Commercea.

Kot znano, predlog sanacijskega
programa predvideva več možnih sce-
narijev. Predlog sanacijskega programa
je v obravnavi pri vseh bankah upnicah.

Primorje pa ima trenutno ponovno blo-
kirane vse bančne račune. V Primorju ob
tem zagotavljajo, da potekajo izplačila
plač zaposlenim skladno s sporazumom
o dinamiki izplačila plač, ki ga je vodstvo
družbe Primorje lanskega novembra
podpisalo s sindikati.

Med večjimi projekti, ki jih Pri-
morje izvaja, je šesti blok Termoelek-
trarne Šoštanj, kjer gradijo zahteven pro-
jekt gradnje hladilnega stolpa in glavne-
ga tehnološkega objekta. Kot izvajalec
gradbenih del Primorje sodeluje pri
projektu Škofjeloške obvoznice. Zaklju-
čuje se projekt KOCEROD, kjer je na-
ročnik unovčil bančno garancijo, kar bo
pripomoglo k poplačilu podizvajalcev na
projektu. Večje projekte izvajajo tudi v tu-
jini. Tako je v polnem teku gradnja mo-
stu Port Milena v Črni Gori. V Srbiji Pri-
morje gradi dostopne poti do mostu pre-
ko Save ter viadukt na beograjski ob-
voznici. V zaključni fazi je gradnja vo-
darne Makiš v Beogradu, napredujejo pa
tudi dela na predoru Vjenac v Bosni in
Hercegovini.

NOVA GORICA - Elektro Primorska

O nadaljevanju stavke
odločajo v ponedeljek

Uprava družbe Elektro Primorska
s sedežem v Novi Gorici je včeraj v svo-
jih poslovnih enotah izpeljala štiri zbo-
re delavcev. Ti so v zadnjem času že pet-
krat stavkali, z družbo pa se sedaj po-
gajajo o rešitvah za prekinitev stavke.
Sindikat je odločitev o nadaljevanju pro-
testa prestavil na ponedeljek. Če tedaj
ne bo dogovora, bo dan kasneje spet
stavka. Tudi uprava bo v ponedeljek
predstavila svoje mnenje o predlogu sin-
dikata, ki predvideva rešitev problema
z izplačilom in višino nagrade ob kon-
cu leta. Za stavko so se zaposleni v Elek-
tru Primorska zadnje dni v decembru
odločili zaradi namere uprave, da jim ob
koncu leta ne izplača najmanj 1465
evrov nagrade, kot je to predvideno po
kolektivni pogodbi. Najprej so jim po-
nudili 354 evrov nagrade, kar pa so v sin-
dikatu zavrnili in se odločili za stavko.
Uprava je ponudbo nato zvišala na 500
evrov bruto izplačila v dveh delih, česar
sindikat tudi ni sprejel. Ta teden je upra-
va sindikatu pisno napovedala odstop od

podjetniške kolektivne pogodbe.
Socialni dialog v energetskem

sektorju je po oceni predsedstva Sindi-
kata delavcev dejavnosti energetike Slo-
venije na zelo nizki ravni, odločitve, ki
imajo neposreden vpliv na ekonomsko
socialno varnost vseh zaposlenih, pa se
sprejemajo enostransko. Zato podpira-
jo aktivnosti sindikata družbe Elektro
Primorska. Enostransko sprejete odlo-
čitve, ki imajo neposreden vpliv na eko-
nomsko in socialno varnost vseh zapo-
slenih, po mnenju predsedstva sindika-
ta vodijo v zaostrovanje odnosov med
socialnimi partnerji, kar ima lahko za
posledico tudi poslabšanje oskrbe Slo-
venije z energijo. »Zato predsedstvo sin-
dikata daje polno podporo aktivnostim
sindikata energetike družbe Elektro
Primorska, ki vztraja na stališču, da je
kršitev podjetniške kolektivne pogodbe
družbe Elektro Primorska nedopu-
stna,« so po včerajšnji izredni seji v No-
vi Gorici sporočili iz sindikata energe-
tike. (km)
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NOVA GORICA - Letošnje leto posvečajo Vinku Vodopivcu

Kromberški »čedermac«
še vedno živi v spominu
V svojem glasbenem opusu je zadel značaj in čut primorskega človeka - Nocoj začetek niza prireditev

Zaradi predanosti svojemu delu, ljudem in domo-
vini so Vinka Vodopivca (1878-1952), dolgoletnega krom-
berškega duhovnika in skladatelja, imenovali tudi krom-
berški Kaplan Martin Čedermac. Deloval je v, še posebej
za Primorce, usodnem času. V svojem glasbenem opusu
je, tako razlagajo poznavalci njegovih del, zadel značaj in
čut primorskega človeka. Zaradi vsega tega je v njihovi za-
vesti še vedno zelo navzoč. Najlepši spomenik so Vodo-
pivcu »postavili« primorski študentje, ki se šolajo v Lju-
bljani: pod vodstvom Antona Nanuta so leto dni po Vo-
dopivčevi smrti ustanovili Primorski akademski zbor Vin-
ko Vodopivec. Nekaj desetletij kasneje, leta 1995 je bilo v
Kromberku ustanovljeno Kulturno društvo Moški pevski
zbor kromberški Vodopivci, kjer je lani vzniknila ideja, da
bi letošnje leto, ko mineva 60 let, odkar je v Vipavi pre-
minil Vinko Vodopivec, posvetili njegovemu spominu.

Niz prireditev ob Vodopivčevem letu se začenja no-
coj ob 19. uri z novoletnim koncertom v gradu Kromberk,
ko bo poleg omenjenega nastopil še moški pevski zbor Li-
pa iz Ravnice. Prihodnjo nedeljo, na predvečer Vodopiv-
čevega rojstnega datuma, pa pripravljajo v kromberški cer-
kvi ob 18. uri koncert sakralne glasbe; oblikovali ga bodo
mešani pevski zbor Vrtojba, moški pevski zbor Napev Ba-
tuje in komorni zbor Grgar.

V več kot štirih desetletjih delovanja v Kromberku
je Vodopivec med krajani zapustil pomemben pečat. S pri-
hodom leta 1907 je tam ustanovil Slovensko kulturno iz-
obraževalno društvo, v katerem so bili ženski, moški in me-
šani zbor, dramsko društvo in tamburaški zbor, v Lokah
pa je ustanovil pihalni orkester. Z vaščani je doživljal tež-
ke čase, begunstvo med prvo svetovno vojno, kasneje fa-

šizem, raznarodovanje, internacijo … V svoje skladbe, ki
jih je pisal za cerkvene in posvetne zbore, je znal vtkati lju-
bezen do domače zemlje, slovenske besede in naroda. Nje-
gove skladbe so še vedno sestavni del programa primor-
skih cerkvenih in posvetnih pevskih zborov. Pokopan je
pri cerkvi sv. Trojice v Kromberku. Starejši domačini še
vedo povedati, da je na pogrebu pelo osemnajst zborov,
igrale so tri godbe, kolona pogrebcev pa je bila dolga dva
kilometra.

»Želimo si, da bi bil spomin na Vinka Vodopivca rde-
ča nit letošnjih kulturnih dogodkov na Goriškem. Zato smo
k sodelovanju povabili različna društva. O podrobnostih
se še dogovarjamo, potrjeno pa je že, da bo v maju na gra-
du Kromberk nastopil Primorski akademski zbor Vinko
Vodopivec,« pojasnjuje Peter Zavrtanik, predsednik Kul-
turnega društva moški pevski zbor Kromberški Vodopivci.
»Tudi osrednjo občinsko proslavo ob slovenskem kultur-
nem prazniku, 8. februarju, bomo pripravili s poudarkom
na spominu na Vinka Vodopivca,« pristavljajo na novo-
goriški mestni občini.

Moški zbor Kromberški Vodopivci je pod tem ime-
nom prepeval že med letoma 1996 in 1999, tedaj pod vod-
stvom Franca Bogolina. »Velika želja, da bi se v Kromberku
ubrano pelo, je pripeljala do tega, da so se konec leta 2002
fantje iz Kromberka, Lok in Ajševice začeli ponovno zbi-
rati. Peščica zagnanih izkušenih pevcev je v svojo sredi-
no privabila mlade pevce. Letos mineva desetletje odkar
zbor strokovno vodi Vojko Pavlin. Naš zbor želi ljubitelj-
sko kulturo približati ljudem in popestriti kulturno doga-
janje v kraju,« dodaja Zavrtanik.

Katja Munih
Vodopivčev kip v parku pred kromberško cerkvijo,
v marmornati robnik so vklesane note FOTO K.M.

NA GRADU KROMBERK je na ogled
razstava »Naši gorski strelci - Slovenci
v avstroogrskih vojaških gorskih eno-
tah pred in med prvo svetovno vojno«
Davida Erika Pipana; med tednom
8.00-17.00, ob nedeljah 13.00-17.00,
ob sobotah po dogovoru.

V FRANČIŠKANSKEM SAMOSTANU
SVETA GORA je v kapeli prikazanja v
baziliki na ogled 10. slovenska raz-
stava jaslic z mednarodno udeležbo.
S svojimi izdelki sodelujejo tudi otro-
ci vrtcev iz Pevme in Štandreža ter šo-
le Ludvik Zorzut iz Bračana, Alojz
Gradnik iz Števerjana in Dobrovo s
skupnim izdelkom pod mentorstvom
Nadje Bevčar; do 8. januarja vsak dan
od 10. do 17. ure, ob nedeljah in praz-
nikih od 9. do 18. ure.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
TRAMONTANA, Ul. Crispi 23, tel.
0481-533349.

DEŽURNA LEKARNA
V SOVODNJAH 

ROJEC, Prvomajska ul. 32, tel. 0481-
882578.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, Ul. F. di Manzano 6, tel.
0481-60140.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
REDENTORE (Ternoviz), Ul. IX Giu-
gno 36, tel. 0481-410340.

DEŽURNA LEKARNA V ZAGRAJU 
LUCIANI, Ul. Dante 41, tel. 0481-
99214.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 15.00 - 16.45 -

18.30 »Alvin superstar 3 - Si salvi chi
può«; 20.30 »Le idi di marzo«.

Dvorana 2: 16.00 - 18.00 - 20.00 - 22.00
»Immaturi - Il viaggio« (digitalna pro-
jekcija).

Dvorana 3: 15.30 - 17.20 »Il figlio di
Babbo Natale«; 19.50- 22.00 »The Ar-
tist«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 15.15 - 17.00 -

18.40 »Alvin Superstar 3 - Si salvi chi
può«; 20.30 »Capodanno a New
York«.

Dvorana 2: 16.00 - 18.00 - 20.00 - 22.00
»Immaturi - Il viaggio« (digitalna pro-
jekcija).

Dvorana 3: 15.00 - 16.45 »Il Gatto con
gli stivali« (digital 3D); 19.50 - 22.00
»Vacanze di Natale a Cortina«.

Dvorana 4: 15.00 - 17.10 - 19.45 - 22.10
»Sherlock Holmes - Gioco di ombre«.

Dvorana 5: 15.45 »Finalmente la feli-
cità«; 17.45 - 20.30 »J. Edgar«.

DANES V KRMINU
OBČINSKO GLEDALIŠČE: 16.00 -

18.15 »Happy Feet 2«.

PD RUPAPEČ vabi na vsakoletni iz-
let od 23. do 30. avgusta po Turčiji
in Kapadokiji; informacije po tel.
0481-882285 (Ivo Kovic).

SPDG prireja v petek, 20. januarja,
nočni izhod za odrasle na trasi Dol
- Cerje - Fajti hrib - Dol; trajanje
okrog pet ur, odhod ob 20.30 s trga
v Gabrjah; prijave in informacije po
tel. 348-5298655.

ABONMA LJUBITELJSKIH GLEDA
LIŠKIH SKUPIN v organizaciji PD
Štandrež: v nedeljo, 15. januarja, ob
17. uri v župnijski dvorani v Štan-
drežu komedija »Vsega je kriva drža-
va« (Jean Jacques Bricaire) v režiji
Edite Frančeškin, nastopa KD Do-
movina - Osp; informacije po tel.
0481-20678 (Božidar Tabaj).

SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE
SSG vabi na komedijo »Tartuffe« v
ponedeljek, 23. januarja, ob 20.30 v
Kulturnem centru Lojze Bratuž v Go-
rici; informacije in predprodaja v Kul-
turnem domu v Gorici (tel. 0481-
33288) vsak delavnik od 10. do 13. in
od 16. do 18. ure, v Kulturnem cen-
tru Lojze Bratuž v Gorici (tel. 0481-
531445) in na spletni strani www.tea-
terssg.com.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU NOVA GORICA: danes, 7.
januarja, ob 20. uri (D.C. Jackson)
»Moje bivše, moji bivši«; informacije
na blagajna.sng@siol.net in po tel.
003865-3352247.

V DVORANI FUNDACIJE GORIŠKE
HRANILNICE v Ulici Carducci v Go-
rici bo v četrtek, 12. januarja, ob 18.
uri predstavitev dvojezičnega brez-
plačnega priročnika za starše z na-
slovom »Dvojezično otroštvo: Na-
vodila za uporabo / L'infanzia bilin-
gue: Istruzioni per l'uso«, ki ga je v
okviru projekta »Jezik Lingua« pri-
pravila Suzana Pertot.

V KAPUCINSKI CERKVI V GORICI
bo v nedeljo, 8. januarja, ob 17. uri
bratsko srečanje pri jaslicah z na-
slovom »Odrešenikova skrivnost
Božiča, kot jo je doživel Frančišek
Asiški«.

ZDRUŽENJE AMA  LINEA DI SCON
FINE prireja ponedeljkova srečanja
med 16.30 in 18. uro: 9. januarja v hi-
ši Ascoli, v Ul. Ascoli 1 v Gorici bo
imela Tiziana Perini predavanje z na-
slovom »Sul cuor dell'anno: il nostro
bambino interiore ascolta, domanda,
racconta«.

KULTURNI DOM GORICA IN AMA
TERSKO ŠPORTNO ZDRUŽENJE
OLYMPIA vabita na predstavitev
knjige »Življenje na kanalskem Ko-
lovratu« Franca in Zorana Jeronči-
ča v sredo, 11. januarja, ob 18. uri v
Kulturnem domu v Gorici (Ul. I.
Brass 20).

OBČINA SOVODNJE vabi na tradicio-
nalni »Novoletni koncert«, ki bo v ob-
činski telovadnici v nedeljo, 15. ja-
nuarja, ob 18. uri. Nastopajo Škofjelo-
ški oktet, Mestni pihalni orkester Škof-
ja Loka in ženska vokalna skupina
Grudnove Šmikle iz Železnikov. Sledi
skupna zdravica.

BOŽIČNI DOBRODELNI KONCERT v
spomin na Mirka Špacapana bo v ne-
deljo, 8. januarja, ob 19. uri v župnij-
ski cerkvi Sv. Justa v Podgori. Prilož-
nostni govor bo imel Marjan Terpin,
kulturni spored bodo oblikovali An-
gelica Špacapan (klavir in poezija),
Gabriella Vidmar (citre), Aleš La-
vrenčič (violina), Nikolaj Pintar (ba-
riton), in MePZ Hrast iz Doberdoba
pod vodstvom dirigenta Hilarija La-
vrenčiča. Izkupiček dobrodelnega
koncerta bo namenjen društvu »Pa-
liativna oskrba - Mirko Špacapan lju-
bezen za vedno« iz Vidma.

BOŽIČNI KONCERT NA SVETI GO
RI komornega zbora Ave bo v nede-
ljo, 8. januarja, ob 17. uri. Nastopila
bosta Tone Potočnik (orgle) in Jerne-
ja Srebernjak (violina).

SKRD JADRO, SKRŠD TRŽIČ IN ŽPZ IZ
RONK prirejajo tradicionalni koncert
božičnih pesmi, v nedeljo, 8. januarja,
ob 15.30 v cerkvi Sv. Lovrenca v Ron-
kah. Nastopila bosta ŽePZ UNITRI iz
Nove Gorice ter MePZ UTE Piero Poc-
len iz Tržiča.

GORIŠKA PISARNA SKGZ bo za praz-
nike zaprta do 8. januarja.

OBČINA SOVODNJE obvešča, da je so-
vodenjska knjižnica odprta ob pone-
deljkih od 16. do 18. ure, ob torkih od
9. do 12. ure, ob sredah od 15. do 18.
ure in ob četrtkih od 10. do 12. ure.

OKENCE ZA MANJŠINSKE JEZIKO
VNE SKUPNOSTI je odprto ob po-
nedeljkih 9.00-12.00 ter ob sredah
15.30-17.30 v prostorih goriške obči-
ne (3. poslopje, 1. nadstropje) na Trgu
Municipio 1 v Gorici; tel. 0481-
383459 (slovenščina) in tel. 0481-
383451 (furlanščina).

SKAVTI IZ GORICE vabijo otroke (od
3. do 5. razreda osnovne šole), ki bi ra-
di pristopili k volčičem in volkuljicam,
da se jim pridružijo na sestankih, ki
potekajo na skavtskem sedežu (Drev.
20. septembra 85 v Gorici) ob sobo-
tah od 14.30 do 16.30; informacije na
tel. 346-1538732 (Aljaž).

V OKVIRU PROJEKTA JEZIKLIN
GUA deluje spletna jezikovna sveto-
valnica za slovenski jezik, ki je pose-
bej namenjena pojavom italijansko-
slovenskega jezikovnega stikanja. Na
spletni strani www.jezik-lingua.eu je
treba zbrati slovensko različico, zatem
na meniju »Usluge« zbrati uslugo
»Spletna jezikovna svetovalnica«, ki
bo dostopna po registraciji.

RAJONSKI SVET ŠTANDREŽ prireja
dobrodelno baklado v nedeljo, 8. ja-
nuarja, z odhodom ob 17. uri s trga Sv.
Andreja v Štandrežu. Po srečanju s po-
hodniki iz Vrtojbe na mejnem preho-
du se bo nočni pohod po 4 kilometrih
zaključil na Jeremitišču ob sladicah,
kuhanem vinu in klobasah. Izkupiček
prodaje sveč bodo organizatorji na-
menili hospicu »Via di Natale« pri on-
kološkem centru CRO v Avianu.

SPDG  SMUČARSKI ODSEK obvešča,
da bodo 22., 29. januarja ter 5. in 12.
februarja potekali nedeljski smučarski
tečaji v Forni di Sopra, 26. februarja
pa bo društveno tekmovanje. Orga-
niziran bo avtobusni prevoz; prijave
11. in 16. januarja na društvenem se-
dežu v KB centru v Gorici od 18. do
20. ure. Sodelovanje na tečajih je ve-
zano s članstvom v društvu.

ZSKD organizira delavnice o družinskih
postavitvah v nedeljo, 15. januarja, od
15. ure do 18.30 v KB Centru, na Kor-
zu Verdi, 51 v Gorici (v 3. nadstrop-
ju v Tumovi dvorani). Organizatorji so
zbrali nedeljo, da bi omogočili vsem
tistim, ki delajo od ponedeljka do so-
bote, da spoznajo metodo Berta Hel-
lingerja. Delavnico vodi terapevtka
Silvia Miclavez, več informacij o njej
na www.alcicostellazioni.it; informa-
cije in prijave na gorica@zskd.org ali
po tel. 0481-531 495 (327-0340677).

INPS sporoča, da bodo poskusno do 29.
februarja okenca na goriškem sedežu
odprta od ponedeljka do srede in ob
petkih med 9. in 12. uro, ob pone-
deljkih tudi med 15. in 17. uro.

DANES V RONKAH: 10.00, Aldo Va-
lentinuz (iz tržiške bolnišnice) v cerkvi
Marije Matere Cerkve in na pokopa-
lišču; 10.50, Luciana Bortoli por. Pa-
ternoster s pokopališča v cerkev Sv.
Štefana v Romjanu in na pokopališče;
12.45, Gabriella Tofful por. Furlanetti
(iz tržiške bolnišnice) v cerkvi Sv. Šte-
fana v Romjanu, sledila bo upepelitev.

DANES V KRMINU: 9.55, Anna Palmira
Braidotti vd. Demartis iz bolnišnice v stol-
nico Sv. Adalberta in na pokopališče.

Danes in jutri bodo na Goriškem de-
žurne naslednje bencinske črpalke:

GORICA
ESSO - Ul. Trieste 106
AGIP - Ul. don Bosco 108
AGIP - Ul. Aquileia 60
TRŽIČ
SHELL - Ul. Matteotti 23
IP - Ul. Boito 57
ESSO - Ul. I Maggio 59
KRMIN
API - Ul. Isonzo
GRADIŠČE
AGIP - Ul. Udine, na državni cesti
305 proti Marianu
TURJAK
SHELL - na pokrajinski cesti 1 (Fo-
ljan-Pieris) Ul. XXV Aprile 21
FOLJAN-REDIPULJA
API - Ul. Redipuglia 42

Odletel bo danes
Matevž Lenarčič bo danes zjutraj z lju-
bljanskega letališča Jožeta Pučnika po-
letel na pot okoli sveta. S Pipistrelovim
ultralahkim letalom bo na poti skoraj tri
mesece. (km)

Trčila na krožišču
V četrtek zvečer se je v krožišču pri no-
vogoriškem nebotičniku zaradi izsilje-
vanja prednosti pripetila prometna ne-
sreča. 58-letni voznik je trčil v zadnji de-
sni del avtomobila, ki ga je vozil 31-le-
tni moški. V nesreči se je lažje poško-
dovala 27-letna sopotnica mlajšega
voznika. (km)

Trgovka ob lepo vsoto
Starejša ženska je v eni od novogoriških
trgovin trgovki s prodajnega pulta iz-
maknila denarnico. Po dosedanjih ugo-
tovitvah je imela oškodovanka v njej
3.600 evrov gotovine, bančne kartice in
dokumente. (km)

Človekoljubna pobuda
V kavarni Garibaldi v Gorici se bo da-
nes ob 19. uri zaključila dobrodelna po-
buda agencije Ricci in Kinemaxa za pro-
mocijo združenja Casa mia, ki daje brez-
plačno na razpolago stanovanja sorod-
nikom bolnikov iz bolnišnic v Vidmu,
Burlo Garofalo v Trstu in na Katinari.

Zaključuje se razstava
V galeriji državne knjižnice v Gorici bo
še danes na ogled razstava akvarelov Ti-
ziane Gallina. Ob 11. uri bo prebirali pe-
smi ob glasbeni spremljavi benda
Threepenny Streetcasts.
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R U B R I K E

TA TEDEN EDINOST PRED 100 LETI

TA TEDEN PRIMORSKI DNEVNIK PRED 50 LETI

FILMI PO TV

SESTAVIL
LAKO

ČLANICA 
DRŽAVNEGA 

SVETA V 
STARI GRČIJI

ŠPORTNIK Z 
NAJBOLJŠIM 
DOSEŽKOM

JE LAHKO 
LESENA IN 

TUDI ŽIČNA

NEŽNO, 
MEHKO 

V GLASBI

NAJMANJŠE 
ŠTEVILO

SERGIO 
TAVČAR

KAMERUNSKI 
NOGOMETAŠ 

(ETCHU)

GLAVNO 
MESTO 

NIGERIJE

SPANJE 
V HOTELU, 
GOSTIŠČU

TANJA 
ROMANO

KU  – KLUX –
KLAN

REKA
V NEMČIJI

EVANGELI-
ČANKA

PREBIVALKA 
NAŠE 

OBČINE

SVETA 
PODOBA 

V PRAVO-
SLAVJU

SOD 
PO DOMAČE
AMERIŠKA 

ZVEZDA

KURT 
RUSSEL
SKRB, 
BRIGA

SALVATORE 
ZA 

PRIJATELJE

PRIREDITEV 
Z BLAGOM

MESTO
PRI MANTOVI

HRVAŠKI 
KNJIŽEVNIK 
(VLADIMIR)

NAŠA 
ROJAKINJA

NAJVIŠJA 
GORA

V TURČIJI

PREDUJEM, 
NAPLAČILO

FR. PISATELJ 
(HECTOR)

NATHALIE 
DELON

INDIJSKA 
DRŽAVA

PROVINCA V 
MANDŽURIJI

JEZERO V 
KAZAHSTANU
SL. PISATELJ 

(JANEZ)

LJUDSKO IME 
MESTA KÖLN

IZRASTEK
V USTIH

MLINSKI 
ŽLEB

SOSEDA 
SLOVENIJE

IN FRANCIJE

PRIPRAVA ZA 
VPREGANJE 

ŽIVINE

FOTO
KROMA

VODNA 
RASTLINA

PRIPRAVA ZA 
RISANJE ČRT

KMETIJSKI 
STROJ,

VILIČNIK

ANTON 
AŠKERC

URANOV 
SATELIT

OJDIPOV OČE
PORTUGAL. 

NOGOMETAŠ 
MENDES

JAJČNIK

MESTO 
V GRŠKI 

POKRAJINI 
EPIR

BERI 
PRIMORSKI 

DNEVNIK

ČEŠKI 
AVTOMOBIL

FR. PISATELJ 
FRANCE

SLOVENSKI 
ASTRONOM

ITALIJANSKA 
OPERNA 
PEVKA 

TEBALDI

LJUBEZEN 
DR. ŽIVAGA

ENOCELIČNA 
PRAŽIVAL

PREBIVALEC 
DELA 

BRITANSKEGA 
OTOKA

POJDITE ...
MISSA EST

DELEŽ, 
PARCELA

SINJSKA 
VITEŠKA IGRA 
V DALMACIJI

MADRIDSKI 
ŠPORTNI 

KLUB

DRŽAVA V
SR. AMERIKI

KROŽI PO 
STARI CELINI

MESTO
NA SICILIJI

KANAL ZA 
INSTALACIJE

DIKTAT
AM. BOKSAR 

CASSIUS 
CLAY

STARE 
GERMANKE

ŽIVLJENJSKA 
TEKOČINA

VZDEVEK 
OLIVERJA 

MLAKARJA

TURŠKI 
VELIKAŠ

IZTOK 
OSOJNIK

LEVIČAR
ZAČETEK 

OTVORITVE

PRED 
PRIIMKOM

ALOJZ 
REBULA

IN TAKO 
NAPREJ

KEM. ZNAK 
ZA SREBRO

SLOVENSKI 
PISATELJ

(SODNI DAN 
NA VASI)

PARADIŽ, 
NEBESA

VODLJIV 
ZRAKOPLOV

JAZONOVA 
LADJA

PRIMORSKI 
DNEVNIK, 

TVOJ 
DNEVNIK

TRŽAŠKI 
PISATELJ 

SVEVO

RIMSKA 
BOGINJA 

JEZE

GLAVNI TRG 
V  STARIH 

GRŠKIH 
MESTIH

SLOVARČEK - ASAM = indijska zvezna država • KELMORAJN = ljudsko ime za Köln, kamor so nekoč romali Slovenci • KILAR = slovenski astronom (Bogdan) • LIAONING  = provinca v Mandžuriji • TABE = kamerunski nogometaš

Edinost je tokrat objavila razmišljanje ob novem
letu. »Prestopili smo prag v novo leto. Mnogo gren-
kobe, mnogo bojev, mnogo razočaranj je prineslo mi-
nolo leto nam primorskim Slovencem. In ko smo si ob
slovesu od tega viharnega leta klicali v spomin dogodke,
tega, v življenju narodov sicer kratkega razdobja, ime-
li smo občutek, kakor da stojimo ob velikem grobu –
strtih nad. In pod takimi vtisi mora to čustvenega člo-
veka – človeka s srcem, ki ljubi svoj rod in svojo gru-
do, in z umom, ki misli in snuje za bodočnost – črna
skrb in nje neizogibna spremljevalnika: duševna de-
presija pritisniti k tlom.

Ali to so bili le momentani vtisi. Kajti po sporo-
čilih, ki smo jih v Silvestrovi noči prejemali od vseh kon-
cev in krajev mesta in spodnje okolice, v kako ogrom-
nih številih so se povsod zbrali tržaški Slovenci, da si
v tem pomembnem trenutku sežejo bratski v roke, da
si povzdignejo duha in ognjeno voljo za nadaljnje de-
lo v nastopajočem novem letu, vzradovala se nam je

duša v zadoščenju: in vendar ni izgubljeno to leto!
To naše zadoščenje umeje oni, ki pozna zgodo-

vino našega razvijanja, ali konkretneje rečeno: kdor po-
zna razliko med nekdaj in sedaj. In ta razlika nam je
stopila plastično pred oči ravno v Silvestrovi noči – po
veličastnem vspehu »Silvestrovih večerov«. V kako oz-
ke meje je bila stisnjena nekdaj ta prireditev: trebalo
je reklame in vspodbuje, da smo se vsaj na enem me-
stu zbrali v kolikor toliko poštenem številu.

A sedaj? Na vseh koncih in krajih, povsod in ob
velikih masah naroda! Morda se bo komu zdelo sme-
šno, ali celo neslano, ako taki navadni prireditvi pri-
pisujemo tolike pomembnosti. Nu, priznavamo, da to,
kar je videti in čuti na teh prireditvah ni bogve kake-
ga pomena v naših bojih. Ali njihove pomembnosti je
isti v drugi smeri: nekaka revija je to, ki nam kaže, ka-
ko je narastla naša narodna vojska. In narastla je že
ogromno. V tem dejstvu je polnoveljaven razlog za na-
še zadoščenje.«

Primorski dnevnik je novo leto začel z zanimivo
ponudbo svojim naročnikom. »Ugodili smo splošni že-
lji naših naročnikov in čitateljev – onih, ki so se udele-
žili našega zadnjega izleta v Dalmacijo in onih, ki se iz-
leta zaradi pomanjkanja prostora niso mogli udeležiti: tu-
di letos je naš cilj Dalmacija, tudi letos bomo potovali z
»Jadranom«, tudi letos bo naš izlet trajal skoraj štiri dni.
Razlika med lanskim in letošnjim izletom pa je v tem, da
pojdemo letos mnogo dalje na jug, in sicer vse do Boke
Kotorske – potem ko si bomo še prej poleg Splita in Hva-
ra ogledali tudi Korčulo in svetovno znani Dubrovnik.

Menimo, da ni potrebna delati prevelike reklame
za naš prihodnji izlet, kajti navdušenje in zadovoljstvo vseh
izletnikov, ki so bili lani z nami v Dalmaciji, je bilo za nas
pač najboljša reklama. Pa smo vendar prepričani, da bo
naš prihodnji izlet še boljši, saj smo si na lanskem izletu
nabrali nekaj novih izkušenj, tako da bomo lahko odpravili
majhne pomanjkljivosti, ki so jih izletniki morda obču-

tili na lanskem izletu.
Tako je predvsem naš namen, da v dveh mestih z

bogatimi zgodovinskimi spomeniki – v Dubrovniku in
Splitu – poskrbimo za vodiče, ki bodo izletnikom raz-
kazali vsaj glavne zanimivosti. Naš namen je tudi, da na
ladji sami organiziramo družabne večere, na katerih bi
sodelovali tudi izletniki. Organizirali bomo izlet z avto-
busi iz Kotora na Lovčen, od koder je prekrasen razgled
na vse zalive, ki sestavljajo Boko Kotorsko. Na kratko re-
čeno: naš namen je, da bo organizacija izleta še boljša,
kot je bila lani.

Naš prihodnji izlet bo tokrat potekal od osemind-
vajsetega aprila do prvega maja, marsikdo se bo tu vpra-
šal, zakaj smo izlet organizirali v tem letnem času. Gla-
vni razlog je ta, da sta vmes dva praznična dneva, tako
da bodo izletniki izgubili le en delovni dan. Poleg tega
pa je takrat v Južni Dalmaciji klima izredno blaga, tako
da jo lahko primerjamo z našim zgodnjim poletjem.«

Sobota, 7. januarja, Rai Movie, ob 14.20

Scent of a woman -
Profumo di donna
Režija: Martin Brest
Igrajo: Al Pacino, Chris O’Donnell, James Rebhorn
in Gabrielle Anwar
Simpatični Charlie je marljiv študent, ki bi si želel
nadaljevati študij na uglednem Harvardu. Žal pa je
cena za tako izobrazbo daleč previsoka in kljub po-
žrtvovalnosti nima vseh adutov, da bi lahko dobil
denarno podporo. V upanju, da mu bo pomagal,
se ponudi za spremljevalca slepemu polkovniku.
Priletni gospod pa odloči, da se bo v družbi iz-
najdljivega Charlija posvetil zabavi...

Nedelja, 8. januarja, Rai Movie, ob 18.50

Quel che resta del giorno
Režija: James Ivory
Igrajo: Anthony Hopkins, Emma Thompson, James
Fox, Christopher Reeve in Hugh Grant
Leta 1958, ko družina Darlington proda svojo vilo
nekemu ameriškemu posestniku, se družinski ma-
jordom Stevens sprašuje o smislu svojega življenja.
Zave se namreč, da so leta minila in da so z njimi
odšli tudi njegovi mladostniški načrti in sanje.
James Ivory je celovečerec, v katerem je zaposlil kar
nekaj svetovno znanih zvezdnikov in ga posnel po
istoimenskem romanu Kazua Ishigure.

Ponedeljek, 9. januarja, Rai Movie, ob 22.50

A history of violence
Režija: David Cronenberg
Igrajo: Viggo Mortensen
Spet družina, tokrat v nekoliko nasilnejšiem okvi-
ru, je v središču dogajanja Cronenbergove zgodbe,
ki pripoveduje o vzburljivi preteklosti Toma Stal-
la. Protagonista pooseblja Viggo Mortensen. Nje-
govo življenje poteka po navidez ustaljenih kalupih
ameriškega predmestja, do trenutka, ko mu ne-
pričakovan dogodek vzbudi del pozabljene prete-
klosti in popolnoma sprevrže družinsko idilo.

Sreda, 11. januarja, La 7, ob 21.10

Sleepers
Režija: Barry Levinson
Igrajo: Robert De Niro, Vittorio Gassman, Brad Pitt

in Dustin Hoff-
man
Filmsko dogaja-
nje je postavljeno
v New York, kjer
se v predelu Hell’s
Kitchen pod
mentorstvom pa-
tra Bobbyja zbira
skupina socialno zapostavljenih mladeničev. Kljub
prizadevanju njihovega duhovnega vodje pa pride
nekega dne do hudega incidenta, ki bo povsem spre-
menil življenje mladeničev.

Petek, 13. januarja, Rai Movie, ob 21. uri

Million dollar baby
Režija: Clint Eastwood
Igrata: Hilary Swank in Morgan Freeman
Pripoved o športu, predvsem pa pripoved o življe-
nju in življenjskih okoliščinah, ki so marsikdaj osred-
nji vzrok številnih odločitev, in pripoved o čustvih.
Ljubezni očeta do hčerke. Protagonist dela je Fran-
kie Dunn, boksarski trener in lastnik losangeleške
telovadnice, ki še ni uspel zapreti vseh računov s
svojo preteklostjo in nekaterimi napakami, ki so vsaj
navidez nepopravljive. Nekega dne se v njegovi te-
lovadnici zglasi Maggie Fitzgerald, ki ga zaprosi, da
bi ravno on postal njen trener. On seveda sprva stvar
zavrne, nato pa se premisli in ji ugodi.

Petek, 13. januarja, Rai 3, ob 21. uri

Babel
Režija: Alejandro Gonzales Inarritu
Igrata: Brad Pitt, Gael Garcia Bernal in Cate
Blanchett
V oddaljenih kotičkih maroške puščave odjeknejo
streli iz puške - to pa sproži verigo dogodkov ter
poveže par ameriških turistov, ki se divje bori za pre-
živetje, maroška dečka, ki sta vpletena v nesrečo,
varuško, ki z dvema ameriškima otrokoma ilegal-
no prečka mehiško mejo, in gluho japonsko najs-
tnico, katere očeta išče policija. Čeprav jih ločuje-
jo medkulturni trki in velike razdalje, vse štiri sku-
pine ljudi drvijo naproti skupni usodi: osamljeno-
sti in trpljenju.Posamezniki, ki jih je povezalo na-
ključje, ločujejo pa jih celine, kulture in jeziki, spo-
znajo, da je družina tista, ki zagotavlja zatočišče.
Izredni Alejandro Gonzales Inarritu je leta 2006 v
Cannesu dobil zlato palmo za najboljšo režijo.(Iga)

SLIKOVNA KRIŽANKA - naši kraji REŠITEV V NASLEDNJI ŠTEVILKI
NA STRANI RADIO IN TV SPOREDOV
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.20 Tv Kocka: Klepetulke - animacija,

1. epizoda: Govoreča roža
20.30 Deželni TV dnevnik; sledi Utrip

Evangelija
20.50 Čezmejna Tv: Dnevnik Slo 1

6.30 Variete: Unomattina in famiglia 7.00
8.00, 9.00 Dnevnik 10.10 Variete: Aspet-
tando Ballando con le Stelle 10.40 Variete:
ApriRai 10.55 Aktualno: Unomattina sto-
rie vere 12.00 Variete: La prova del cuoco
(v. A. Clerici) 13.30 Dnevnik 14.00 Varie-
te: Le amiche del sabato 17.00 Dnevnik
17.15 Aktualno: A Sua immagine 17.45
Dok.: Passaggio a Nord Ovest 18.50 Kviz:
L’eredità 20.00 Dnevnik in športne vesti
20.35 Igra: Soliti ignoti (v. F. Frizzi) 21.10
Talent show: Ballando con le Stelle (v. M.
Carlucci) 0.00 Dnevnik - kratke vesti 0.30
Show: Di che talento sei? (v. M. Costanzo)

7.00 Variete: Cartoon Magic 9.00 Nan.:
Summer in Transylvania 9.25 Igra: School
Rocks 10.15 Rubrika: Sulla via di Damas-
co 11.05 Aktualno: ApriRai 11.15 Variete:
Mezzogiorno in famiglia 13.00 Dnevnik
13.25 Aktualno: Dribbling

14.00 Film: Robin Hood (ris., ZDA, ‘74)
15.30 Film: Le follie dell’Imperatore (ris.,
ZDA, ‘00, r. M. Dindal) 16.45 Kratki film:
Masha and the Bear 17.10 Variete: Sereno
variabile 18.00 Dnevnik L.I.S. 18.05 Varie-
te: Crazy Parade 18.35 Nan.: Sea Patrol
19.30 Nan.: Squadra speciale Cobra 11- Se-
zione 2 20.25 Žrebanje lota 20.30 Dnevnik
21.05 Nan.: Castle 22.40 Aktualno: Saba-
to Sprint 23.25 Dnevnik in rubrike

7.15 Film: La gang della spider rossa
(kom., ZDA, ‘76, r. N. Tokar) 9.10 Aktual-
no: PaeseReale 10.10 Nan.: Doc Martin
11.00 Aktualno: Tgr Bellitalia 11.30 Ak-
tualno: Tgr Prodotto Italia 12.00 Dnevnik,
športne vesti in vremenska napoved 12.25
Aktualno: Tgr Il settimanale 12.55 Ak-
tualno: Tgr Ambiente Italia 14.00 Deželni
dnevnik, sledi Dnevnik in vremenska na-
poved 14.45 Aktualno: Tg3 Pixel 14.50 Ak-
tualno: Dai Nostri Inviati 15.50 Dok.:
Quattro giorni Rock 16.50 Dnevnik L.I.S.
16.55 Film: Lassù qualcuno mi ama (biog.,
ZDA, ‘56, r. R. Wise) 19.00 Dnevnik, de-
želni dnevnik in vremenska napoved 20.00
Aktualno: Blob 20.10 Talk show: Che tem-
po che fa (v. F. Fazio) 21.30 Film: Incon-
triamoci a Las Vegas (kom., ZDA, ‘99, r. R.
Shelton, i. A. Banderas, W. Harrelson)
23.45 Dnevnik in deželni dnevnik 0.05 Ru-
brika: Un giorno in pretura

7.30 Nan.: Magnum P.I. 8.00 Nan.: Zorro
8.20 Variete: Vivere meglio 9.45 Nan.:
Monk 10.50 Aktualno: Ricette di famiglia
11.30 Dnevnik, vremenska napoved in
prometne informacije 12.05 Nan.: Un de-
tective in corsia 13.00 Nan.: La signora in
giallo (i. A. Lansbury) 13.50 Variete: Il tri-
bunale di Forum 15.05 Nan.: Poirot 17.00
Nan.: Psych 18.00 Dok.: I miti del cinema
18.55 Dnevnik in vremenska napoved
19.35 Nad.: Tempesta d’amore 21.15 Film:

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
La promessa (dram., ZDA, ‘01, r. S. Penn,
i. J. Nicholson, D. Dickey) 23.45 Film: Le-
game di sangue (triler, ZDA, ‘95, r. J. Lem-
mo, i. L. Fiorentino, D. Baldwin)

6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik, promet-
ne informacije in vremenska napoved 8.50
Dok.: Tibet ed Himalaya 9.45 Nan.: Final-
mente arriva Kalle 10.45 Film: I 12 cani di
Natale (kom., ZDA, ‘05, r. K. Merrill, i. A.
Hicks, A. Mullally) 13.00 Dnevnik in vre-
menska napoved 13.40 Film: Segui il tuo
cuore (kom., ZDA, ‘03, r. C. Kilner, i. M.
Moore, A. Holden) 15.30 Variete: Verissi-
mo - Tutti i colori della cronaca (v. S. Tof-
fanin) 18.50 Igra: The Money Drop (v. G.
Scotti) 20.00 Dnevnik in vremenska napo-
ved 20.30 Aktualno: Striscia la notizia (v. E.
Greggio, E. Iacchetti) 21.10 Variete: Italia's
Got Talent 0.30 Nočni dnevnik in vre-
menska napoved

7.00 9.55, 12.20 Risanke 9.30 Nan.: Power
Rangers Samurai 10.50 Film: Scooby Doo,
il mistero ha inizio (kom., Kan./ZDA, ‘09,
r. B. Levant) 12.25 Dnevnik, vremenska na-
poved in športne vesti 13.40 Ris.: Simpso-
novi 14.35 Film: Vivere un sogno (dram.,
V.B., ‘07, r. J. Collet-Serra) 16.45 Film: Soc-
cer Girl - Un sogno in gioco (kom., ZDA,
‘07, r. N. Hunter) 18.30 Dnevnik in vre-
menska napoved 19.00 Nan.: Mr. Bean

19.25 Film: Una promessa è una pro-
messa (kom., ZDA, ‘96, r. B. Levant, i. A.
Schwarzenegger) 21.10 Film: Asterix alle
Olimpiadi (pust., Fr./Nem./Šp., ‘08, r. F. Fo-
restier, T. Langmann) 23.40 Šport: Studio
Sport XXL 0.40 Variete: Poker1mania

7.00 Dnevnik 7.30 Dok.: Italia da scoprire
8.30 Dnevnik 9.00 Dok.: Borgo Italia 9.30
Nan.: Maria Maria 10.35 Film: La tavola dei
poveri (kom., It., ‘32, r. A. Blasetti, i. R. Vi-
viani, L. Gloria) 12.05 Dok.: Patrimonio
dell’Unesco 13.00 Dok.: Luoghi magici
della terra 13.30 Dnevnik 14.00 Rotocalco
ADNKronos 14.50 Šport: Ski Magazine
15.15 Dok.: Finlandia d’inverno 15.55 Va-
riete: 80 Nostalgia 16.30 Dnevnik 17.00 Ri-
sanke 19.00 Dok.: Luoghi magici della ter-
ra 19.30 Dnevnik in športne vesti 20.05 Ak-
tualno: Italia Economia e Prometeo 2012
20.30 Deželni dnevnik 21.00 Koncert:
Quando la radio... 22.40 Glasba: E oggi, tut-
ti all’opera!! 21.05 Lirica: Cavalleria Rusti-
cana 23.00 Nočni dnevnik 23.30 Koncert:
Festival Wunder Kammer 0.30 Variete: A
tambur battente

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije 7.00 Aktualno: Omnibus 7.30
Dnevnik 10.00 Aktualno: Bookstore 11.05
Dok.: La7 Doc 11.35 Gospod.: L’aria che ti-
ra 12.25 Aktualno: I menù di Benedetta
13.30 Dnevnik 14.05 Film: Il cane e il po-
liziotto (akc., ZDA, ‘95, r. A. Norris, i. C.
Norris, C. Kusatsu) 16.00 Košarka: DP, Ban-
ca Tercas Teramo - Emporio Armani Mi-
lano 18.15 Nan.: I magnifici sette 20.00
Dnevnik 20.30 Aktualno: In onda 21.30
Film: In & Out (kom., ZDA, ‘97, r. F. Oz, i.
K. Kline, T. Selleck) 23.20 Film: In nome del
papa Re (kom., It., ‘77, r. L. Magni, i. N.
Manfredi, D. Mattei) 1.25 Nočni dnevnik

6.00 Kultura, sledi Odmevi 7.00 Igr. nan.:
Zgodbe iz školjke 7.20 Lutk.-igr. nan.: Bi-
ne 7.45 Nočko II 7.55 Odd. za otroke: Stu-

Slovenija 1

La 7

Tele 4

Italia 1

Canale 5

dio Kriškraš 8.40 Otr. serija: Ribič Pepe 9.00
Iz popotne torbe 9.20 Kviz: Male sive celi-
ce 10.05 Igr. nan.: V dotiku z vodo 10.35
Polnočni klub (pon.) 11.50 Slovenija 2011
(pon.) 13.00 Poročila, vremenska napoved
in športne vesti 13.20 Bilo je... 14.45 Film:
Butec na večerji (ZDA) 16.05 O živalih in
ljudeh (pon.) 16.25 Na vrtu - odd. Tv Ma-
ribor 17.00 Poročila, vremenska napoved in
športne vesti 17.15 Sobotno popoldne
18.30 Ozare 18.40 Risanke 18.55 Dnevnik,
Utrip, vremenska napoved in športne vesti
20.00 Nad.: Moji, tvoji, najini 20.25 Dok. se-
rija: Bolnišnica Golnik 21.00 Film: Padec
22.55 Poročila, vremenska napoved, šport-
ne vesti in kultura 23.40 Nad.: Marchlands
0.30 Ozare (pon.) 0.35 Dnevni, Utrip, vre-
menska napoved, športne vesti 1.25 Dnev-
nik Slovencev v Italiji 1.50 Infokanal

7.20 Skozi čas 7.30 Slovenci v Italiji (pon.)
8.25 Knjiga mene briga (pon.) 8.25 Pogle-
di Slovenije (pon.) 9.50 Posebna ponudba
(pon.) 10.30 Alpsko smučanje: SP, velesla-
lom (m), 1. vožnja, prenos iz Adelbodna
11.35 Alpsko smučanje: SP, smuk (ž), pre-
nos iz Bad Kleinkirchna 12.45 Nordijsko
smučanje: SP, tek 20 km (m), klasično, vklju-
čitev v prenos iz Val di Flemma 13.20 Alp-
sko smučanje: SP, veleslalom (m), 2. vožnja,
prenos iz Adelbodna 14.30 Londonski vrti-
ljak (pon.) 15.00 Športni izziv (pon.) 15.45
Nordijsko smučanje: SP, tek 10 km (ž), kla-
sično, prenos iz Val di Flemma 16.30 Sinovi
dveh narodov - velikani našega prostora:
Milan Rakovac (pon.) 17.00 Večer Andree
Bocellija v Centralnem parku (pon.) 18.25
Film: 39 stopnic (pon.) 20.00 Koncert ob
podelitvi Nobelove nagrade za mir 2011
20.50 Festival slovenskega šansona 2011
22.00 Boks: Denis Simčič - Tomas Adamek,
prenos iz Magdeburga

23.15 Koncert Sobotna glasbena noč -
Vlado Kreslin 1.25 Brane Rončel: Izza odra
(pon.) 3.10 Zabavni infokanal

6.00 Tvd Maribor 6.35 Primorska kronika
7.15 21.30 Žarišče 8.20 Beseda volilcev 9.10
Studio City (pon.) 10.20 Evropski premislek
12.15 Prava ideja (pon.) 13.00 Na tretjem...
13.30 Poročila Tvs1 15.40 Tedenski pregled
16.20 20.30 Na Tretjem 17.30 Poročila Tvs1
17.50 Kronika 18.15 Satirično oko 21.15
Utrip (pon.)

13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna TV
- deželne vesti 14.20 Boben 15.30 Čez-
mejna Tv 15.50 Avtomobilizem 16.20 Iz ar-
hiva po vaših željah 17.10 Vsedanes - Ak-
tualnost 18.00 Evropski magazin 18.35 Vre-
me 18.40 Primorska kronika 19.00 Vseda-
nes - TV dnevnik 19.30 Vsedanes - Svet
19.45 Jutri je nedelja - verska oddaja 20.00
Tednik 20.30 Radio guitar live festival
22.15 Back stage live 0.10 Čezmejna Tv

6.30 Tv prodaja 7.00 10.10 Risane serije
9.45 Otr. zab. odd.: Tv Čira Čara 10.30
Nan.: Talenti v belem 11.15 Nan.: Razoča-
rane gospodinje 12.05 Nan.: Dobra mačka
12.35 Film: Barva ljubezni 14.10 Resnič. se-
rija: Kuhajmo po domače 14.40 Resnič. se-
rija: Design neskončnih možnosti 15.30
Resn. serija: Prenovimo kopalnico 15.55
Resn. serija: Kuharski mojster 16.45 Resn.
serija: Ko pospravlja Kim 17.15 Film: Pad-
li Angeli 18.50 Ljubezen skozi želodec
18.55 24UR vreme, Vremenska napoved

Pop TV

Koper

 
Slovenija 3

Slovenija 2

19.00 24UR, Novice 20.00 Film: Hollywo-
odski kifeljci (ZDA) 22.05 Film: Noč na
zemlji (ZDA) 0.20 Film: Stigmata (ZDA)
2.10 24UR, Novice 3.10 Nočna panorama

7.45 Tv prodaja 8.00 14.30 Nan.: Merlino-
ve pustolovščine 8.55 11.55 Nan.: Zoey 101
9.25 Film: Katastrofa v Londonu 11.05 Moj-
stri iluzije (serija) 12.20 Dokler naju smrt
ne loči (hum. nan.) 12.45 Film: Na morju
15.30 Film: sonček in slonček 17.10 Nan.:
Top Gear 18.00 Svet: Povečava 18.35 Nor-
ci na delu 19.05 0.15 Zabavna serija: Navi-
hanci iz Benidorma 19.30 Pazi, kamera!

20.00 Film: Zlati kompas 21.50 Film:
Fantje za ženitev 23.25 Nan.: Terminator
0.40 Šola seksa (dok. serija) 1.30 Love Tv
3.30 Nočna ptica

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; Koledar; 7.25 Do-
bro jutro, napovednik; 8.00 Poročila in de-
želna kronika; 8.10 Kulturni dogodki; 9.00
Primorska poje; 10.00 Poročila; 10.15 Odprto
za srečanja; 11.30 Tedenski intervju Studia
D; 12.00 Ta rozajanski glas; 13.20 Glasba po
željah; 14.00 Poročila in deželna kronika;
14.10 Nediški zvon; 15.00 Mladi Val, sobot-
na rockopedija; 17.00 Poročila in kulturna
kronika; 17.10 Jazz odtenki; 18.00 Mala sce-
na: Jakob Alešovec - Eno uro doktor, radij-
ska veseloigra, režija Adrijan Rustja; Slo-
venska lahka glasba; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila; 6.00-
9.00 Jutro na RK; 6.45, 19.45 Kronika; 7.00
Jutranjik; 7.30 Noč in dan; 8.00 Pregled ti-
ska; 9.00-12.30 Sobota in pol; 12.30 Opol-
dnevnik; 13.00 Glasba po željah; 14.00 Od-
daja o morju in pomorščakih; 14.45 Du jes
- humoristična oddaja; 15.30 DIO; 16.20-
19.00 SMS z žogo ali brez, glasbena lestvi-
ca; 17.30 Primorski dnevnik; 19.00 Dnev-
nik; 20.00 Legende; 21.00 Kantina v živo;
22.00 Zrcalo dneva; 22.30-0.00 Crossroads.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; Almanah; 6.15, 7.00, 8.30,
9.30, 10.30, 11.30, 12.28, 13.30, 14.30,
15.28, 16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik,
vremenska napoved in prometne informa-
cije; 6.25 Drobci zgodovine; 6.58 Viaggian-
do (vsako uro do 19.58); 8.00-10.30 Calle de-
gli orti grandi - Jutranjik; 8.05 Horoskop;
8.10 Prireditve; 8.35 Nogometna kabala;
8.50, 15.05 Pesem tedna; 9.00 Gostje tedna;
9.35 Appuntamenti; 10.15, 19.15 Sigla sin-
gle; 10.25 Programi radio in tv; 10.35, 13.35,
22.30 Glasbena lestvica; 11.00 Per un’ora di
radio; 11.35 Play list; 12.00 Kratke vesti;
12.01 Collezione musicale di RC; 12.30,
15.30 Dogodki dneva; 13.00 Baluardi di cul-
tura e tradizioni; 14.00 Slot parade; 14.35
The Chillaut Zone; 16.00-18.00 Popoldan ob
štirih, Hot Hits; 18.00 London calling;
20.00 Proza; 20.30 L’Italia è fatta; 21.00 Ra-
dio Indie Music Like; 22.00 Glasba RC;
23.00 Etnobazar; 0.00 Prenos RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 23.00, 0.00 Po-
ročila; 6.10 Rekreacija; 7.00 Jutranja kroni-
ka; 7.40 Čitalnica; 7.45 Vremenska napoved;
8.05 Ringaraja; 9.05 Program za mlade;
10.10 Kulturomat; 10.30 Gori, doli, naoko-
li; 12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura slov.
glasbe; 12.30 Nasveti; 13.00 Danes do 13.ih;
13.20 Obvestila in osmrtnice; 13.45 Labirinti
sveta; 14.30 Sobotno branje; 15.00 Radio da-
nes, radio jutri; 15.30 DIO; 16.30 Razkošje
v glavi; 17.05 Tedenski aktualni mozaik;
19.00 Dnevnik; 19.45 Lahko noč, otroci;
20.00 Sobotni glasbeni večer; 22.00 Zrcalo
dneva; 22.20 Iz sporedov; 22.40 Kratka ra-
dijska igra; 23.05 Literarni nokturno.

RADIO

Kanal A

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 19.00
Dnevnik; 5.30, 6.40 Športna zgodba; 6.50
Črna kronika; 7.00 Kronika; 8.15 Dobro ju-
tro; 8.25 Vremenska napoved; 8.45 Kultur-
ne prireditve; 8.55 Sporedi; 9.15, 17.45 Na
Val na šport; 9.35, 16.05 Popevki tedna;
10.00 Reakcija; 10.30, 14.30, 17.30 Novice;
11.35, 14.20, 17.35 Obvestila; 10.45 Zapisi
iz močvirja; 13.00 Danes do 13-ih; 13.30,
18.50 Sporedi; 14.00 Kulturnice; 14.45 Gost
izbira glasbo; 15.03 RS napoveduje; 15.30
DIO; 19.30 Športna sobota; 22.00 Zrcalo
dneva; 22.25 Glasba svetov.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
0.00 Poročila; 7.00 Kronika; 7.25 Jutranjica;
8.00 Lirični utrinek; 10.05 Zborovski pa-
noptikum; 10.50 Skladba tedna; 11.05 Na-
ši umetniki pred mikrofonom; 11.25 Od-
daljeni zvočni svetovi; 12.05 Arsove spo-
minčice; 13.05 Kulturna panorama; 14.05
Divertimento; 14.30 Gremo v kino; 15.00
Filmska glasba; 15.30 DIO; 16.05 Sporedi;
16.10 Baletna glasba; 17.00 Operni resital;
18.00 Izbrana proza; 18.30 Arsov sobotni
večer; 20.00 Operni večer; 23.00 Slovenski
koncert; 23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-9.00 Dobro jutro; 9.00-10.00 Bi-Ba-
Bo veseli vrtiljak; 12.00-13.00 Studio ob
12-ih; 15.00-18.00 Farant; vmes 17.00-
17.30 Studio ob 17-ih; Radio Agora: 13.00-
15.00 Agora - Divan; 18.00-6.00 svobod-
ni radio; Radio Dva: 10.00-12.00 Mozaik
(105,5 MHZ).

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 215,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 21%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103

bis
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ŠŠppoorrtt
SMUČARSKI SKOKI - Po zadnji tekmi v Bischofshofnu

Na novoletni turneji
»trojček« Avstrijcev
Schlierenzauer najboljši - Odlično 4. mesto Slovenca Roberta Kranjca na zadnji tekmi

Šele 22-letni
Gregor
Schlierenzauer je
slavil zmago tudi
na novoletni
turneji. Avstrijec na
svoji omarici nima
le še olimpijske
kolajne. V
svetovnem pokalu
Schlierenzauer
(716 točk) zaostaja
za Koflerjem (772)

ANSA

NOGOMET - Po božično-novoletnem premoru A-ligaši znova na igrišču

V znamenju kupoprodajne borze
Nezahtevni gostovanji za Milan in Juventus - Udinese doma s Ceseno - Vroči derbi »juga« brez Iličića - Danes Lazio-Siena in Inter-Parma

Novi nakup
Napolija Čilenec

Eduardo Vargas (na
sliki zgoraj) je v

mestU pod
Vezuvom že našel
prostor v trgovini

lončenih kipcev
San Gregorio

Armeno

ANSA

TAKOJ REJA - Po krajših počitnicah
in ravno tako kratkih pripravah v glavnem
v toplejših krajih - zadnja leta se vse več ekip
seli na Arabski polotok, kjer ob pripravah
služijo mastne denarce s prijateljskimi tek-
mami proti tamkajšnjim klubom raznih šej-
kov in petičnežev - se danes nadaljuje A-
ligaško prvenstvo. Uvodna tekma v letu
2012 bo med Sieno in Laziom. Gre za dru-
žinski dvoboj, saj sta predsednika Lazia Lo-
tito in Siene Mezzaroma v sorodu. Siena je
po solidnem začetku zašla v krizo in ima za
sabo le tri ekipe, medtem ko je Rejev La-
zio na zelo solidnem četrtem mestu in bi
se z zmago vodilni dvojici približal le na toč-
ko.

Ravno tako danes, a ob 20.45, bo igral
Inter. Ranierijevi varovanci so se z enkra-
tnim zaključkom leta povzpeli na peto me-
sto in proti Parmi želijo nadaljevati z
uspešnimi nastopi. Prvo mesto je sicer še
oddaljeno, a zdaj lahko v društvu Massima
Morattija znova računajo na uvrstitev vsaj
v ligo prvakov, kar bi bil po izredno nega-
tivnem začetku sezone že dokajšen uspeh.
Drevi naj bi v napadu igrala Milito in Paz-
zini.

UDINESE NEKAJ UR NA VRHU? -
Domači nastop proti Ceseni bo moral nuj-
no izkoristiti Udinese. Furlani, ki so se že
okrepili z dvema novima nakupoma - vče-
raj so na sedežu kluba predstavili Gelsona

Fernandesa in Jean-Alaina Fanchoneja - bi
se z zmago vsaj za nekaj ur povzpeli na prvo
mesto. Čeprav je Floro Flores želel zapustiti
klub, so ga v Vidmu prepričali, naj ostane.
In Guidolin mu bo najbrž jutri celo zaupal
mesto v začetni postavi. Cesena, ki nujno
potrebuje točke v boju za obstanek, se bo
predstavila na Friuliju s kar napadalno po-
stavo. Trener Arrigoni bo, ob napadalcu
Bogdaniju, igral s tremi polšpicami (Can-
dreva, Mutu in Ceccarelli).

MILAN IN JUVENTUS V GOSTEH
– Gostovanji dveh vodilnih, Milana in Ju-
ventusa, nista posebno zahtevni. Zlasti Ju-
ventus naj ne bi imel večjih težav proti pe-
pelki prvenstva Lecceju, ki je v 16 nastopih
prejel že 33 zadetkov. Božične praznike so
v taboru Juventusa izkoristili za saniranje
poškodb nekaterih igralcev, v pričakovanju
novih okrepitev pa bo Conte jutri v napa-
du znova zaupal Vučiniću. Domači trener
Cosmi bi se zadovoljil s točko, začetni 3-5-
2 pa se bo najbrž kaj kmalu spremenil v 5-
3-2. Nekoliko težje delo čaka Milan, ki bo
zaposlen v Bergamu. Nasproti si bosta sta-
la dva najboljša strelca prvenstva. Denis je
doslej dosegel 12 zadetkov, Ibrahimović gol
manj. Čeprav naj bi se zanesljivo v Pariz k
PSG-ju, naj bi Ibri v napadu delal družbo
Pato.

VROČI JUG – Jutrišnja večerna tek-
ma bo vroča, ne glede na geografske zna-
čilnosti dvoboja. Med Palermom in Napo-
lijem gre namreč za pravi derbi juga Itali-
je. Domači bodo brez kaznovanega Iličića,
trener Napolija Mazzarri pa še ne bo tve-
gal novega nakupa, Eduarda Vargasa. Sled-
nji je komaj osvojil južnoameriški pokal (ne-
kakšen pokal Uefa Južne Amerike) s čilskim
klubom Undiversidad de Chile, navijače pa
je navduševal s številnimi goli in atraktiv-
nimi potezami. Bomo videli, če se bo uve-
ljavil tudi na Apeninskem polotoku. V Nea-
plju so ga navijači že zelo toplo sprejeli,
predsednik De Laurentiis pa je še enkrat do-
kazal, da je Napoli vedno v prvi vrsti, ko se
gre za zveneče nakupe v latinski Ameriki.

NAŠA NAPOVED 17. KROGA A-
LIGE - Danes ob 18.00: Siena - Lazio 1:1
(30%, 35%, 35%); ob 20.45: Inter - Parma 2:1
(45%, 30%, 25%); jutri ob 12.30: Udinese -
Cesena 3:1 (45%, 30%, 25%); ob 15. uri: Ata-
lanta - Milan 1:2 (25%, 35%, 40%), Bologna
- Catania 1:1 (30%, 40%, 30%), Cagliari - Ge-
noa 1:2 (35%, 35%, 30%), Lecce - Juventus
1:3 (20%, 35%, 45%), Novara - Fiorentina 1:1
(30%, 35%, 35%), Roma - Chievo 3:1 (45%,
30%, 25%); ob 20.45: Palermo - Napoli 1:2
(30%, 30%, 40%). (I.F.)

BISCHOFSHOFEN - Na zadnji tek-
mi novoletne turneje smučarskih skakalcev
v Bischofshofnu je bila slovenska reprezen-
tanca blizu stopničk. Robi Kranjec je bil po
prvi seriji četrti, drugo pa je žirija po števil-
nih prestavitvah zaradi sneženja in nizkih za-
letnih hitrosti odpovedala, tako da ni imel
možnosti, da bi popravil svojo uvrstitev.

Avstrijska reprezentanca je v četrti tek-
mi turneje zabeležila še četrto zmago. Po
dveh Gregorja Schlierenzauerja in eni An-
dreasa Koflerja je bil na zadnji skakalnici naj-
boljši Thomas Morgenstern, ki je tako za-
beležil prvo zmago v sezoni. Drugo mesto
je zasedel Norvežan Anders Bardal, tretje
pa Schlierenzauer, ki je še povečal prednost
v skupnem seštevku novoletne turneje
pred rojakom Koflerjem - slednji ga je s 27.
mestom povsem polomil, in se dan pred 22.
rojstnim dnevom prvič v karieri veselil skup-
ne zmage na turneji.

Kranjec je tako dosegel najboljšo po-
samično uvrstitev Slovencev v sezoni, ize-
načil pa je svojo najboljšo uvrstitev na tej
skakalnici, na kateri Slovenija zmage še ni-
ma, ima pa štiri uvrstitve med najboljših tri.

Končni vrstni red novoletne turne-
je: 1. Gregor Schlierenzauer (Avt) 933,8; 2.
Thomas Morgenstern (Avt) 908,5; 3. An-
dreas Kofler (Avt) 896,9; 4. Anders Bardal
(Nor) 895,0; 5. Roman Koudelka (Češ) 881,2;
14. Robert Kranjec 807,5.

BIATLON - Slovenka Teja Gregorin
je zasedla šesto mesto na sprinterski biat-
lonski preizkušnji na 7,5 km v nemškem
Oberhofu. Zmagala je vodilna v skupni raz-
vrstitvi svetovnega pokala, Nemka Magda-
lena Neuner (22:27,6/0). Gregorinova je brez
zgrešenega strela zaostala 1:21,0 minute,
druga Slovenka Andreja Mali (+2:54,2/2) pa
je osvojila 39. mesto.

Guardiola pred Mourinhom in Fergusonom
WIESBADEN - Inštitut za nogometno zgodovino in statistiko (IFFHS) je za naj-

boljšega trenerja v letu 2011 izbral stratega španske Barcelone Josepa Guardiolo. Na dru-
go mesto se je uvrstil trener madridskega Reala Jose Mourinho, na tretje pa prvi mož
stroke Manchester Uniteda Alex Ferguson. Guardiola je to priznanje, ki ga podeljujejo
od leta 1996, prejel že leta 2009.

FIFA ne bo kaznovala Švice
ZÜRICH - Včeraj je doživel epilog škandal povezan s švicarskim nogometnim klu-

bom Sion. Potem ko je Švicarska nogometna zveza Sion, ki je na tekmi zaigral z nere-
gistriranimi igralci, kaznovala z odvzemom prvenstvenih točk, je Mednarodna nogo-
metna zveza (Fifa) tudi uradno umaknila grožnjo s suspenzom švicarske nogometne zve-
ze. Nogometni zvezi Švice (SFV) je grozil suspenz, če zaradi nepravilnosti ne bi kazno-
vala nogometnega kluba Sion.

Lucescu preživel hudo prometno nesrečo
BUKAREŠTA - Nekdanji romunski nogometni selektor in dolgoletni trener Šah-

tarja iz Donjecka Mircea Lucescu je imel v odmoru ukrajinskega prvenstva v domovi-
ni hudo prometno nesrečo. Z osebnim avtomobilom se je v Bukarešti zaletel s tramva-
jem, pri tem pa so mu počila tri rebra, ima pa tudi poškodovani prsni koš. Zaradi po-
škodb je ostal v bolnišnici.

Henry znova z angleškim Arsenalom
LONDON - Francoski nogometni zvezdnik Thierry Henry je podpisal dvomese-

čno pogodbo z angleškim Arsenalom. Štiriintridesetletni Henry se bo po tem obdobju
znova vrnil v ZDA, kjer ima veljavno pogodbo z moštvom v MLS - New York Red Bulls.

Gradec v slovenski,
Innsbruck v italijanski ligi?

GRADEC - Hokejska ekipa ATSE
Gradec, vodilna ekipa avstrijske dru-
ge lige, razmišlja o nastopanju v slo-
venski hokejski ligi. Kot vse kaže, je
drugoligaška konkurenca v Avstriji v
tem trenutku tik pred razpadom, saj
se za sodelovanje s tujimi ligami za-
nimajo tudi drugi klubi. Pred dnevi
je Innsbruck zaprosil za sodelovanje
v italijanski ligi, v tem tednu je misli
o odhodu v tujino potrdil tudi AT-
SE Gradec.

Sneg na južni polobli
SANTIAGO DE CHILE - Priredite-
lji relija Dakar v Južni Ameriki so za-
radi slabega vremena in poletnega
snega v Andih odpovedali šesto eta-
po od argentinskega mesta Fiamba-
la do čilskega mesta Copiapo v dol-
žini 394 km.

Federerja boli hrbet
DOHA - Švicarski teniški as Roger
Federer je zaradi bolečin v hrbtu od-
povedal polfinalni dvoboj na turnir-
ju v Dohi. To pomeni, da se je Fran-
coz Jo-Wilfried Tsonga brez boja uvr-
stil v veliki finale turnirju z nagrad-
nim skladom 1,024 milijona dolarjev,
kjer ga čaka Francoz Gael Monfils, ki
je premagal Nadala (6:3, 6:4).

KOŠARKA

AcegasAps v Pavii
V prvem povratnem krogu bo

AcegasAps jutri gostoval v Pavii proti
ekipi, ki je v najmočnejši severozahod-
ni skupini na zadnjem mestu. V resni-
ci ne gre za slabega nasprotnika, saj ima
več igralcev, ki imajo bogate izkušnje v
tej kategoriji: center Cazzaniga (205 cm),
krilo Maiocco (lani v Trstu, 200 cm),
playmakerja Maggio (182 cm) in Bor-
gna (193 cm) nizki krili Furlanetto (197
cm) in Pederzini (198 cm) in bek Cisse
(188 cm) so igralci, ki dajejo ekipi ved-
no dober doprinos. V zadnjem kolu pa
so izgubili v Trentu proti eni močnej-
ših ekip lige s 73:57, poudariti pa gre, da
so po prvem polčasu bili celo v vodstvu
(31:35). K sreči se je pri Acegasu na zad-
nji tekmi zdramil tudi Maganza, ki je do-
slej igral zelo neprepričljivo. Gre vseka-
kor za nevarnega nasprotnika, ki ga
Tržačani ne smejo podcenjevati. (M.O.)

NOGOMET - B-LIGA

Zemanova Pescara OK
V B-ligi, včeraj so odigrali 21.

krog, se nadaljuje negativna serija
Sampdorie, ki je na domačem igrišču
izgubila proti Vareseju. Še naprej igra
zelo zanesljivo Zemanova Pescara, ki
je v gosteh s 4:2 premagala Nocerino.

Izidi: Ascoli - Padova 0:2, Bre-
scia - Crotone 3:0, Cittadella - Empoli
2:1, Gubbio - Bari 2:2, Nocerina - Pes-
cara 2:4, Sampdoria - Varese 0:1, Sas-
suolo - Juve Stabia 2:1, Torino - Albi-
noLeffe 0:0, Vicenza - Reggina 0:0. Ve-
rona - Modena 2:1, Grosseto - Livor-
no 1:1. Vrstni red: Torino 42, Vero-
na 41, Sassuolo 40, Pescara 39, Pado-
va 38, Reggina in Varese 31, Grosse-
to 29, Juve Stabia in Cittadella 28,
Sampdoria, Vicenza, Bari 26, Brescia
25, Crotone 24, Empoli, Albinoleffe
22, Livorno 21, Modena 20, Gubbio
19, Nocerina 16, Ascoli 15.
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ODBOJKA - Finale moškega Jadranskega pokala v Pordenonu

Val Imsa ni bil kos
uigranim Tržačanom
DANES
Sobota, 7. januarja 2012

KOŠARKA

DRŽAVNA DIVIZIJA C - 20.30 v Trstu, Judovec:
Servolana - Jadran Qubik

DEŽELNA C-LIGA - 19.00 v San Vitu al
Tagliamento: San Vito - Bor Radenska; 20.30 v
Dolini: Breg - UBC

ODBOJKA

MOŠKA C-LIGA - 17.00 v Repnu: Sloga - Volley
club TS; 18.00 v Trstu, Suvich: Ferro Allumino -
Olympia; 20.00 v Villi Vicentini: Vivil - Val Imsa;
20.00 v Sovodnjah: Soča Zadružna banka - CUS
Trieste

ŽENSKA C-LIGA - 20.30 v Trstu, Suvich: Libertas
- Zalet C

ŽENSKA D-LIGA - 18.00 pri Briščikih: Zalet D - Buia

1. ŽENSKA DIVIZIJA - 20.30 v Pierisu: Pieris - Soča
Pizeria Frnažar

UNDER 14 MOŠKI - 16.00 v Gorici, Špacapan:
Olympia Ferstyle - Vivil

UNDER 14 ŽENSKE - 15.30 v Mošu: Mossa -
Olympia K2 sport

UNDER 13 MEŠANO - 17.30 v Škocjanu ob Soči:
Pieris - Soča; 18.00 v Doberdobu: Val Arcobaleno
- Villesse

JUTRI
Nedelja 8. januarja 2012

ODBOJKA

MOŠKA B2-LIGA - 18.00 v Repnu: Sloga Tabor
Televita - Mestre

MOŠKA D-LIGA - 11.00 v Gorici, Slovenski športni
center: Olympia under 17 - Pippoli

UNDER 16 ŽENSKE - 11.00 v Sovodnjah: Soča -
Moraro Torriana

KOŠARKA

UNDER 15 DEŽELNI - 11.00 v Trstu, Oberdan:
Azzurra B - Jadran B

ORIENTACIJSKI TEK

5. TEK BREZ MEJA - 10.30 na Padričah, organizator
ŠZ Gaja

SK DEVIN prireja poldnevne in celodnevne
tečaje smučanja in deskanja za otroke in odrasle
v kraju Forni di Sopra vsako soboto in nedeljo od
14. januarja dalje. Predviden je avtobusni prevoz
z odhodom iz Nabrežine. Informacije in
vpisovanja na: info@skdevin.it ali pa na 335
8180449 (Erika)

SPDT sklicuje informativni sestanek za tečaj
smučanja v četrtek, 12. januarja 2012 na Stadionu
1. maja ob 19. uri. Za dodatne informacije
www.spdt.org, smucanje@spdt.org in telefonska
številka 3395000317 od ponedeljka do petka od
19.00 do 20.00 ure.

AŠD SK BRDINA - nadaljuje se vpisovanje glede
tečajev smučanja za sezono 2012. Informacije na
sedežu društva, Repentabrska ul. 38 na Opčinah,
ob ponedeljkih od 20. do 21. ure. Tel. št. 340-
5814566 (Valentina). Jutri bo možen avtobusni
prevoz za člane društva v Forni di Sopra.
Predviden odhod ob 6.30 iz parkirišča izpred
črpalke ESSO na Opčinah. Tel. 335-5476663
(Vanja).

AŠD MLADINA obvešča, da se bodo tečaji
smučanja začeli v nedeljo, 15. januarja 2012. Po
potrebi organiziran avtobusni prevoz. Informacije
na tel. št. 347-0473606.

OOZUS: Večji
poudarek na strokovnosti

Temeljno poslanstvo strokovnih smu-
čarskih kadrov je predvsem dobro in stro-
kovno delo, ki v najboljši meri prispeva k še
večji priljubljenosti in varnosti smučanja tu-
di pri nas. S tem namenom so pri OOZUS-
u (Osnovna organizacija zamejskih učiteljev
smučanja) na štefanovo, organizirali semi-
nar za učitelje 1., 2. in 3. stopnje v Forni di
Sopra. Prijavilo se je 13 udeležencev raznih
stopenj usposabljanja. Organizacija in iz-
vedba seminarja je v letošnji sezoni še učin-
kovitejša, saj je potekala v lastni režiji, ker je
v vrstah OOZUS-a kar nekaj učiteljev alp-
skega smučanja, ki imajo licenco in staž za
vodenje seminarjev. Mentorja Andrej Don
in Livio Rožič sta udeležencem podala ra-
zne nasvete ter informacije glede tehnike
smučanja in učenja najmlajših, kar bo pri-
spevalo h kvalitetnejšemu delu in preživlja-
nju smučarskih dni.

Odbojkar
goriškega Vala
Luka Lavrenčič je
včeraj dosegel šest
točk

KROMA

FerroAlluminio - Val Imsa 3:0 (25:23,
25:16, 25:13)

Val: Ombrato 3, Lavrenčič 6, Vi-
dotto 9, Masi 1, Ferfoglia 3, Sfiligoj 2,
Plesničar (L), S. Faganel 1, Nanut 0, D.
Faganel in Palmieri n.v. Trener: Ber-
zacola.

V finalu druge izvedbe Jadranske-
ga pokala, na katerem so nastopale eki-
pe iz naše dežele in iz Slovenije, je go-
riški Val v Pordenonu gladko izgubil
proti tržaški ekipi FerroAlluminio.

»Z močnim nasprotnikom smo se
enakovredno borili le v prvem setu. Do-
bro smo blokirali, v obrambi smo dobro
sprejemali ter tudi natančno napadali. V
drugem in tretjem setu smo popustili na
celotni črti,« je potek včerajšnjega fina-
la v Červinjanu orisal športni vodja Va-
la Robert Makuc. V drugem setu so Ber-
zacolovi varovanci doživeli pravi »black-
out«. Slabo so sprejemali in naredili ce-
lo serijo napak. Podobno tudi v zadnjem
setu, ko je tržaška ekipa zmagala brez te-
žav. Po Slogi Tabor, ki je Jadranski po-
kal osvojila v lanski sezoni, se je na vrh
prebila še ena tržaška ekipa.

Ženski finale: Cordenons - Por-
denone Volley 1:3.

CLAUDIO SKERK

Smučar, ki 
je pretekel 
maraton v NY

Član skupine smučarjev - ve-
teranov pri SK Devinu je tudi Clau-
dio Skerk, 50-letnik iz Trnovce.
»Redno sem začel smučati šele pred
12 letimi s svojim sinom, pred tem
pa sem mogoče smučal dvakrat na le-
to,« nam je povedal Skerk, upravlja-
lec tržaškega vodovoda. »Sprva sem
bil pri klubu samo spremljevalec,
pred štirimi leti pa sem se pridružil
ekipi masterjev, ki je nastala pri dru-
štvu. Takrat namreč nisem več
spremljal tekmovalnih ekip, ampak
sem si vzel nekaj več časa zase.«

Koliko dni smučate v eni se-
zoni?

Približno 35, tu so vključeni tre-
ningi in tekme. Med sezono treniram
z ekipo veteranov ob četrtkih, ob kon-
cih tedna pa se udeležujem uradnih
tekem FISI in vseh rekreativnih tekem
Primorskega smučarskega pokala.
Poleti prav tako treniram: nekajkrat
gremo na ledenike po koncu sezone,
po poletnem premoru pa nadaljuje-
mo s snežnimi treningi septembra.

Kako vzdržujete še formo?
Dvakrat na teden celo poletje

hodim na predsmučarsko telovadbo
v Trnovco, pozimi pa vzdržujem
kondicijo v Sesljanu. Vadbo vodi naš
trener Aleš Sever.

Na kateri rezultat ste najbolj
ponosni?

Večkrat sem bil na stopničkah
na Primorskem smučarskem pokalu,
na tekmah FISI pa še ne. Sicer sem se
januarja 2010 udeležil tudi Svetovnih
zimskih master iger v Kranjski Gori.

Ste na začetek tekmovalne se-
zone pripravljeni?

Letos še ni bilo tekem, zato še
ne vem, kam sodim. Zdi se mi, da sem
tehnično napredoval, letos smo zara-
di pomanjkanja snega vadili samo
prosto smučanje, ne pa med količki.

Kateri je letošnji cilj?
Ciljev si ne zastavljam. Bomo vi-

deli.
Ste vsekakor rekreativno na-

strojen pri smučanju?
Ne, tekmovalno. Tekmovalnost

ne sme izostati, to je tudi neke vrste
motivacija. Odkar se ukvarjam s
športom, sem bil vedno tekmovalno
nastrojen.

S čim ste se še ukvarjali?
S športom sem se začel ukvar-

jati pozno, pri 14 ali 15 letih. Ker
sem želel shujšati, sem začel redno
teči. Najprej sem tekel samo krajše
razdalje, nato sem se udeležil pol-
maratonov, leta 1987 pri 25 letih pa
sem s prijatelji celo odpotoval v
New York in tam pretekel maraton
v 4 urah in 13 minutah. Potem pa
sem presedlal na kolo.

Cestno?
Tako je. Kolesaril sem redno tri-

krat na teden in se nekajkrat udeležil
tudi kolesarskega maratona v Dolo-
mitih in v Trstu. Še zdaj, ko imam čas,
kolesarim.

Ali še tečete?
Da. Toda zdaj mi ustreza smu-

čanje, ki zahteva tudi drugačno fizi-
čno pripravo, ne vzdržljivosti. Zdaj res
uživam v smučanju. Če bi le mogel,
bi smučal vsak dan. (V.S.)

ODBOJKA - U18

Odbojkarji
Olympie
na 3. mestu

Odbojkarji Olympie so v final-
nem četveroboju deželnega prvenstva
do 18. leta zasedli končno 3. mesto. Po-
trdili so lansko uvrstitev. »S tretjim me-
stom nismo zadovoljni, saj smo si po
naši krivdi zapravili nastop v finalu. Za-
radi tega smo precej razočarani,« je pri-
znal spremljevalec goriške ekipe Andrej
Vogrič. Varovanci trenerja Zorana Je-
rončiča so v polfinalu z 2:1 izgubili pro-
ti Ausi Pav. V prvem setu so premočno
zmagali s 25:18. V preostalih dveh ni-
zih so nato izgubili s 25:14 in 25:22. V
tretjem setu so že vodili z 22:20, nato
pa so vodstvo zapravili z vrsto napak.
Na tekmi za tretje mesto so Jerončiče-
vi fantje premagali Cordenons (25:20
in 25:22), ki je na prvi tekmi izgubil pro-
ti ekipi iz Gumina. V finalu je Ausa Pav
s 3:1 premagala Gumin. Posebno na-
grado sta prejela tudi dva odbojkarja
Olympie. Za najboljšega libera je bil
imenovan Štefan Čavdek, najboljši na-
padalec pa je bil Jernej Terpin.

Olympia Terpin: Corsi (1 točka
na prvi tekmi, 8 na drugi), Burello (0,
3), Vogrič (10, 3), Visin (9, 4), Per-
soglia 2, 3), Terpin (10, 4), Cobello (1,
4), Škerk, Princi, Štefan Čavdek (L),
Andrej Čavdek, Hlede (2, 2). Trener:
Jerončič.

KOŠARKA - Tržaški derbi v državni diviziji C

Jadranovci proti
okrepljeni Servolani

Po dragoceni četrtkovi zmagi na
neugodnem gostovanju v Benetkah bo
vodilni Jadran Qubik Caffe v prvem kro-
gu povratnega dela državne C-divizije za-
poslen v pokrajinskem derbiju proti Ser-
volani že nocoj ob 20.30. Tekma med
prvim in drugim na lestvici bo v tržaški
telovadnici na Judovcu (Altura), sodnika
bosta Videmčana Perabo in Figus. Ške-
denjci so pravzaprav veliko presenečenje
prvega dela prvenstva, saj so kot novin-
ci v ligi zbrali kar 20 točk in izgubili le šti-
ri tekme, nazadnje pa so nanizali tri za-
poredne zmage. Na prvi tekmi na Opči-
nah je v septembru Jadran slavil z 71:59.

Trener Servolane Mauro Trani je
očitno primerno uskladil nekatere iz-
razite posameznike: ključni možje so
zunanji igralci Pozzecco (41 let, nazad-
nje 24 točk na zmagovitem četrtkovem
gostovanju v Oderzu), Dagnello, kape-
tan Giannotta in play-maker Palombi-
ta. Slednji igra iz tekme v tekmo bolje,
potem ko je bil dalj časa poškodovan.
Koristen je tudi obrambni bek Caccia-
tori, pod košema pa se kretata krilna
centra Godina in Crevatin. Med ted-
nom so registrirali tudi veliko januarsko
okrepitev, 35-letnega Dennisa Bocchi-
nija, branilca in ostrostrelca, ki je bil do
lani kapetan Acegasa v A-ligi amaterjev.
Predvčerajšnjim še ni igral, nocoj pa bi

lahko že debitiral, potem ko z ekipo tre-
nira od poletja.

Skratka, jadranovci morajo biti ze-
lo pozorni na kakovostnega nasprotni-
ka. Obeta se zagotovo občuten in zani-
miv derbi. Jadranov trener Walter Va-
tovec upa, da bo lahko drevi spet raču-
nal na doprinos centra Mattea Marusi-
ca, ki ga v Benetkah ni bilo zaradi tre-
bušne gripe. Ekipa je trenirala tudi si-
noči, danes pa bo skušala doseči še sed-
mo zaporedno zmago.

Še povratna tekma med
Sovodnjami in Juventino

Danes ob 14.30 bodo v Sovodnjah
igrali še povratno tekmo novoletnega po-
kala med Sovodnjami in Juventino. Prva
tekma v Štandrežu se je končala z neod-
ločenim izidom 3:3.

MANZANESE PRVAK - Državni
pokal, finale: Torviscosa - Manzanese 1:2
po podaljških (1:1). Strelci: Osso v 41., Pit-
ta v 45. iz 11-m (T), Tomada v 110. min.

rekreAkkcija
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Sprva bo pretežno jasno, čez dan pa se bo oblačnost pre-
hodno povečala.   

Najnižje jutranje temperature bodo od -5 do 0, najvišje
dnevne od 2 do 6, na Primorskem okoli 10 stopinj C.

Zjutraj bo po vsej deželi jasno ali zmerno oblačno s posa-
meznimi meglicami. Popoldan se bo predvsem v hribih po-
večala oblačnost. Proti večeru je v okolici Trbiža, na Kaninu
in na avstrijski meji možno sneženje tudi v dolini. Zjutraj
bo hladneje.

Jutri in ponedeljek bo povečini jasno, le občasno ponekod
delno oblačno.

Zjutraj bo po vsej deželi prevladovalo jasno do zmerno
oblačno, popoldan pa spremenljivo vreme.

Nad Italijo je prispela zelo mrzla visoka fronta, ki se bo jutri
premaknila proti jugovzhodu. V soboto bo atlantski antici-
klon nad naše kraje ponovno prinesel severne tokove. V ne-
deljo bo na višinah s            severa še naprej pritekal zelo
mrzel in vlažen zrak.

Ciklon se je umaknil nad južni Balkan. Čez srednjo Evropo
se pomika topla fronta. Pred njo doteka v višinah od se-
verozahoda nad naše kraje nekoliko bolj vlažen zrak.

Danes: ob 2.35 najnižje -10 cm, ob 8.47 najvišje 44 cm, ob 15.43
najnižje -62 cm, ob 22.13 najvišje 30 cm.

Jutri:ob 3.28 najnižje -10 cm, ob 9.18 najvišje 45 cm, ob 16.15 naj-
nižje -63 cm, ob 22.47 najvišje 32 cm.

Kanin / Na Žlebeh  . . . 105
Vogel  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80
Kranjska Gora  . . . . . . . . . 45
Krvavec . . . . . . . . . . . . . . . . 75
Cerkno  . . . . . . . . . . . . . . . . 45
Rogla  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45
Mariborsko Pohorje  . . 45
Civetta . . . . . . . . . . . . . . . . . 70

Piancavallo . . . . . . . . . . . . 40
Forni di Sopra  . . . . . . . . . 50
Zoncolan . . . . . . . . . . . . . . 50
Trbiž  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60
Osojščica  . . . . . . . . . . . . . . 50
Mokrine . . . . . . . . . . . . . . 100
Podklošter  . . . . . . . . . . . . 35
Bad Kleinkirchheim . . . 40

Sonce vzide ob 7.45 in zatone
ob 16.37
Dolžina dneva 8.52

Nekateri bolezenski znaki
bodo še okrepljeni, za večino
ljudi pa bo splošni vremenski
vpliv na počutje ugoden.

Luna vzide ob 15.04 in zatone
ob 6.03

Morje je rahlo razgibano, temperatura morja
11,6 stopinje C.
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ZDA - Po pisanju spletne strani Publicintelligence.org

Pentagon naj bi razmišljal
o novem nesmrtonosnem orožju

NEW YORK - Spletna stran Publi-
cintelligence.org je objavila seznam novega
nesmrtonosnega orožja, o katerem naj bi
razmišljali na ameriškem obrambnem mi-
nistrstvu. Med njimi so sredstva za pre-
usmerjanje letal, vročinski in zvočni topo-
vi ter sredstva za povzročanje občutka sla-
bosti pri potapljačih. Pentagon zadeve za
zdaj ne komentira.

S tovrstnimi orožji naj bi se ukvarjal
poseben oddelek Pentagona, poimenovan
združeni direktorat za nesmrtonosna orož-
ja. Med drugim naj bi razmišljali o orožju,
ki bi lahko preusmerilo letala z ustvarjanjem
zračnih tokov okrog krmilnih sistemov. No-
vost je tudi posebno orožje, ki bi z impulzi
pri potapljačih ustvarilo občutek slabosti in
jih zmedlo. Sovražnikova vozila pa bi usta-
vljali s posebnimi mikrovalovi na daljavo.

Američani sicer že uporabljajo novo
orožje, ki lahko na daljavo pri tarčah spro-
ži občutek hude vročine. "Sistem aktivne-
ga zanikanja" so že uporabljali v Afganista-
nu, posebej primeren pa bi naj bil za raz-
prševanje množice protestnikov. Proti pro-
testnikom je uporabno tudi posebno aku-
stično orožje oziroma neke vrste zvočni top.
V uporabi pa so tudi gumijasti naboji, pol-
njeni s solzivcem. (STA)

SRBIJA - Sklep sekretarja

V parlamentu
nič več alkohola

BEOGRAD - V srbskem parlamentu so se odlo-
čili za stroge ukrepe proti pitju alkohola. Generalni se-
kretar skupščine Veljko Odalović je namreč prepove-
dal prodajo in uživanje alkoholnih pijač v tamkajšnjem
baru in restavraciji, prav tako pa je prepovedano vna-
šanje in posedovanje alkohola. Osebe pod vplivom al-
kohola pa ne bodo več imele vstopa v skupščino.

Po pisanju beograjskega dnevnika Press se odlo-
čitev, ki je začela veljati v sredo, nanaša na vse zapo-
slene v parlamentu. Zanjo so se odločili, ker so bili za-
posleni v parlamentu med novoletnimi prazniki preti-
rano opiti.

Po mnenju psihologa Žarka Trebješanina je pre-
poved, kot kaže, izpostavila velik problem opijanja na
delovnem v mestu v najvišji zakonodajni instituciji. Kot
je dodal, pa je najhujše pri vsem tem to, da ima pijan-
čevanje v srbski skupščini verjetno še veliko večje raz-
sežnosti, kot si je mogoče zamisliti, poroča hrvaška ti-
skovna agencija Hina. (STA)

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I20 Sobota, 7. januarja 2012
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